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Bevezető 

 

 

A teszteskönyv, melyet az olvasó a kezében tart három elméleti közgazdasági tárgy alapját 

képezi, melyet az összes Sapientia - Erdélyi Magyar Tudományegyetemen tanuló közgazdasági 

szakos hallgató évente rendszeresen fog használni. A kötet kérdéseinek megfogalmazásában 

az itt tanuló diákok is részt vettek, az órai tevékenységek keretében. Az egyes tárgyakhoz 

tartozó részeket azon tanár kollégák írták, akik az adott tárgyat a karunk keretében oktatják.  

 

A közgazdasági tesztes könyv résztananyagként szolgál, az elméleti közgazdasági tárgyak 

elsajátítását célozza meg tesztkérdések révén. A cél a hallgatók színvonalas „kiszolgálása”, 

segítése kérdések által. A teszteskönyv használata a diákok által elősegíti az önálló felkészülést 

a vizsgára, valamint az elméleti közgazdaságtan alapfogalmainak és modelljeinek elsajátítását 

is. A könyv három egymásra épülő tantárgy szerkezetéhez igazodik, éspedig a bevezetés a 

közgazdaságtanba, a mikroökonómia valamint a makroökonómia tantárgyakhoz.  

 

A tesztes könyv összesen 892 tesztkérdést tartalmaz, amelyből 431 az Bevezetés a 

közgazdaságtan tárgyhoz kapcsolódik, 261 a mikroökonómia tárgyhoz tartozik, valamint 200 

a makroökonómia tárgy részét képezi.  A könyvben megfogalmazott tesztek teljes egészében a 

tantárgyak előadásaira, a tankönyvekre és a tananyagokra épülnek. 

 

Hálával tartozunk Dr. Szabó Árpád, egyetemi docensnek a kötet értékeléséhez kifejtett szakmai 

és lektori munkájáért. 

 

György Ottilia 

  



5 

 

 

BEVEZETÉS A KÖZGAZDASÁGTANBA  
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ALAPFOGALMAK 
  

 

1. Miről szól a közgazdaságtan? 

a. az egyéni és a társadalmi döntések következményeinek elemzése 

b. a pénzügyek ismeretéről 

c. a gazdasági szereplőkről 

d. a tranzakciókról 

2. Mit jelent a pozitivista irányzat a közgazdaságtudományban? 

a. a gazdasági folyamatokkal kapcsolatos optimista várakozásokat 

b. új gazdaságpolitikai javaslatok kidolgozását 

c. a gazdasági rendszer tényleges működésének leírását 

d. a pozitív életszemléletet 

3. Mit jelent a normatív megközelítés a közgazdaságtudományban? 

a. a gazdasági folyamatokkal kapcsolatos optimista várakozásokat 

b. új gazdaságpolitikai javaslatok kidolgozását 

c. a gazdasági rendszer tényleges működésének leírását 

d. leírja és magyarázza, hogy hogyan kellene működjön a gazdaság 

4. Miért jött létre a közgazdaságtudomány? 

a. a termelési folyamatok miatt 

b. a szűkösség miatt, és az emiatt fennálló gazdálkodási kényszer 

c. a gazdasági szereplők kapzsi magatartása miatt 

d. az állam gazdasági szerepe miatt 

5. Mit jelent a ceteris paribus? 

a. minden egyéb változatlansága mellett 

b. latinul azt jelenti, hogy minden változik 

c. csak egy tényező marad változatlan 

d. egyes tényezők megváltoznak 

6. Az alábbiak közül melyik tartozik az elméleti közgazdaságtan kereteibe? 

a. pénzügyek 

b. mikroökonómia 

c. vállalatgazdaságtan 

d. marketing 

7. Az alábbiak közül melyik tartozik az elméleti közgazdaságtan kereteibe? 

a. pénzügyek 

b. makroökonómia 

c. vállalatgazdaságtan 

d. marketing 

8. A makroökonómia foglalkozik: 

a. egy fogyasztó keresletével 

b. egy termék piacával 

c. a gazdaság egészének teljesítményével 

d. egyikkel sem 

9. A mikroökonómia foglalkozik: 

a. a fogyasztók viselkedésével 

b. a munkanélküliséggel 

c. a gazdaság egészének teljesítményével 

d. egyikkel sem  
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10. A mikroökonómia foglalkozik: 

a. az inflációval 

b. egy termék piacával 

c. a gazdaság egészének teljesítményével 

d. egyikkel sem 

11. A mikroökonómia foglalkozik: 

a. az inflációval 

b. a vállalatok magatartásával 

c. a gazdaság egészének teljesítményével 

d. egyikkel sem 

12. A makroökonómia foglalkozik: 

a. az infláció alakulásával 

b. a vállalatok magatartásával 

c. a fogyasztóval 

d. egyikkel sem 

13. A makroökonómia foglalkozik: 

a. a vállalatok magatartásával 

b. a fogyasztóval 

c. a munkanélküliséggel 

d. egyikkel sem 

14. A közgazdaságtannak az a területe, amely az egyes gazdasági egységek (háztartások, 

vállalatok, egyedi piacok) viselkedésével foglalkozik: 

a. makroökonómia 

b. könyvvitel 

c. mikroökonómia 

d. statisztika 

15. A szükségletek egy hierarchikus sorrendet alkotnak. Hogy hívjuk ezt a sorrendet? 

a. növekvő szükségletek 

b. fordított sorrendű szükségletek 

c. Maslow piramis 

d. bővülő szükségletek 

16. A szükségletek jellemzői: 

a. véglegesen kielégíthetőek 

b. mindig újra termelődnek 

c. véglegesen nem elégíthetőek ki 

d. kielégítés után nem bővülnek 

17. A szükségletek csoportosítása kielégítés módja szerint lehetnek: 

a. kielégíthetőek és kielégíthetetlenek 

b. létszükségletek és luxusszükségletek 

c. egyénileg és csoportosan kielégíthetőek 

d. alapszükségletek és modern szükségletek 

18. A szükséglet tulajdonképpen egy… 

a. szolgálatatás 

b. árú 

c. tevékenység 

d. hiányérzet 
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19. Jelöljön meg az alábbiak közül egy lehetséges szükségletet  

a. szépségszalon 

b. szálloda 

c. autómosó 

d. pihenés 

20. A szükségletek kielégítése … és ... elfogyasztásával, elhasználásával valósul meg. 

a. étel és kirándulás 

b. javak és szolgáltatások 

c. termékek és szerzemények 

d. munka és tőke 

21. Mi a különbség az anyagi és nem anyagi jellegű szolgáltatás között? 

a. az anyagiért fizetni kell, a nem anyagi jellegűért nem kell fizetni 

b. az anyagi pénzzel kapcsolatos, a nem anyagi lelki jellegű 

c. az anyagi a tárgyakra irányul, míg a nem anyagi az emberekre 

d. nincs különbség 

22. Mi a különbség a reál és nomináljövedelem között? 

a. a reáljövedelem a pénz, amit kézbe kapok, a nomináljövedelem amit meg tudok 

venni belőle 

b. a nomináljövedelem a pénz, amit kézbe kapok, a reáljövedelem a termékek, 

amit meg tudok vásárolni belőle. 

c. a reáljövedelem a reálisan megkapott pénz, a nomináljövedelem amit megígér 

a munkaadó 

d. a reáljövedelem a bruttó érték, a nomináljövedelem a nettó érték 

23. Ha a fogyasztó nomináljövedelme nő, amennyiben ceteris paribus, egyéb tényezők 

változatlanok, akkor… 

a. nő a reáljövedelme is 

b. csökken a reáljövedelme 

c. a reáljövedelme nem változik 

d. egyik előző válasz sem helyes 

24. Ha a fogyasztó reáljövedelme csökken, de a nomináljövedelme nem változik, akkor… 

a. csökkenek az árak 

b. növekednek az árak 

c. növekednek a bérek 

d. egyik válasz sem helyes 

25. Ha a fogyasztó reáljövedelme növekszik, de a nomináljövedelme nem változik, 

akkor… 

a. csökkenek az árak 

b. növekednek az árak 

c. növekednek a bérek 

d. egyik válasz sem helyes 

26. A reáljövedelem akkor változik ha… 

a. változik a nomináljövedelem 

b. változnak az árak 

c. változik a fogyasztók hasznosságérzete 

d. az a. és b. válaszok helyesek 
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27. A gazdasági javak… 

a. a természetben megtalálhatóak 

b. korlátlanul állnak rendelkezésre 

c. a termelési tevékenység során jönnek létre 

d. azon javakat jelentik, amelyek beruházásra készülnek 

28. Mi a vállalkozó tevékenységének fő célja? 

a. a profitszerzés 

b. a munkabérszerzés 

c. az információszerzés 

d. a tőkeszerzés 

29. A jövedelem természetbeni formáját a következőképpen nevezzük: 

a. reálkibocsátásnak 

b. reáljövedelemnek 

c. éves jövedelemnek 

d. nomináljövedelem  

30. Ha a jövedelmeket pénzformában képzeljük el, illetve így értelmezzük akkor …… 

beszélünk: 

a. éves jövedelemről 

b. reáljövedelemről 

c. nominál kibocsátásról 

d. nomináljövedelemről 

 

Megoldások 
 

1: a, 2: c, 3: d, 4: b, 5: a, 6: b, 7: b, 8: c, 9: a, 10: b, 11: b, 12: a, 13: c, 14: c, 15: c, 16: c, 17: c, 18: d, 

19: d, 20: b, 21: c, 22: b, 23: a, 24: b, 25: a, 26: d, 27: c, 28: a, 29: b, 30: d. 
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A TERMELÉS EREDMÉNYESSÉGÉNEK A MÉRÉSE 
 

 

1. Mi a jövedelmezőség román megfelelője? 

a. productivitate 

b. rentabilitate 

c. eficacitate 

d. profitabilitate 

2. Mi a termelékenység román megfelelője? 

a. productivitate 

b. rentabilitate 

c. eficacitate 

d. profitabilitate 

3. Mi a termelékenység? 

a. Az egységnyi kibocsátás mennyiségére jutó felhasznált termelési tényező, 

vagyis a természetes mértékegységekben mért inputok és outputok aránya. 

b. Az egységnyi kibocsátás mennyiségére jutó output, vagyis a természetes 

mértékegységekben mért inputok és felhasznált termelési tényezők aránya. 

c. Az egységnyi felhasznált termelési tényezőre jutó kibocsátás mennyisége, 

vagyis a természetes mértékegységekben mért outputok és inputok aránya. 

d. Az egységnyi bevétel és a kiadások aránya. 

4. Termelékenység esetén: 

a. a nem azonos tényezők termelékenységét is össze lehet hasonlítani 

b. az összehasonlítás csak akkor releváns, ha azonos minőségű és mennyiségű 

felhasznált erőforrás termelékenységét hasonlítjuk össze 

c. a különböző iparágak termelékenységének összehasonlítása lehetséges és 

helyes 

d. az iparági termelékenység összesítése és hasonlítása különböző árakon is 

lehetséges 

5. A jövedelmezőség alatt értjük… 

a. az adott termelési tényező felhasználásával elért árbevételt és az erőforrás 

költségének arányát 

b. az adott termelési tényező felhasználásával elért árbevétel és a termelési tényező 

mennyiségének arányát 

c. az adott termelési tényezőre jutó kibocsátás mennyiségét és a felhasznált 

termelési tényező költségét 

d. az adott termelési tényező felhasználásával elért árbevétel és az outputok 

arányát 

6. A jövedelmezőség függ:  

a. a kormánytól és a nemzetközi szervezetektől 

b. a raktárkészletektől és a tartalékoktól 

c. termelékenységtől és az áraktól egyaránt 

d. a külpolitikától 

7. Egy input felhasználása akkor hatékony, ha:  

a. azzal maximális eredményt érünk el 

b. ha azt jól kiegészítjük 

c. ha azt jól eladjuk 

d. azzal redundáns eredményt érünk el 
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8. Egy társadalom akkor termel hatékonyan, ha:  

a. nem képes növelni az egyik jószág termelését, anélkül hogy növelné a másikat 

b. nem képes növelni az egyik jószág termelését, anélkül hogy csökkentené a 

másikat 

c. nem képes növelni az egyik jószág termelését, anélkül hogy kombinálná egy 

másikkal 

d. nem képes csökkenteni az egyik jószág termelését, anélkül hogy csökkentené a 

másikat 

9. Milyen mutató a 10 pizza/ 1 alkalmazott? 

a. jövedelmezőségi 

b. hatékonysági 

c. termelékenységi 

d. profitráta 

10. Termelékenységi mutatóban az alábbiak közül melyik nem számít termelési 

tényezőnek? 

a. munkás 

b. gép 

c. idő 

d. föld 

11. Termelékenység angolul 

a. profitability 

b. productivity 

c. utility 

d. agility 

12. A jövedelemzőség angolul 

a. profitability 

b. productivity 

c. utility 

d. agility 

13. A jövedelmezőségi számokat összehasonlíthatjuk-e? 

a. soha, mert nem egységesek 

b. néha lehetséges, néha pedig nem  

c. akkor van értelme, ha a kevésbé jövedelmező erőforrást helyettesíthetjük a 

másikkal 

d. akkor van értelme, ha a jövedelmezőbb erőforrást helyettesíthetjük a kevésbé 

jövedelmezővel 

14. Szeretnénk kiszámolni a pánkósütő jövedelmezőségét egy alkalmazottra. A pánkó 

árából származó árbevételt (pánkó ára szorozva az eladott darab pánkó) mivel kell 

osztanom? 

a. a felhasznált liszt és olaj mennyiségével 

b. a bérleti díjjal és a felhasznált áram árával 

c. a pánkósütőben dolgozó alkalmazottak száma és az órabér szorzata 

d. a pánkósütőben dolgozó alkalmazottak száma és az órabér szorzata, plusz a 

bérleti díj és minden más költség 
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15. A pizzasütő jövedelmezőségét számoltuk ki egy alkalmazottra óránként.  A 

jövedelmezőség 3, 20 pizzát adtak el 15 lejes áron, két alkalmazott süti a pizzát. Mennyi 

az órabére? 

a. 20 lej/ óra 

b. 40 lej/ óra 

c. 50 lej/ óra 

d. 30 lej/ óra 

16. A hatékonyság románul 

a. profitabilitate 

b. productivitate 

c. utilitate 

d. eficacitate 

17. A hatékonyság angolul 

a. efficiency 

b. productvity 

c. utility 

d. profitability 

18. A termelékenységet a szakirodalomban:  

a. átlagterméknek is nevezik 

b. átlagöltségnek is nevezik 

c. átlagbevételnek is nevezik 

d. átlagos teljesítménynek is nevezik 

19. Amennyiben 3 munkavállaló összesen 6000 db csavart gyárt… 

a. akkor a jövedelmezőség 2000 darab csavar 

b. akkor a termelékenység 2000 darab csavar 

c. a munkatermelékenysége nem számítható ki 

d. egyik válasz sem helyes 

20. Az egy munkás által egy nap alatt összeszerelt kerékpárok száma… 

a. valójában a kerékpár termelékenységet mutatja 

b. valójában a szerelőműhely hatékonyságát mutatja 

c. valójában a munkatermelékenységet mutatja 

d. valójában a műhely hatékonyságát mutatja 

21. Amennyiben több tényezőnek a termelésre gyakorolt együttes hatását kívánjuk 

összehasonlítani: 

a. érdemes hatékonyságot vizsgálni 

b. érdemes jövedelmezőséget számolni 

c. érdemes gazdaságosságot számolni 

d. érdemes termelékenységet számolni 

22. A jövedelmezőségi mutató két időszak között változhat… 

a. a mennyiség változásának következtében 

b. a termelékenység változásának következtében 

c. az eladási ár változásának következtében 

d. mindhárom fenti változat lehetséges 

23. A jövedelmezőségi mutató két időszak között változhat… 

a. a mennyiség változásának következtében 

b. a költségek változásának következtében 

c. az eladási ár változásának következtében 

d. mindhárom fenti változat lehetséges 
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24. A jövedelmezőségi mutató két időszak között változhat… 

a. a minőség változásának következtében 

b. a termelési tényezők árának változásának következtében 

c. a stratégia változásának következtében 

d. egyik sem helyes 

25. A jövedelmezőségi mutatók összehasonlításánál… 

a. az aktuális árakhoz való viszonyítás a reális 

b. a bázis év áraihoz való viszonyítás a reális 

c. a jövedelmekhez való viszonyítás a reális 

d. mindhárom fenti válasz helyes 

26. Gazdasági optimumról akkor beszélünk, 

a. ha az az cél, hogy adott ráfordítás mellett a lehető legnagyobb eredményt érjük 

el 

b. ha az a cél az, hogy az adott eredményt a lehető legkisebb ráfordítás mellett 

érjük el 

c. ha az a cél az, hogy  az adott eredményt a lehető legnagyobb profittal érjük el 

d. az a. és b. is igaz 

27. Ha adott ráfordítás mellett a lehető legnagyobb eredmény elérése a cél, akkor az… 

a. gazdasági hatékonyságot jelent 

b. gazdasági optimumot jelent 

c. nyereséget jelent 

d. jövedelmezőséget jelent 

28. Ha az adott eredményt a lehető legkisebb ráfordítás mellett érjük el, az… 

a. gazdasági hatékonyságot jelent 

b. maximális bevételt jelent 

c. nyereséget jelent 

d. gazdasági optimumot jelent 

29. Ha az adott eredményt a lehető legkisebb ráfordítás mellett érjük el, akkor… 

a. megvalósul a legkisebb ráfordítás elve 

b. megvalósul a hatékony működés elve 

c. megvalósul a termelékenység elve 

d. megvalósul a maximális profit 

 

Megoldások 
 

1: d, 2: a, 3: c, 4: b, 5: a, 6: c, 7: a, 8: b, 9: c, 10: c, 11: b, 12: a, 13: c, 14: c, 15: c, 16: d, 17: a, 18: a, 

19: b, 20: c, 21: b, 22: d, 23: d, 24: b, 25: b, 26: d, 27: b, 28: d, 29: a. 
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A TERMELÉSI LEHETŐSÉGEK HATÁRA 
 

 

1. Milyen termelési tényezőhöz tartozik a kőolaj? 

a. tőkéhez 

b. természeti tényező 

c. vállalkozói képességhez 

d. minháromhoz 

2. Milyen termelési tényezőhöz tartozik a programfejlesztő a Googlenél? 

a. tőkéhez 

b. munkaerőhöz 

c. vállalkozói képességhez 

d. minháromhoz 

3. Milyen termelési tényezőhöz tartozik a cég autója? 

a. tőkéhez 

b. természeti tényezőhöz 

c. vállalkozói képességhez 

d. minháromhoz 

4. Milyen termelési tényező a cég épülete? 

a. tőke 

b. természeti tényező 

c. vállalkozói képesség 

d. munkaerő 

5. Milyen piacon jelentős termelési tényező az információ? 

a. média 

b. tőzsde 

c. reklám 

d. hírszerzés 

6. Melyik származékos termelési tényező az alábbiak közül? 

a. fa az erdőben 

b. műanyag 

c. gyapjú 

d. kőolaj 

7. A termelési tényezők lehetnek: 

a. kielégíthetők 

b. túlzottan kielégítettek 

c. kielégíthetetlenek 

d. szűkösek 

8. Az alternatív költség a választott tevékenység miatt elszalasztott 

a. legrosszabb alternatíva értéke 

b. legkedvezőbb alternatíva értéke 

c. alternatívák átlagos értéke 

d. egyik sem 
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9. Alternatív költség lehet: 

a. egy meg nem vett szendvics 

b. egy le nem dolgozott óra díja 

c. egy elhalasztott befektetés haszna 

d. mindhárom fenti lehet 

10. Azt a szituációt, amely a rendelkezésre álló termelési tényezőkből előállítható 

maximális termékmennyiségek kombinációt írja le, … nevezzük. 

a. csökkenő hozadék elvének 

b. termelési függvénynek 

c. inputkeresleti függvénynek 

d. termelési lehetőségek határának  

11. Az alábbiak közül, két terméke előállítása esetén, azonos termelési tényező 

felhasználást feltételezve Paretói értelemben hatékonynak minősülne… 

a. 3 könyv és 50 folyóirat 

b. 4 könyv és 60 folyóirat  

c. 4 könyv és 100 folyóirat 

d. 3 könyv és 100 folyóirat 

12. Termelési lehetőségek határa megmutatja… 

a. azokat a maximális mennyiségeket, amelyeket a gazdaság megtermelhet 

b. azokat a technológiai eljárásokat, amelyekkel termelhetünk 

c. a termelési tényezők kombinációit 

d. egyik válasz sem helyes 

13. Paretói hatékonyság társadalmi szempontból, az helyzet, amikor… 

a. senki jólétét nem lehet anélkül fokozni, hogy valaki más ne kerülne 

kedvezőtlenebb helyzetbe 

b. amikor mindenki jól jár 

c. amikor a gazdaság fejlődik 

d. egyik válasz sem helyes 

14. A hatékony termelés azt jelenti, hogy  

a. a vállalat maximális profitot termel 

b. a vállalat nem tudja növelni egyik termék előállítását sem, hogy másik termék 

mennyisége ne csökkenjen 

c. vállalat a termelési lehetőségek határán van 

d. a b. és c. válasz is helyes 

15. A csökkenő hozadék elve szerint… 

a. ha növeljük az összes erőforrásunk mennyiségét egy idő után csökken a 

kibocsátás 

b. ha egy termelési tényező mennyiségét egyoldalúan növeljük, a kibocsátás-

növekmény csökkenése elkerülhetetlen 

c. ha növeljük néhány erőforrásunk mennyiségét, egy idő után csökken a 

kibocsátás 

d. egyik válasz sem helyes 

16. A következő eszközök közül melyik minősül tőkejószágnak?   

a. eszközök 

b. gépek 

c. épületek 

d. mindegyik 
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17. A piacgazdaságban négy alapvető tényezőt különítünk el. Melyek ezek? 

a. a munka, a természeti tényezők, a tőkejavak és a vállalkozás 

b. a szolgáltatás, a tőkejavak, a vállalkozás és a munka 

c. a munka, a természeti tényezők, a szükséglet, és a vállalkozás 

d. a szolgáltatások, a közjavak, a vegyes javak és a szabad javak 

18. Milyen betűvel jelöljük a munkát? 

a. K (Capital) 

b. M (Munca) 

c. L (Labour) 

d. I (Income) 

19. Milyen betűvel jelöljük a tőkét? 

a. A (Land) 

b. C (Consumption) 

c. L (Labour) 

d. K (Capital) 

20. Milyen betűvel jelöljük a vállalkozást? 

a. E (Enterpreneur) 

b. S (Savings) 

c. L (Labour) 

d. D (Demand) 

21. Mi a tőkejavak ellenértéke? 

a. kamat 

b. profit  

c. munkabér 

d. föld 

22. A termelési lehetőségek határgörbéje… 

a. egy elméleti modell, amely a maximális termelési képességet ábrázolja 

b. egy elméleti modell, amely a minimális termelési képességet illusztrálja  

c. egy alapanyag korlátozott rendelkezésre állását mutatja  

d. csak egy görbe vonal  

23. A szűkösség oka 

a. a vállalkozások hiánya  

b. a pénz hiánya  

c. nincs ilyen  

d. a termelési tényezők korlátozott rendelkezésre állása  

24. A határköltség…  

a. megmutatja, hogyan változik a költség, ha az egyik jószág előállítását két, vagy 

több egységgel csökkentjünk 

b. megmutatja, hogyan változik a költség, ha az egyik jószág előállítását egy 

egységgel csökkentjük 

c. megmutatja, hogyan változik a költség, ha az egyik jószág előállítását két vagy 

több egységgel növeljük  

d. megmutatja, hogyan változik a költség, ha az egyik jószág előállítását egy 

egységgel növeljük  

25. Ha a munka mennyiségét fokozatosan növeljük…  

a. eleinte csökkenő ütemben halad a termelési mennyiség  

b. eleinte növekvő ütemben nő a termelési mennyiség  

c. nagyon megnő a termelési mennyiség 

d. csökken a termelési mennyiség  
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26. A tőke erőforrás jele…  

a. L 

b. C 

c. K  

d. P 

27. A munka erőforrás jele…  

a. P 

b. L  

c. M 

d. K 

28. A termelési lehetőségek görbéjének pontjait…  

a. opportunity costnak nevezzük  

b. optimumnak nevezzük 

c. Pareto hatékony kombinációknak nevezzük  

d. nincs konkrét neve  

29. A csökkenő hozadék törvénye szerint a változó erőforrás növekedése…  

a. csökkenő kibocsátásváltozást eredményez  

b. növekvő kibocsátásváltozást eredményez  

c. nem változik semmi  

d. néha csökkenést, néha növekedést eredményez 

30. Növekvő volumen hozadékról beszélünk… 

a. ha minden erőforrást arányosan megnövelünk 

b. ha minden erőforrást arányosan megnövelünk és ennek következtében a 

termelés kisebb arányban nő, mint a ráfordítások  

c. ha a termelés nő  

d. ha minden erőforrást arányosan megnövelünk és ennek következtében a 

termelés nagyobb arányban nő, mint a ráfordítások  

31. Ha minden erőforrást arányosan megnövelünk és ennek következtében a termelés 

ugyanolyan arányban nő, mint a ráfordítások, akkor…  

a. állandó volumenhozadékról beszélünk  

b. volumen csökkenésről beszélünk 

c. volumen növekedésről beszélünk 

d. annyival nagyobb lesz az erőforrás  

32. Mi a termelési lehetőségek határgörbéje?  

a. egy elméleti modell, amely a maximális termelési képességet illusztrálja 

b. egy elméleti modell, amely a minimális termelési képességet illusztrálja 

c. egy elméleti modell, amely a minimális felhasználási képességet illusztrálja  

d. egy elméleti modell, amely a  maximális eladási képességet illusztrálja 

33. Mi a szűkösség oka?  

a. a termelési tényezők korlátlan rendelkezésre állása 

b. egy alapanyag hiánya  

c. nincs ilyen  

d. a termelési tényezők korlátozott mennyisége  
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34. A határköltség…  

a. megmutatja, hogyan változik a költség, ha az egyik jószág előállítását két, vagy 

több egységgel csökkentjünk 

b. megmutatja, hogyan változik a költség, ha az egyik jószág előállítását több 

egységgel csökkentjük 

c. megmutatja, hogyan változik a költség, ha az egyik jószág előállítását két vagy 

több egységgel növeljük  

d. megmutatja, hogyan változik a költség, ha az egyik jószág előállítását egy 

egységgel növeljük  

35. Ha a munka mennyiségét fokozatosan növeljük… 

a. eleinte csökkenő ütemben nő a termelési mennyiség  

b. eleinte növekvő ütemben nő a termelési mennyiség  

c. eleinte stagnál a termelési mennyiség 

d. csökken a termelési mennyiség  

36. A termelési lehetőségek görbéjének pontjait…  

a. Opportunity costnak nevezzük  

b. origónak nevezzük 

c. Pareto hatékony kombinációknak nevezzük  

d. nincs konkrét neve  

37. A csökkenő hozadék törvénye szerint a változó erőforrás növekedése…  

a. csökkenő mértékben növeli kibocsátást 

b. növekvő kibocsátásváltozást eredményez  

c. nem okoz észlelhető változást a kibocsátásban 

d. néha csökkenést, néha növekedést eredményez 

38. Mikor beszélünk növekvő volumen hozadékról?  

a. ha minden erőforrást arányosan megnövelünk 

b. ha minden erőforrást arányosan csökkentünk  

c. ha minden erőforrást arányosan megnövelünk és ennek következtében a 

termelés kisebb arányban nő, mint a ráfordítások 

d. ha minden erőforrást arányosan megnövelünk és ennek következtében a 

termelés nagyobb arányban nő, mint a ráfordítások  

39. Ha minden erőforrást arányosan megnövelünk és ennek következtében a termelés 

ugyanolyan arányban nő, mint a ráfordítások, akkor…  

a. állandó volumenhozadékról beszélünk 

b. növekvő volumenhozadékról beszélünk 

c. csökkenő volumenhozadékról beszélünk 

d. Pareto optimumról beszélünk 

 

Megoldások 
 

1: b, 2: b, 3: a, 4: a, 5: b, 6: b, 7: d, 8: b, 9: d, 10: d, 11: c, 12: a, 13: a, 14: d, 15: b, 16: d, 17: a, 18: b, 

19: d, 20: a, 21: a, 22: a, 23: d, 24: d, 25: b, 26: c, 27: b, 28: c, 29: a, 30: d, 31: a, 32: a, 33: d, 34: d, 

35: b, 36: c, 37: a, 38: d, 39: a. 
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GAZDASÁGI RENDSZEREK 
 

  

1. A tiszta piacgazdaság ismérvei közé tartozik… 

a. a föld és a termelt javak állami tulajdonban vannak  

b. az állam biztosítja a piaci egyensúly kialakulását  

c. a döntések az árrendszer jelzéseihez igazodnak  

d. a kormányzati beavatkozás nem korlátozott  

2. A tiszta piacgazdaság ismérvei közé tartozik… 

a. a föld és a termelt javak köztulajdonban vannak  

b. nem valósul meg a döntések és a vállalkozás szabadsága  

c. a közérdek motiválja a cselekedeteket  

d. a verseny biztosítja a piaci egyensúly kialakulását  

3. A magántulajdon jellemzői… 

a. bárki használhatja 

b. használatából nem zárható ki más, ezért jövedelemre jogosít fel 

c. birtoklási, rendelkezési jogot jelent, de jövedelemre nem jogosít fel 

d. birtoklási, rendelkezési jogot jelent, ami jövedelemre jogosít fel 

4. Melyik a közgazdaság 3 alapkérdése? 

a. mennyit termeljünk, miért termeljünk, kinek termeljünk 

b. mit termeljünk, kinek termeljünk, hogyan termeljünk 

c. miért termeljünk, hogyan termeljünk, kinek termeljünk 

d. mit termeljünk, hogyan termeljünk, hol termeljünk 

5. A piacgazdaságban melyek azok a gazdasági szereplők akik, gazdasági döntéseket 

hoznak? 

a. csak a vállalkozások 

b. csak az állam 

c. az állam és a vállalkozások 

d. az egyének, a vállalkozások és az állam 

6. Mi a megnevezése románul és angolul a piacgazdaságnak? 

a. Piata/Market 

b. Discriminare de pret/Price discrimination 

c. Economia de piata/Market economy 

d. Cost variabil/Variable Cost 

7. A központosított tervgazdaságban ... hozza az összes fontos döntést. 

a. az állam tulajdonában lévő központi szervezet 

b. az állam és a vállalkozói szféra 

c. a szereplők szabadon döntenek  

d. a háztartás 

8. Vegyes típusú gazdaságban… 

a. együtt vannak jelen a piaci és állami koordináció elemei 

b. meghatározó szerepe van a piacnak 

c. állami beavatkozás történik piaci eszközökkel, korrekciójával, helyettesítésével 

d. mindegyik a fentiek közül 
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9. Három alaptípusú gazdasági rendszert különböztetünk meg, melyik ez a három? 

a. tiszta piacgazdaság, vegyes gazdaság, termelési gazdaság 

b. tőkés gazdaság, termelési gazdaság, vegyes gazdaság 

c. tiszta piacgazdaság, központosított tervgazdaság, vegyes gazdaság 

d. központosított tervgazdaság, vegyes piacgazdaság, tőkés gazdaság 

 

10. Miben különbözik a három alaptípusú gazdasági rendszer? 

a. a domináns koordinációs mechanizmusok alapján különböznek 

b. a jövedelem fajták alapján 

c. a bevételeik alapján  

d. a személyek száma szerint  

 

Megoldások 
 

1: c, 2: d, 3: d, 4: b, 5: d, 6: c, 7: a, 8: d, 9: c, 10: a. 
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MUNKAMEGOSZTÁS ÉS CSERE 
 

 

1. A komparatív előny az… alapján állapítható meg. 

a. az abszolút előny alapján 

b. az országok fejlettsége alapján 

c. az alternatív költségek alapján 

d. a termelékenység alapján 

2. Akkor érdemes egy országnak behoznia egy terméket külföldről, ha a külföldi termék 

alternatív költsége… 

a. kisebb 

b. nagyobb 

c. egyforma 

d. nulla 

3. A komparatív előnyök hátterében a/az… állnak. 

a. eltérő költségszerkezetek 

b. innovációs különbségek 

c. földrajzi adottságok 

d. mindhárom előző válasz helyes 

4. Ha egy országban nagyon olcsó a munkaerő, akkor komparatív előnye van… 

a. elsősorban a munkaigényes termékek előállításában 

b. elsősorban a tőkeigényes termékek előállításában 

c. az összes termék előállításában 

d. elsősorban a mezőgazdaságban 

5. A mai munkamegosztás alapja a/az… 

a. komparatív előny 

b. abszolút előny 

c. az olcsó munkaerő 

d. a munkaerőáramlás 

6. A munkamegosztás… 

a. egy nagyobb feladategyüttes részfeladatokra  

b. a szervezetek tagolásának alapja is 

c. a szakmákra való szétválása, illetve részmunkákra tagozódása 

d. mindhárom előző válasz helyes 

7. A csere akkor hatékony, amikor… 

a. valaki átad egy számára hasznos dolgot egy másik hasznos dologért cserébe 

b. legalább, annyit nyerünk, mint amennyit vesztettünk 

c. a nyert hasznon mindenképpen meghaladja a feláldozott hasznot 

d. egyik válasz sem helyes 

8. A csere akkor hatékony, amikor… 

a. valaki átad egy számára hasznos dolgot egy másik hasznos dologért cserébe 

b. annyit nyerünk, mint amennyit vesztettünk 

c. a nyert hasznon legalább megegyezik a feláldozott haszonnal 

d. egyik válasz sem helyes 
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9. A csere, az amikor… 

a. valaki átad egy számára hasznos dolgot egy másik hasznos dologért cserébe 

b. az előállított termékek és szolgáltatások gazdát cserélnek 

c. gazdasági tranzakció jön létre 

d. mindhárom válasz helyes 

10. Amikor az összhaszon csökken, akkor… 

a. a határhaszon növekszik 

b. a határhaszon is csökken 

c. a határhaszon negatív 

d. egyik válasz sem helyes 

11. Amikor az összhaszon növekedik, akkor… 

a. a határhaszon nulla 

b. a határhaszon pozitív 

c. a határhaszon növekszik 

d. egyik válasz sem helyes 

12. Amikor az összhaszon csökken, akkor… 

a. a határhaszon nulla 

b. a határhaszon is csökken 

c. a határhaszon növekszik 

d. egyik válasz sem helyes 

13. Amikor az összhaszon növekedik, akkor… 

a. a határhaszon nulla 

b. a határhaszon is csökken 

c. a határhaszon növekszik 

d. egyik válasz sem helyes 

14. A határhaszon megmutatja, hogy… 

a. hogyan változik az összhaszon 

b. hogyan alakul a fogyasztó magatartása 

c. mekkora az elfogyasztott termékmennyiség 

d. egyik válasz sem helyes 

15. A határhaszon megmutatja, hogy… 

a. hogyan növekedik az összhaszon 

b. hogyan alakul a fogyasztó magatartása 

c. mekkora az elfogyasztott termékmennyiség 

d. egyik válasz sem helyes 

16. Az összhaszon megmutatja… 

a. az összes elfogyasztott jószág határhaszon értékeit 

b. az elfogyasztott jószágokkal nyert hasznosságérzetet 

c. hogy hány jószágot képes egy fogyasztó elfogyasztani 

d. az a. és b. válaszok helyesek 

17. A határhaszon függ… 

a. az összhaszontól 

b. az elfogyasztott jószág mennyiségétől 

c. a termékek minőségétől 

d. a kereslettől 
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18. A specializáció... 

a. vonzó a hátrányos a gazdaságok számára 

b. egy gazdaság egyetlen jószág termelésére szakosodását jelenti 

c. az egyes termelők legolcsóbban termelhető jószágra való szakosodása 

d. egyik előző állítás sem igaz 

19. Ha 5 termékegység esetén a határhaszon 15, akkor az azt jelenti, hogy: 

a. a fogyasztó 15 egységnyi hasznosságot 5 termékegység elfogyasztásával érhet 

el 

b. a fogyasztó hasznossága 15 egység fölé nem növelhető, hiszen elérte a 

maximális hasznot 

c. az ötödik termékegység hasznossága tizenöt 

d. egyik válasz sem helyes 

20. A határhaszon… 

a. a fogyasztó által elért maximális hasznot fejezi ki 

b. az utolsó elfogyasztott termékegység hasznosságát fejezi ki 

c. az összes elfogyasztott termékegység hasznosságát fejezi ki 

d. az a hasznossági érzés amelyet az utolsó fogyasztó érez 

 

Megoldások 
 

1: c, 2: a, 3: d, 4: a, 5: a, 6: d, 7: c, 8: d, 9: d, 10: c, 11: b, 12: d, 13: d, 14: a, 15: d, 16: d, 17:b, 18: d, 

19: c, 20: b. 
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KERESLET ÉS KÍNÁLAT 
 

 

1. A kereslet… 

a. az az árumennyiség, amit a vállat hajlandó és képes eladni adott ár mellett  

b. a vásárlók vásárlási képessége  

c. az az árumennyiség, amelyet a vásárlok hajlandóak és képesek megvásárolni 

adott ár mellett 

d. az az árumennyiség, amelyet a vásárlok hajlandóak megvásárolni 

2. A keresleti függvény az adott termékből a keresett mennyiséget mutatja az/a… 

függvényében? 

a. kínálat  

b. ár  

c. mennyiség  

d. jövedelem  

3. Melyik betűvel jelöljük a keresletet? 

a. D 

b. S 

c. P 

d. W 

4. A kereslet törvénye szerint… 

a. ha a termék ára emelkedik, a keresett mennyiség csökken 

b. ha a termék ára emelkedik, a keresett mennyiség nő 

c. ha a termék ára csökken, a keresett mennyiség csökken  

d. ha a termék ára csökken, akkor a keresett mennyiség nem változik 

5. Mit mutat meg a keresleti görbe? 

a. a keresett mennyiséget mutatja a jövedelem függvényében 

b. a keresett mennyiség árát mutatja  

c. a keresett mennyiség változását mutatja a kínálat függvényében  

d. a keresett mennyiség alakulását mutatja az ár függvényében 

6. Melyik nem Paradox árhatás? 

a. sznobhatás 

b. Veblen-hatás 

c. spekulációs hatás 

d. fékhatás 

7. Az alábbiak közül melyik lehet egy termék piaci keresletét meghatározó tényező? 

a. a reklám 

b. a fogyasztók ízlésvilága  

c. a fogyasztók jövedelme    

d. mindegyik 

8. Mikor rugalmas egy termék kereslete? 

a. amikor az árrugalmassági együttható abszolút értéke nagyobb, mint egy 

b. amikor az árrugalmassági együttható abszolút értéke nagyobb, mint nulla 

c. amikor az árrugalmassági együttható abszolút értéke kisebb, mint egy 

d. amikoraz árrugalmassági együttható értéke pozitív 
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9. Mi a kereslet angol megfelelője? 

a. diamond 

b. demand  

c. demanding  

d. income 

10. Túlkereslet esetén… 

a. a keresleti függvény elmozdul 

b. a kereslet nagyobb, mint a kínálat 

c. a kereslet és a kínálat egyenlő 

d. a kínálat nagyobb, mint a kereslet  

11. A kínálat törvénye szerint… 

a. ha nő az ár, csökken a termék kínálata  

b. ha csökken az ár, nő a kínálat  

c. ha nő az ár, nő a kínálat  

d. ha csökken az ár, csökken a kereslet  

12. A kínálati görbe megmutatja, hogy a… 

a. termelők különböző árak mellett, mekkora árumennyiségeket kínálnak  

b. termelők különböző kereslet mellett, milyen árumennyiségeket kínálnak 

c. termelők különböző mennyiség mellett, milyen minőséget kínálnak  

d. termelők különböző árak mellett, milyen szolgáltatást kínálnak  

13. A Marshall-kereszt ... ábrázolja. 

a. az árak alakulását a fogyasztott mennyiség függvényében  

b. a termelők és a fogyasztók racionális magatartását 

c. a piacon lévő két termék piaci állapotát 

d. egy termék keresleti és kínálati függvényét 

14. Hogyan befolyásolja az árakat a kínálat csökkenése? 

a. az árak csökkeni fognak  

b. az árak nőni fognak 

c. az árak nem változnak 

d. egyik sem  

15. Melyik tényező befolyásolhatja egy termék piaci kínálatát? 

a. a termelők száma 

b. a termelés természeti feltételei (időjárás) 

c. a termelés technikai feltételei 

d. mindegyik  

16. Mi határozza meg egy termék piaci árát? 

a. a piaci kereslet és kínálat együttesen határozza meg  

b. az egyénsúlyi ár 

c. az állam határozza meg 

d. egyik sem 

17. Amennyiben egy az áron kívül tényező hatására a kínálat csökken, akkor… 

a. a kínálati görbe eltolódik balra  

b. a kínálati görbe eltolódik jobbra 

c. a keresleti görbe fog eltolódni 

d. a kínálati görbe változatlan marad  
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18. Mi az egyensúlyi ár? 

a. az az ár amely, mellett a termékből éppen annyi van amennyi az előző 

időszakban volt 

b. az az ár amely, mellett a termék keresleti és kínálati mennyisége egyenlő 

c. az az ár, amely esetén a vásárlók jól járnak 

d. az az ár, amely esetén az eladók jól járnak 

19. Mi a kínálat angol megfelelője? 

a. resources 

b. demand 

c. supply 

d. support  

20. Mi a kereslet és kínálat román megfelelője? 

a. ofertă și venit 

b. cereală si ofertă  

c. nevoi și capitalul 

d. cerere si ofertă 

21. Melyek az angol-román megfelelőjük a következő szavaknak: kereslet, kínálat? 

a. demand-cerere, money-bani 

b. quantity-cantitate, income-venituri 

c. demand-cerere, supply-ofertă 

d. seach-căutare, offer-ofertă  

22. Egy termék piaci kínálata azt fejezi ki, hogy az összes termelő különböző lehetséges 

árak mellett, mennyit … együttesen eladásra termelni az adott termékből. 

a. fog  

b. hajlandó 

c. akar és képes  

d. tud  

23.  ... az adott áru mennyisége, amelyet a vásárlók adott ár mellett képesek és hajlandóak 

megvásárolni.  

a. A piaci kínálat 

b. A piaci kereslet 

c. Az egyéni kínálat 

d. Egyik válasz sem helyes 

24. Az alábbiak közül melyik tényező lehet a piaci keresletet meghatározó külső tényező? 

a. a szezonalitás 

b. az időjárás 

c. a szükséglet 

d. mindegyik válasz helyes 

25. Piaci egyensúly esetén... 

a. a kereslet egyenlő a kínálattal 

b. minden eladó el tudja adni a termékét az optimális áron 

c. minden vásárló termékhez tud jutni 

d. mindegyik válasz helyes 

26. Az egyensúlyi árnál alacsonyabb ár esetén... 

a. túlkereslet van a piacon 

b. túlkínálat van a piacon 

c. egyensúly van a piacon 

d. raktáron maradnak a termékek 
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27. Piaci egyensúly esetén a kereslet megegyezik... 

a. a kínálattal 

b. az árral 

c. a termelt mennyiséggel 

d. mindegyik válasz helyes 

28. Piaci túlkínálat esetén... 

a. a termelt mennyiség magasabb, mint piaci optimum esetén 

b. az egyensúlyi ár magasabb, mint piaci optimum esetén 

c. a termelt mennyiség alacsonyabb, mint piaci optimum esetén 

d. egyik válasz sem helyes 

29. Egy termékből 15 egységár mellett 40 darabot vesznek. Mennyi lesz a bevétel?  

a. 250 RON 

b. 650 RON 

c. 600 RON 

d. 700 RON 

30. Egy vállalkozás 35 darab széket állít elő. A bevétele a székekből 700 RON. Mennyi a 

szék egységára?  

a. 35  

b. 20 

c. 25 

d. 30 

31. Adott termék piaci keresleti és piaci kínálati függvényének közös koordináta-

rendszerben történő ábrázolását … nevezzük. 

a. Smith kereszt 

b. Marx kereszt 

c. Marshall kereszt 

d. Kondratyjev-ciklus 

32. Akkor van a piacon egyensúly… 

a. ha a piacon olyan árak vannak, amelyek mellett az áru keresett és kínált 

mennyisége egyenlő 

b. ha a piacon olyan árak vannak, amelyek mellett a kereslet és kínálat mennyisége 

fordítottan arányos 

c. ha a piacon olyan árak vannak, amelyek mellett az áru keresett mennyisége 

kisebb, mint a  kínált mennyisége 

d. ha a piacon olyan árak vannak, amelyek mellett az áru keresett mennyisége 

nagyobb, mint a kínált mennyisége 

33. A piaci egyensúly román nyelvű megfelelője: 

a. echilibru de piață 

b. prețul de echilibru 

c. piața bunurilor economice 

d. economia de piață 

34. Az egyensúlyi ár mellett nincsen ... termék, illetve … fizetőképes kereslet. (Vigyázzon 

a sorrendre!) 

a. kielégítetlen, eladatlan 

b. eladó, kielégített 

c. eladatlan, kielégített 

d. eladatlan, kielégítetlen 
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35. Amennyiben az egyensúlyinál magasabb ár lenne a piacon a kínált mennyiség hogyan 

viszonyul a keresett mennyiséghez? 

a. egyenlőek maradnak 

b. a kínált mennyiség kisebb lenne a keresett mennyiségnél 

c. a kínált mennyiség nagyobb lenne a keresett mennyiségnél 

d. függetlenek egymástól 

36. Amennyiben az egyensúlyinál alacsonyabb ár lenne a piacon a kínált mennyiség 

hogyan viszonyul a keresett mennyiséghez? 

a. a kínált mennyiség nagyobb lenne a keresett mennyiségnél 

b. függetlenek egymástól 

c. a kínált mennyiség kisebb lenne a keresett mennyiségnél 

d. a kínált mennyiség egyenlő a keresett mennyiséggel 

37. A Marshall keresztet egy olyan koordináta-rendszerben ábrázoljuk, ahol az egyik 

tengelyre a termék …, a másikra a ... tüntetjük fel. 

a. árát, mennyiségét 

b. súlyát, hosszát 

c. árát, költségét 

d. mennyiséget és költségét 

 

38. Az egyensúlyi ár az a kitüntetett piaci ár, amely mellett a termék … és … mennyisége  

éppen megegyezik. 

a. keresleti, kínálati 

b. keresleti és vásárlói 

c. kínálati és eladói 

d. a fentiek közül egyik válasz sem helyes 

39. A keresleti és kínálati függvény egy közös ábrán való feltüntetését … nevezzük. 

a. Hármas keresztnek 

b. Kondratyjev-ciklusnak 

c. Marshall keresztnek 

d. a fentiek közül egyiknek se nevezzük 

40. A Marshall kereszt megmutatja: 

a. az árak alakulását a fogyasztott mennyiség függvényében 

b. a megvásárolt és termelt mennyiséget az árak függvényében 

c. az árak és a kínált mennyiség közötti összefüggéseket 

d. a fentiek egyikét sem 

41. A … függvény azt fejezi ki, milyen mennyiséget kínálnak a termelők különböző árak 

mellett. 

a. Marshall  

b. keresleti 

c. kínálati 

d. lineáris 

42. A ... függvény a kereslet nagysága és valamennyi meghatározó tényező közötti 

összefüggést mutatja meg. 

a. Marshall 

b. Kondratyjev 

c. lineáris 

d. keresleti 
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43. Az egyensúlyi ár angol nyelvű megfelelője: 

a. General equilibrium theory 

b. Intertemporal equilibrium 

c. Equilibrium price 

d. Egality price 

44. A következő képletből a P mire utat rá? (D=Qd=a-b*P) 

a. P=konstans 

b. P=keresett mennyiség 

c. P=a termék ára 

d. P=a függvény meredeksége 

45. Mikor rugalmas a kereslet? 

a. |Ep|<1 

b. |Ep|=1 

c. |Ep|>1 

d. |Ep|≥1 

46. Mi az árbevétel? 

a. az ár és az adott áron eladott termék mennyiségének szorzata 

b. az államtól kapott fizetés 

c. a profit 

d. a kiadások után megmaradt pénz 

47. Hogyan jelöljük a kínálatot? 

a. D 

b. P 

c. Q 

d. S 

48. Mit jelent a Marsall-kereszt? 

a. a kereslet és tőke ábrázolása egy koordináta rendszerben 

b. a kereslet és ár ábrázolása egy koordináta rendszerben 

c. a kereslet és kínálat ábrázolása egy koordináta rendszerben 

d. a kínálat és a mennyiség ábrázolása egy koordináta rendszerben 

49. Mikor rugalmatlan a kínálat? 

a. 0>|Es|<1 

b. 0<|Es|<1 

c. 0<|Es|>1 

d. 0>|Es|>1 

50. Melyik a kínálati függvény képlete? 

a. S=f(P) 

b. S=f(E) 

c. S=f(Q) 

d. S=f(D) 

51. Ha egy termék ára növekszik, a kereslet… 

a. stagnál 

b. növekszik 

c. megszűnik 

d. csökken 
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52. Adott a D(p) = 500 keresleti függvény. Mi mondható el a keresletről? 

a. helytelen a függvény 

b. végtelenül rugalmas a kereslet 

c. rugalmatlan a kereslet 

d. teljesen rugalmatlan a kereslet 

53. Ha a síléc ára nő, a síbot kereslete… 

a. nem változik 

b. semmi köze 

c. nő 

d. csökken 

54. A kereslet mennyiségi változásának meghatározó tényezője lehet… 

a. a termelési tényezők árváltozása 

b. a termelői adók mértéke 

c. a divat 

d. a termelési technológia 

55. A keresleti függvény ábrája nem lehet… 

a. függőleges 

b. vízszintes 

c. monoton növekvő 

d. monoton csökkenő 

56. A kereslet rugalmassága megmutatja, hány százalékkal változik adott jószág keresett 

mennyisége, valamely keresletet befolyásoló tényező ...változásának hatására. 

a. releváns 

b. ár 

c. egy százalékos 

d. mennyiség 

57. Egységnyi árrugalmasságú kereslet esetén az ár növekedése… 

a. nem változtatja a bevételt 

b. növeli a bevételt 

c. csökkenti a bevételt 

d. alig változtatja a bevételt 

58. Keresletet növelő tényező… 

a. a jövedelem növekedése, ha a termék normál termék 

b. a helyettesítő termékek árának növekedése 

c. az adott termékkel kiegészítő viszonyban lévő áru árának csökkenése 

d. mindhárom 

59. A kínálat a termékpiacon az az.... amit az eladók felkínálnak. 

a. függvény 

b. erőforrás 

c. munka 

d. árumennyiség   

60. Az egyensúlyi ár olyan ár, amelynél az önként kínált és önként keresett mennyiség 

éppen... 

a. nagyobb 

b. kisebb 

c. egyenlő  

d. nulla 
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61. A kínálat árrugalmassága megmutatja, hogy az ár 1%-os növekedése a kínálat hány 

százalékos változását idézi elő a… 

a. hazai árfolyamban 

b. termék eladott mennyiségében 

c. az adók mértékében 

d. árfekvésben 

62. A kínálati függvény megmutatja, hogy a különböző árak mellett mennyit hajlandók és 

képesek az eladók... 

a. vásárolni 

b. halmozni 

c. eladni 

d. termelni 

63. A kereslet a ....vásárlási szándéka és képessége egy termékre vonatkozóan.  

a. szolgáltató 

b. állam 

c. vevők  

d. gyerekek 

64. A piaci kínálat jele: 

a. T 

b. S  

c. K 

d. D 

 

 

Megoldások 
 

1: c, 2: b, 3: a, 4: a, 5: d, 6: d, 7: d, 8: a, 9: b, 10: b, 11: c, 12: a, 13: d, 14: b, 15: d, 16: a, 17: a, 18: b, 

19: c, 20: d, 21: c, 22: c, 23: b, 24: a, 25: d, 26: a, 27: a, 28: a, 29: c, 30: b, 31: c, 32: a, 33: a, 34: d, 

35: c, 36: c, 37: a, 38: a, 39: c, 40: b, 41: c, 42: d, 43: c, 44: c, 45: c, 46: a, 47: d, 48: c, 49: b, 50: a, 

51: d, 52: d, 53: d, 54: c, 55: c, 56: c, 57: a, 58: d, 59: d, 60: c, 61: b, 62: c, 63: c, 64: b.  
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PIACTÍPUSOK 
  

 

1. A piacgazdaság szereplői: 

a. a háztartások és a vállalatok 

b. a háztartások és az állam 

c. a háztartások, a vállalatok és az állam 

d. az állam és a vállalatok 

2. A piaci csere tárgyát képező áru típusa alapján két fő piacot különböztetünk meg: 

a. a munkaerő piaca és a fogyasztási javak piaca 

b. a fogyasztási javak piaca és a tényezőpiac 

c. a fogyasztási javak piaca és a tőkepiac 

d. tényezőpiac és munkapiac 

3. A tényezőpiac fajtái a következők: 

a. árupiac, munkapiac, tőkepiac 

b. tőkejavak piaca, globális piac 

c. import piaca, export piaca 

d. munkaerőpiac, tőkejavak piaca, tőkepiac 

4. A munkapiacon … a kínálati oldalon vannak? 

a. a vállalatok 

b. a háztartások 

c. mangánszemélyek 

d. jogi személyek 

5. A tőkejavak olyan javak, amelyeket… 

a. fogyasztási célokra használnak fel 

b. forgatási célokra használnak fel 

c. termelési célokra hasznának fel 

d. megőrzési célokra használnak fel 

6. A megtakarítás… 

a. a háztartások el nem költött pénz jövedelme 

b. a háztartások plusz jövedelme 

c. a háztartások tőkejava 

d. a háztartások luxus kiadásai 

7. Milyen szerepet tölthetnek be a vállalatok és a háztartások a tőkepiacon? 

a. a vevő szerepét 

b. a vevő és az eladó szerepét egyaránt 

c. az eladó szerepét 

d. egyik szerepet sem tölthetik be 

8. A piac… 

a. a tényleges és potenciális eladók és vevők találkozásának színtere 

b. a gazdasági szereplők kapcsolatainak rendszere 

c. a keresletet és a kínálatot összehangoló intézmény 

d. mindhárom válasz helyes 

9. Milyen kérdéseket képviselnek a vállalatok a piacban? 

a. Kit? Mit? 

b. Mit? Hogyan? 

c. Kinek? Mit? 

d. Mit? Miért? 
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10. Mitől függ a háztartások jövedelme? 

a. a háztartásban lévő személyek számától 

b. az inflációtól 

c. a termelési tényezők mennyiségeitől és a tényezők áraitól 

d. a tényezők minőségétől  

11. Mi a tőkepiac gazdasági szerepe? 

a. a kapcsolatteremtés a vevő és eladó között 

b. a szolgáltatások nyújtása 

c. az áru közvetítése a fogyasztókhoz 

d. a megtakarítások közvetítése a felhasználókhoz 

12. Mi a tőke? 

a. olyan vagyontárgy, amelyik potenciális jövedelemtermelő képességgel 

rendelkezik 

b. olyan forrás, amelyik hozzájárul a vagyon növekedéséhez 

c. olyan eszköz, amely nem veszít az értékéből 

d. egyik válasz sem helyes 

13. Melyek a „piacgazdaság” román és angol megfelelői? 

a. Input, Ouput 

b. Raritate, Scarcity 

c. Economia de piata, Market economy 

d. Produs Intern Net, Net Domesctic Product 

14. A piaci csere tárgyát képező áru típusa alapján a következő piacokat különböztetjük 

meg:  

a. termelési tényezők piaca 

b. fogyasztási javak piaca és tényezőjavak piaca 

c. termelési tényezők és termelési eszközök piaca 

d. fogyasztási és kielégítési javak piaca 

15. A tényezőpiac fajtái lehetnek: 

a. munkapiac, tőkejavak, tőkepiac 

b. árupiac, munkapiac, tőkepiac 

c. természeti tényezők piaca, munkapiac, információpiac 

d. munkapiac, tőkepiac, információpiac 

16. A munkapiacon… 

a. a háztartások tényezőkeresletet jelentenek a munkapiacon 

b. a vállalatok ebben az esetben a kínálati oldalt képviselik 

c. a háztartások tényezőkínálatot jelentenek a munkapiacon 

d. a vállalatok döntik el mennyi a szabadidő ára 

17. A tőkepiacon… 

a. a háztartások itt költik el a jövedelmüket 

b. a tőkejavak adásvétele zajlik 

c. a vállalkozók a tőkét tőkejavak vásárlására fordítja 

d. a háztartások és vállalatok a tőkepiacon lehetnek egyaránt eladók illetve vevők 

is 
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18. A tőkepiac szereplői… 

a. kínálati oldalon a kereskedelmi bankok, az üzleti biztosítók, a nyugdíjalapok és 

háztartások együttesen 

b. kínálati oldalon a vállalatok és a kormányzati szektor 

c. keresleti oldalon a kereskedelmi bankok és az üzleti biztosítók 

d. egyik sem 

19. Tőkepiaci eszköznek minősülnek… 

a. a megtakarítások, a Nemzeti Bank, a kormányzati bevételek 

b. a banki transzferek és a kormányzati támogatások 

c. a bankbetét, a bankhitel és az értékapírok  

d. részvénytársaságok és kormányzat 

20. Az értékpapír… 

a. vagyonnal kapcsolatos jogot és/vagy követelést megtestesítő forgalomképes 

okirat, okmány 

b. valamely vagyonnal kapcsolatos jogot és/vagy követelést megtestesítő 

forgalomképes pénz 

c. munkával kapcsolatos jogot és/vagy követelést megtestesítő forgalomképes 

okirat,  okmány 

d. információval kapcsolatos jogot és/vagy követelést megtestesítő forgalomképes 

okirat,  okmány 

21. A részvények… 

a. részvénytársaságok bezárásakor kerülnek kibocsátásra (zártkörű és nyilvános 

kibocsátás). 

b. szavazati joggal rendelkeznek, de osztalékra nem jogosít fel 

c. az alaptőke bizonyos hányada alapján tulajdonosi jogokat jelent 

d. a jogok gyakorlásának mértéke a részvény piaci értékéhez kapcsolódik 

22. A részvény… 

a. névértéke az a pénzösszeg, amiért a részvényt vesszük 

b. kibocsátási ára az a pénzösszeg, amelyért eladáskor az első tulajdonos eladja a 

részvényt 

c. árfolyama a részvény piaci ára, ekkora összegért lehet megvenni vagy eladni az 

adott értékpapírt az adott időpontban 

d. hozama két részből áll: az osztalékból és a részesedésből 

23. A kötvény…  

a. fix kamatozású, hosszabb lejáratú értékpapír 

b. hitelviszonyt nem testesít meg  

c. visszaváltása a lejárat napján a kibocsátó részéről kötelezően a kötvényértéken 

valósul meg 

d. birtokosa a vállalat tulajdonosává válik 

24. A váltó… 

a. rövid lejáratú (egy évnél rövidebb), fizetési kötelezettséget megtestesítő 

értékpapír 

b. kibocsájtója a váltón megjelölt összeg visszafizetését ígéri kamatokkal együtt 

c. leggyakrabbana háztartások hitelezése során alkalmazható  

d. alaki megjelenésére és kibocsátására nem vonatkozik külön jogszabály  
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25. Az alábbiak közül, melyik tartozik a piacgazdaság szerkezeti modelljébe? 

a. munkapiac 

b. élelmiszerpiac 

c. marketingpiac 

d. feketepiac 

26. Kik a tőkepiac szereplői (a kínálati oldal szerint)? 

a. a vállalatok 

b. rászorulókon segítő szervezetek  

c. a kormányzati szektor 

d. a kereskedelmi bankok 

27. Melyik állítás igaz a munkapiacra? 

a. a munkabér a fogyasztó szempontjából a szabadidő alternatív költsége 

b. a munkabér a kereskedő szempontjából a szabadidő alternatív költsége 

c. a munkabér a fogyasztó szempontjából a termelés alternatív költsége 

d. a munkabér a kereskedő szempontjából a termelés alternatív költsége 

28. Kik képviselik a MIT és HOGYAN kérdéseket? 

a. a vállalatok 

b. a kereskedők 

c. a marketingesek 

d. senki 

29. Melyik állítás igaz a munkapiacra vonatkozóan? 

a. a vállalatok és a háztartások képviselik a keresleti oldalt 

b. a vállalatok képviselik a kínálat oldalt 

c. a vállalatok és a háztartások képviselik a kínálati oldalt 

d. a vállalatok képviselik a keresleti oldalt, a háztartások képviselik a kínálati 

oldalt 

30. Hogyan nevezik másképpen a pénzpiacot? 

a. tőkejavak piaca 

b. tőkepiac 

c. munkapiac 

d. fogyasztási javak piaca 

31. Mi a tőke a legtágabb értelmezése? 

a. olyan vagyontárgy, amely nem rendelkezik jövedelemtermelő képességgel 

b. olyan tárgy, amely potenciális jövedelemelnyelő képességgel rendelkezik 

c. olyan vagyontárgy, amely potenciális jövedelemtermelő képességgel 

rendelkezik 

d. egyik sem helyes a fentiek közül 

 

Megoldások 
 

1: c, 2: b, 3: d, 4: b, 5: c, 6: a, 7: b, 8: d, 9: b, 10: c, 11: d, 12: a, 13: c, 14: b, 15: a, 16: c, 17: d, 18: a, 

19: c, 20: a, 21: c, 22: c, 23: a, 24: a, 25: a, 26: d, 27: a, 28: a, 29: d, 30: b, 31: c. 
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PIACI SZERKEZETEK 
 

 

1. A piaci szerkezetek egyik formája lehet… 

a. a tökéletes verseny 

b. a monopólium vagy az oligopólium 

c. a monopolisztikus 

d. mindhárom piaci szerkezet 

2. Melyik piaci szerkezet jellemzője, az egyetlen résztvevő? 

a. az oligopólium 

b. a tökéletes verseny 

c. a monopólium 

d. a monopolisztikus 

3. Melyik piaci szerkezetek tökéletlen? 

a. az oligopólium 

b. a monopólium 

c. a monopolisztikus 

d. mindhárom piaci szerkezetek tökéletlen 

4. Hogyan nevezik másképp a tökéletes versenyt? 

a. komparatív piac 

b. kompetitív piac 

c. tőkepiac 

d. munkaerőpiac 

5. Hol található a piaci egyensúly? 

a. a keresleti és a kínálati függvények metszéspontjában 

b. a piac mérlegén 

c. a függvény vízszintes tengelyén 

d. az origón 

6. Milyen típusú gazdasági egyensúlyokról beszélhetünk? 

a. kiegyensúlyozott és kiegyensúlyozatlan egyensúly 

b. stabil és instabil egyensúly 

c. egyenlő és egyenlőtlen egyensúly 

d. egyik válasz sem helyes 

7. Melyek a „piac” román és angol megfelelői? 

a. Raritate, Scarcity 

b. Nevoi, Necessity 

c. Piata, Market 

d. Salariu, Wage 

8. A piaci szerkezetet meghatározzák… 

a. a háztartások száma 

b. az állam milyen mértékben és milyen eszközökkel gyakorol hatást a piaci 

folyamatokra 

c. külföld milyen mértékben és milyen eszközökkel gyakorol hatást a piaci 

folyamatokra 

d. az egyes gazdasági szereplők milyen mértékben, milyen eszközökkel képesek 

hatást gyakorolni a piaci folyamatokra 
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9. Homogén termékeknek minősülhetnek a… 

a. hűtőmágnes, fülbevaló, gyűrű 

b. dezodor, parfüm, testápoló 

c. kávé, búza, tojás 

d. kenyér, torta, csoki 

10. Differenciált termékek lehetnek a… 

a. deszka, papír, szeg 

b. liszt, kakaó, cukor 

c. kávé, búza, tojás 

d. kenyér, torta, csoki 

11. A piacra való belépési korlátnak számít… 

a. a piaci szereplők milyensége 

b. a piaci szereplők száma 

c. a hatósági szabványok, engedélyek 

d. a lakossági engedélyek 

12. A tökéletes verseny jellemzői: 

a. kevés eladó és vevő; szabad a piacra való ki és belépés; homogén termékek; az 

ár adottság; tökéletes informáltság 

b. sok kis eladó, sok vevő; korlátolt a piacra való ki és belépés; homogén 

termékek; az ár adottság; tökéletes informáltság 

c. sok kis eladó, sok vevő; szabad a piacra való ki és belépés; homogén termékek; 

az ár adottság; tökéletes informáltság 

d. sok kis eladó, sok vevő; szabad a piacra való ki és belépés; heterogén termékek; 

az ár adottság; tökéletes informáltság 

13. Kompetitív piacnak is hívják… 

a. a monopóliumot 

b. a monopolisztikus versenyt 

c. az oligolpóliumot 

d. a tökéletes versenyt 

14. Az ár … 

a. kapcsolatot teremt a fogyasztók preferenciái és a termelők döntései között 

b. kapcsolatot teremt az állam és fogyasztók preferenciái között 

c. kapcsolatot teremt a termelők döntései és az állam között 

d. kapcsolatot teremt a fogyasztók preferenciái és a háztartások döntései között 

15. A monopóliumra nem jellemző, hogy… 

a. egy résztvevő lenne a piacon 

b. a termék heterogén  

c. a piacra nincs belépés 

d. a verseny nem tökéletes 

16. Az oligopólium jellemzője, hogy… 

a. sok a résztvevő (sok vevő, sok eladó) 

b. homogén termékek vannak a piacon 

c. a piacra a belépés nehéz 

d. az ár adottság, árbefolyásolás nem lehetséges 

17. Nem jellemző a monopolisztikus versenyre, az hogy… 

a. differenciált termékek lennének a piacon 

b. a piacra a belépés könnyű lenne 

c. a verseny tökéletlen lenne 

d. egyetlen egy résztvevő lenne a piacon 
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18. Mi a piac? 

a. az értékesítések összesége 

b. egy adott szervezet által rendezett óriási elárusítás 

c. a tényleges és potenciális eladók és vevők találkozásának színtere 

d. a kereslet és kínálat szétválasztó intézménye 

19. Mi a piac román megfelelője? 

a. Nevoie 

b. Piață 

c. Acțiune 

d. Obligațiune 

20. Melyik állítás igaz a piaci szerkezetekre vonatkozóan? 

a. nem függ attól, hogy hányan vannak eladók és vevők a piacon 

b. függ a piaci szereplők számától és méretétől 

c. nem szabad bárkinek belépni a piacra 

d. bármilyen tényező képes befolyásolni egy termék piaci árát 

21. Tökéletes versenyben, mi határozza meg a piaci árat? 

a. az ár adottság 

b. a termék kínálatának és keresletének összessége 

c. a termék keresletének és kínálatának különbséges 

d. a termék kínálatának és keresletének aránya 

22. Az alapvető piaci szerkezetek közül melyiknél lehetséges teljes az árbefolyásolás? 

a. tökéletes verseny 

b. monopólium 

c. oligopólium 

d. monopolisztikus 

23. Mi jellemző a tökéletes piacra a következők közül? 

a. állami beavatkozás 

b. egyre növekedő méretűek a piachoz képest 

c. homogén termékek 

d. kevés szereplő 

 

Megoldások 
 

1: d, 2: c, 3: d, 4: b, 5: a, 6: b, 7: c, 8: d, 9: c, 10: d, 11: c, 12: c, 13: d, 14: a, 15: b, 16: c, 17: d, 18: c, 

19: b, 20: b, 21: a, 22: b, 23: c. 
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A HÁZTARTÁS 
 

 

1. Háztartási jövedelemnek minősül a/az… 

a. munkabér 

b. szociális segély 

c. osztalék 

d. mindhárom fenti válasz lehetséges 

2. Háztartási jövedelemnek minősül… 

a. egy régi ruhadarab eladásából származó pénzösszeg 

b. az autó eladásából származó pénzösszeg 

c. a tanulmányi ösztöndíj  

d. mindhárom fenti válasz lehetséges 

3. A háztartás vagyonportfoliója biztosan megváltozik, amennyiben… 

a. a háztartás eladja autóját  

b. a háztartás több jövedelemre tesz szert 

c. a háztartás az összes jövedelmét elkölti 

d. mindhárom válasz helyes 

4. A háztartás vagyonportfoliója megváltozhat, amennyiben… 

a. a háztartás kevesebb jövedelemre tesz szert  

b. a háztartás vásárol egy új autót  

c. a háztartás az összes jövedelmét elkölti 

d. egyik válasz sem helyes 

5. A háztartás vagyonportfoliója megváltozhat, amennyiben… 

a. a háztartás több jövedelemre tesz szert 

b. a háztartás az összes jövedelmét elkölti 

c. megtakarítása van 

d. egyik válasz sem helyes 

6. A vagyonportfolió… 

a. a vagyon nagyságára vonatkozik 

b. a vagyon összetételére vonatkozik 

c. a vagyoni elemek árára vonatkozik 

d. mindhárom válasz helyes 

7. A háztartás vagyona változhat, amennyiben… 

a. változik a vagyoni elemek ára 

b. változik időközben a háztartás jövedelme 

c. változik a háztartás költsége 

d. mindhárom válasz helyes 

8. A háztartás vagyona megváltozhat, amennyiben… 

a. a háztartás az összes jövedelmét elkölti 

b. a háztartásnak több pénz van a folyószámláján, mint az előző időszakban 

c. megtakarítása van 

d. egyik válasz sem helyes 
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9. Egy időszak negatív megtakarítása, azt jelenti, hogy… 

a. csökkent a háztartás jövedelme 

b. csökkent a háztartás bevétele 

c. csökkent a háztartás vagyona 

d. mindhárom válasz helyes 

10. A háztartás vagyona változhat, amennyiben… 

e. változik időközben a háztartás jövedelme 

f. változik a háztartás költsége 

g. változik a vagyoni elemek mennyisége 

h. egyik válasz sem helyes 

11. A háztartás vagyona változhat, amennyiben… 

a. változik időközben a háztartás jövedelme 

b. változik a háztartás költsége 

c. a vagyoni elemek elhasználódnak 

d. egyik válasz sem helyes 

12. A háztartások jövedelmének minden eleme esetében érvényesül… 

a. a „szolgáltatás-ellenszolgáltatás” elv 

b. a „minden jövedelem bevétel is” elv 

c. az „ellenszolgáltatás nélküli jövedelem” elv 

d. egyik válasz sem helyes 

13. A háztartások jövedelmének minden eleme esetében érvényesül… 

a. a „szolgáltatás-ellenszolgáltatás” elv 

b. a „minden bevétel jövedelem is” elv 

c. az „ellenszolgáltatás nélküli jövedelem” elv 

d. egyik válasz sem helyes 

14. Az alábbi bevételi formák közül, melyik minősül jövedelemnek? 

a. a munkanélküli segély 

b. a nyeremény a lottón 

c. a szülőtől kapott zsebpénz 

d. mindhárom 

15. Az alábbi bevételi formák közül, melyik nem minősül jövedelemnek? 

a. az anyasági támogatás 

b. az eladott bicikli ára 

c. a nyugdíj 

d. mindhárom 

16. Transzfernek minősül… 

a. a munkabér 

b. a bankbetét kamata 

c. a fűtés pótlék 

d. az osztalék 

17. A háztartás és család gazdasági szempontból nem azonos mert, … 

a. a háztartás gazdasági fogalom, a család etikai fogalom 

b. a háztartás pénzügyi fogalom, a család szociális fogalom 

c. a háztartás gazdasági fogalom, a család szociális fogalom 

d. a háztartás és a család két különböző dolog 
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18. A háztartás gazdasági értelemben dönthet arról, hogy… 

a. milyen javakat vásároljon 

b. hol és mennyit dolgozzon 

c. mennyi pénzt takarítson meg 

d. mindhárom válasz helyes 

19. Tényezőkínálati döntésnek minősül, ha… 

a. a háztartás munkahelyet keres 

b. a háztartás munkát kínál 

c. ha a háztartás javakat vásárol 

d. a és b. válasz is helyes 

20. A háztartás megtakarítási döntése… 

a. keresleti döntésnek minősül 

b. fogyasztói döntésnek minősül 

c. vagyontartási döntésnek minősül 

d. egyik válasz sem helyes 

21. Tényezőkínálati döntésnek minősül, ha a háztartás… 

a. egy ingatlan adásvételével kapcsolatos döntést hoz 

b. kifizeti a villanyszámlát 

c. elfogyaszt egy ebédet 

d. egyik sem helyes 

22. A háztartás fogyasztása … az adott évben megvásárolt jószág és szolgáltatás-

mennyiség elfogyasztásával. 

a. megegyezik 

b. nem egyenlő 

c. egybeesik 

d. egyik válasz sem helyes 

23. A megtakarítás egy időszak ... fogyasztásra el nem költött része. 

a. jövedelmének 

b. bevételének 

c. vagyonának  

d. mindhárom válasz helyes 

24. Azon jövedelmek, amit nem fogyasztásra költünk… 

a. csökkentik a vagyonunkat 

b. nem változtatják meg a vagyonunkat 

c. növelik a vagyonunkat 

d. csökkentik a megtakarításunkat 

25. Azon jövedelmeket, amit nem fogyasztásra költünk… 

a. bevételnek minősülnek 

b. megtakarításnak minősülnek 

c. transzfernek minősülnek 

d. mindhárom válasz helyes 

26. A felvett hitel… 

a. csökkenti vagyont 

b. növeli a vagyont 

c. nincs hatással 

d. egyik válasz sem helyes 
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27. A felvett hitel… 

a. megváltoztatja a vagyon értékét 

b. nem változtatja meg a vagyon értékét 

c. hatással van a jövedelemre 

d. nincs hatással egyikre sem 

28. A megtakarítás… 

a. stock jellegű változó 

b. flow jellegű változó 

c. egyik sem 

d. időpontra számított változó 

29. A jövedelem… 

a. stock jellegű változó 

b. időszakra számított változó 

c. időpontra számított változó 

d. egyik sem 

30. A vagyon… 

a. stock jellegű változó 

b. flow jellegű változó 

c. időszakra számított változó 

d. egyik sem 

31. A háztartások a … szolgáltatják a vállalkozások számára. 

a. termékeket 

b. munkaerőt 

c. ráfordítást 

d. egyik sem 

32. Fogyasztási idejük hossza alapján a javak lehetnek:  

a. anyagi és tartós javak 

b. dologi és nem dologi javak 

c. tartós és nem tartós javak 

d. fogyasztható és nem fogyasztható javak  

33. Ha egy időszakra értelemezünk egy mutató számot, akkor az ... jellegű mutatószám.  

a. stock 

b. time 

c. flow 

d. date 

34. A vagyon összetételének, kompozíciójának másféle megnevezése:  

a. portfólia 

b. pénznem 

c. bankbetéti számla 

d. portfólió 

35. Befektetett eszközre egy lehetséges példa:  

a. a bankbetéti számla 

b. a készpénz 

c. a ruhatáram 

d. a vagyon értékű szerződés 
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36. A vagyonérték változhat ... miatt. 

a. a vagyon mennyiségi változása 

b. a termék árainak változatlansága 

c. a termékek szerepe változása 

d. a szolgáltatások hiánya 

37. A jövedelem = 

a. megtakarítás-fogyasztás 

b. fogyasztás-megtakarítás 

c. fogyasztás+megtakarítás 

d. egyik sem 

38. Bevételnek nevezzük … 

a. a beáramló pénzösszegeket 

b. a ráfordításokat 

c. a tényezőket 

d. mindhárom 

39. A transzferek olyan … 

a. bevételek, amelyekért ellenszolgáltatásokat nyújtunk 

b. bevételek, amelyekért ellenszolgáltatást nem nyújtunk 

c. támogatások, amelyeket egy bizonyos kor után kaphatunk csak 

d. egyik sem 

40. Lehetséges tőkehozam a … 

a. felosztott nyereség 

b. kötvénykamat 

c. bankkamat 

d. mindhárom 

41. Portfólió-átrendezésből származó bevétel… 

a. a nem tartós javak értékesítése 

b. a munkabér 

c. a hitelvisszafizetés 

d. egyik sem 

42. A háztartások pénzügyi mérlegének két nagy része: 

a. bevételek és ráfordítás 

b. bevételek és kiadások 

c. kiadások és felhasználás  

d. bevételek és megtakarítás 

43. Melyik állítás igaz?  

a. a bevétel egyenlő a jövedelemmel 

b. minden bevétel jövedelem is 

c. a bevétel nem egyenlő minden esetben a jövedelemmel 

d. a bevétel a jövedelem egy formája 

44. A megtakarítás:  

a. jelenthet vagyonnövekményt 

b. lehet negatív megtakarítás 

c. jövedelem mínusz a fogyasztás 

d. mindhárom 
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45. A háztartás bevételeinek felhasználási módja lehet:  

a. az adósságszolgálat 

b. a pénztartalékok növelése 

c. a befektetések 

d. mindhárom 

46. Azon jövedelmek, amit nem fogyasztásra költünk: 

a. csökkentik a vagyonunkat 

b. nem befolyásolják a vagyonunkat 

c. növelhetik a vagyonunkat 

d. mindhárom 

47. Társadalmi juttatásnak számít…  

a. a pénzügyi befektetés 

b. a transzfer 

c. a tőkehozam 

d. a befektetett eszköz 

48. Ha a vagyon év végén és a vagyon év elején matematikai számítás alapján egy pozitív 

szám, akkor ... beszélhetünk.  

a. a vagyon csökkenéséről 

b. állandó vagyonról 

c. vagyon-növekményről 

d. portfólióról 

49. Mely kifejezés jelöli a fogyasztást angolul? 

a. investments 

b. income 

c. consumption 

d. savings 

50. A háztartások természetes személyek csoportja, akik jövedelmüket és vagyonukat… 

közösen kezelik. 

a. teljes egészében 

b. részben 

c. időnként 

d. egyik sem 

51. A fogyasztás közgazdaságtani értelemben tulajdonképpen… 

a. termékvásárlás 

b. szükségletkielégítés 

c. elhasználás 

d. mindegyik a fentiek közül 

52. A háztartás jövedelme az a … pénzösszeg, amelyet egy időszak alatt fogyasztásra 

költhetne, úgy hogy a vagyona ne változzon. 

a. megkeresett 

b. minimális 

c. maximális 

d. félretett 

53. A háztartás bevételei lehetnek: 

a. bérek és transzferek 

b. portfólióátrendezéséből származó bevételek 

c. tőkehozamok 

d. a fentiek közül az összes 
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54. Ha egy meglévő vagyontárgyamat értékesítjük, akkor az ... minősül. 

a. jövedelemnek 

b. bevételnek 

c. nyereségnek 

d. ráfordításnak   

55. A lottónyeremény … minősül. 

a. transzfernek 

b. tőkehozamnak 

c. bevételnek 

d. jövedelemnek 

 

Megoldások 
 

1: d, 2: c, 3: a, 4: b, 5: d, 6: b, 7: a, 8: c, 9: c, 10: c, 11: c, 12: b, 13: d, 14: d, 15: b, 16: c, 17: c, 18: d, 

19: d, 20: c, 21: a, 22: b, 23: a, 24: c, 25: b, 26: a, 27: a, 28: b, 29: b, 30: a, 31: b, 32: c, 33: c, 34: d, 

35: d, 36: a, 37: c, 38: a, 39: b, 40: d, 41: d, 42: b, 43: c, 44: d, 45: d, 46: c, 47: b, 48: c, 49: c, 50: a, 

51: d, 52: c, 53: d, 54: b, 55: c. 
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 A VEGYES GAZDASÁG SZEREPLŐI: VÁLLALAT ÉS ÁLLAM 
 

 

1. A vállalkozások vagyonát megjelenési formájuk szerint … nevezzük. 

a. eszközöknek 

b. forrásoknak 

c. termelési tényezőknek 

d. egyik válasz sem helyes 

2. A vállalkozások vagyonát származása szerint … nevezzük. 

a. eszközöknek 

b. forrásoknak 

c. termelési tényezőknek 

d. egyik válasz sem helyes 

3. Egy vállalkozás mérleg szerinti eredménye … 

a. egy adott időpontban a bevétel és a költségek különbsége 

b. egy adott időpontra vonatkozó bevételek és ráfordítások különbsége 

c. egy adott időpontra vonatkozó bevételek és kiadások aránya 

d. egyik válasz sem helyes 

4. Az alábbi költségek közül személyi költségnek minősül… 

a. a megvásárolt anyagok értéke 

b. az igénybe vett szolgáltatások 

c. az alkalmazottak munkabére 

d. egytárgyi eszköz értékcsökkenése 

5. Az alábbi költségek közül anyagi jellegű költségnek minősül… 

a. egy igénybe vett szolgáltatás 

b. az alkalmazottak munkabére 

c. egy tárgyi eszköz értékcsökkenése 

d. mindhárom előző válasz 

6. Egy város szabad strandja… 

a. egyéni jószág 

b. magánjószág 

c. gazdasági jószág 

d. közjószág  

7. Az alábbiak közül melyik tekinthető irányított elosztású jószágnak? 

a. a kötelező oltás 

b. az utak lesózása télen 

c. a házibor készítése 

d. a régi könyvek 

8. Az alábbiak közül melyik tekinthető irányított elosztású jószágnak? 

a. parkolóház 

b. az utak lesózása télen 

c. a közoktatás 

d. a régi bútordarabok felújítása 

9. Ha egy néző elé áll valaki a hokimeccsen, és lemarad a gólról, akkor ez … 

a. pozitív externáliának minősül 

b. negatív externáliának minősül 

c. nem externália 

d. egyik válasz sem helyes 
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10. Milyen jószágnak (szolgáltatás) minősül a Sapientia egyetem? 

a. magánjószág 

b. tiszta közjószág 

c. vegyes jószág 

d. egyik sem 

11. Az alábbiak közül melyik lehet pozitív externáliának? 

a. a kutatási eredmények 

b. a termelés növelése 

c. a bérek növelése 

d. egyik válasz sem helyes 

12. Az alábbiak közül, melyik tiszta közjószág? 

a. egy bábelőadás 

b. a forrásvíz 

c. a tévéadás 

d. egyik sem 

13. Az externália érintettje lehet… 

a. egy fogyasztó 

b. egy termelő 

c. bármelyik az első kettő közül 

d. egyik sem 

14. Az extern hatás lehet… 

a. pozitív 

b. negatív 

c. negatív és pozitív egyaránt 

d. növekvő vagy csökkenő 

15. Általában hogyan finanszírozzák a közjavak előállítását? 

a. hitelből 

b. adókból 

c. adományokból 

d. a külföldi vállalatok fizetik 

16. Tiszta közjószágnak minősül… 

a. egy kresztábla 

b. a csapvíz 

c. a napilap 

d. a komp 

17. A közjavakra jellemző, hogy… 

a. piaci termelők állítják elő 

b. rivalizálás van érte 

c. a fogyasztók egy része kizárható 

d. a fentiek egyike sem. 

18. Az állam melyik feladatot végzi el? 

a. a javak újraelosztása 

b. a közjavak biztosítása 

c. a gazdasági javak értékesítése 

d. az a) és b) válasz is helyes 

19. Minek a rövidítése a román nyelvben a TVA? 

a. általános forgalmi adó 

b. állami forgalmi adó 

c. általános fedezeti adó 

d. általános fizetési adó 
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20. Az alábbiak közül melyik lehet az állam feladata? 

a. a teljes foglalkoztatás elérése 

b. az externáliák kezelése 

c. a monopólium szabályozása 

d. mindhárom válasz helyes 

21. Az adó… 

a. biztosítja az állami bevételt 

b. egy szociális támogatás 

c. a társadalom haszna 

d. egyik fenti válasz sem helyes 

22. Az adó… 

a. egy transzfer 

b. ellenszolgáltatás nélküli jövedelemátengedés 

c. csere révén keletkezik 

d. egy befizetett előleg 

23. Az adó… 

a. a termelők önként vállalt szerepe  

b. az az összeg, amit állam kényszer útján szed be 

c. egy jövedelemforma 

d. társadalmi költség 

24. Az újraelosztás eszköze lehet… 

a. a jövedelem megadóztatása 

b. a munkanélküli segély kifizetése 

c. vállalkozás fejlesztésre adott támogatás 

d. mindhárom 

25. Ha az állami beavatkozás az árupiacra irányul, akkor… 

a. költségvetési politikáról van szó 

b. monetáris politikáról van szó 

c. kereskedelmi politikáról van szó 

d. nemzetközi politikáról van szó 

26. Ha az állami beavatkozás a pénzpiacra van hatással, akkor… 

a. tőzsdei politikáról van szó 

b. költségvetési politikáról van szó 

c. monetáris politikáról van szó 

d. kereskedelmi politikáról van szó 

27. Amennyiben az állami kiadások meghaladják a bevételeket … alakul ki. 

a. deficit 

b. szuficit 

c. változatlan helyzet 

d. egyik sem 

28. Amennyiben az állami kiadások meghaladják a bevételeket … alakul ki. 

a. költségvetési többlet 

b. szuficit 

c. változatlan helyzet 

d. költségvetési hiány 

29. Amennyiben az állami kiadások meghaladják a bevételeket … alakul ki. 

a. költségvetési többlet 

b. szuficit 

c. negatív állami megtakarítás  

d. költségvetési egyensúly 
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30. A tartós deficitet… 

a. hiánynak nevezzük 

b. államadósságnak nevezzük 

c. vészhelyzetnek nevezzük 

d. gazdasági válságnak nevezzük 

31. Amennyiben az állami bevételek meghaladják a kiadásokat … alakul ki. 

a. deficit 

b. szuficit 

c. szűkösség 

d. államadósság 

32. Hány alapvető állami beavatkozási formát (politikát) különböztetünk meg? 

a. kettőt 

b. hármat 

c. négyet 

d. sokat 

33. Az állami költségvetés román nyelven: 

a. bugetul de stat 

b. alocație de stat 

c. deficit bugetar 

d. stat de funtcțiuni 

34. Az állami költségvetés… 

a. a kormányzat kiadása 

b. a kormányzat, a központi és helyi állami szervek bevétele 

c. a kormányzat, a központi és helyi állami szervek bevételének és kiadásainak 

összesége 

d. egyik sem a fentiek közül 

35. Milyen lehet az adó a jövedelemmel való kapcsolata alapján? 

a. csak progresszív és degresszív 

b. lineáris, progresszív és degresszív 

c. csak lineáris  

d. csak progresszív 

36. A bel- és külföldi hitelnyújtás minek minősül az állami költségvetésben? 

a. állami vásárlásnak 

b. állami transzfernek 

c. állami kiadásnak 

d. állami befektetésnek 

37. Az állami költségvetés melyik oldalán helyezkedik el a transzfer? 

a. a kiadások oldalán 

b. a jövedelmek oldalán 

c. a befektetések oldalán 

d. a bevételek oldalán 

38. Szufficit van, ha: 

a. tartós a deficit 

b. a kiadás meghaladja a bevételt 

c. a bevétel meghaladja a kiadást 

d. a bevétel nem egyenlő a kiadással 
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39. Az állami beavatkozás módszerének minősül a/az… 

a. támogatások nyújtása 

b. vámok szedése 

c. árszabályozás 

d. mindegyik a fentiek közül 

 

Megoldások 
 

1: a, 2: b, 3: b, 4: c, 5: a, 6: d, 7: a, 8: c, 9: b, 10: c, 11: a, 12: b, 13: c, 14: c, 15: b, 16: a, 17: d, 18: d, 

19: a, 20: d, 21: a, 22: b, 23: b, 24: d, 25: a, 26: c, 27: a, 28: d, 29: c, 30: b, 31: b, 32: a, 33: a, 34: c, 

35: b, 36: c, 37: a, 38: c, 39: d  
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 A PÉNZ 

 
 

1. Az alábbiak közül melyik nem töltött be pénzhelyettesítő szerepet a történelem során? 

a. a váltó  

b. a nemesfémek (arany, ezüst) 

c. a bankjegy 

d. a bankszámlapénz 

2. A váltó egy… 

a. forgalomképes okirat, azaz a benne foglalt jogok bárkire átruházhatók 

b. követelést megtestesítő okirat  

c. tulajdonjogokat megtestesítő értékpapír 

d. hitelviszonyt megtestesítő értékpapír 

3. A kétszintű bankrendszer a felső szintjén ... áll. 

a. a kereskedelmi bank  

b. az üzleti bank  

c. egyik sem 

d. a jegybank 

4. A kereskedelmi bank, a bankrendszer azon intézménye amely… 

a. betéteket gyűjt és hitelt nyújt 

b. egy adott ország monetáris politikájáért felelős intézmény  

c. a pénzügyi rendszer stabilitásának fenntartásában vállal szerepet 

d. az állam bankja  

5. A ... olyan fizetőeszköz, amely hitelnyújtással keletkezik és a hitel visszafizetésével 

szűnik meg. 

a. számlapénz  

b. készpénz  

c. hitelpénz 

d. egyik sem  

6. Ha a refinanszírozási kamatláb nő akkor ... 

a. a hitelkereslet nő  

b. a pénzmennyiség csökken  

c. a piaci kamatláb csökken  

d. a pénzkereslet is nő  

7. A pénz funkciói a gazdaságba:  

a. értékmérő és forgalmi eszköz funkció 

b. felhalmozási és fizetési eszköz funkció 

c. világpénz funkció  

d. az összes előbb említett 

8. A pénz értékmérő funkciója azt jelenti, hogy… 

a. az áruk cseréje a pénz közvetítésével történik  

b. vagyonképzésre használható 

c. minden áru értéke pénzben fejeződik ki  

d. egyik sem  

  



52 

 

 

9. Mi az infláció? 

a. az árszínvonal százalékos változása 

b. ingadozás 

c. árcsökkenés 

d. csődeljárás 

10. Mi a hiperinfláció? 

a. szokatlanul magas árnövekedés 

b. szokatlanul alacsony infláció 

c. a defláció követkeménye 

d. értéknövekedés 

11. Melyik nem a pénz funkciója? 

a. értékmérő eszköz 

b. súlymérő eszköz 

c. vagyontartási eszköz 

d. fizetési eszköz 

12. Melyik lehetett a fogolytáborokban az elfogadott “ fizető eszköz”? 

a. cigaretta 

b. étel 

c. ékszer 

d. bármelyik a fentiek közül 

13. Melyik nem számít pénznek? 

a. árupénz 

b. aranypénz 

c. pénzhelyettesítő  

d. bronzkor 

14. Melyik mostanság a legelterjedtebb módja a pénzteremtésnek?  

a. a hitelnyújtás 

b. a gazdálkodás 

c. a bányászat 

d. a szerencsejáték 

15. Az alábbiak közül melyik egy ma is létező pénznem? 

a. Pengő 

b. Márka 

c. Ying 

d. Yen 

Az állam milyen intézkedéssel nem fedezi biztosan a kiadásait?  

a. adókivetéssel 

b. kölcsön felvétellel 

c. értékpapír kibocsátással 

d. adócsökkentéssel 

16. Mi vezethet súlyos inflációhoz?  

a. a pénzteremtés gyorsütemű emelkedése 

b. alacsony bérek 

c. az adók növelése 

d. az árak csökkenése 
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17. Mi a jelenleg legnagyobb forgalomban lévő címlet Romániában? 

a. 500 RON 

b. 200 RON 

c. 100 RON 

d. 50 RON        

18. A pénz megjelenése szorosan kapcsolódik a… 

a. globalizációhoz 

b. bankrendszerhez 

c. cserekereskedelemhez 

d. jövedelmekhez 

19. A pénz elértéktelenedése… 

a. a pénz inflálódását jelenti 

b. fakadhat abból, hogy túl sok van belőle 

c. miatt kevesebbet tudunk vásárolni ugyanannyi pénzért 

d. mindegyik igaz 

20. A modern pénz a.....században alakult ki. 

a. XIX-ik  

b. XVIII-ik 

c. a XX-ik  

d. XV-ik 

21. A klasszikus bankjegy… 

a. a kereskedők váltója volt 

b. a lakosság váltójaként született 

c. a bank váltójaként született 

d. egyik sem a felsoroltak közül 

22. A váltó és a klasszikus bankjegy közötti különbség:  

a. a klasszikus bankjegynek nem volt lejárati ideje  

b. csak a váltó pénzhelyettesítő 

c. csak a bankjegynek volt aranyfedezete 

d. a klasszikus bankjegynek volt lejárati ideje 

23. A váltó és a klasszikus bankjegy közötti különbség:  

a. pénzhelyettesítőként működtek 

b. aranyfedezetük volt 

c. fizetési ígéretet jelentettek 

d. mindhárom 

24. Az aranypénzrendszerben az arany alkalmas volt a pénz szerepére, mert… 

a. egynemű 

b. értékálló és tartós 

c. osztható és szállítható 

d. mindegyik a felsoroltak közül 

25. Az aranypénzrendszerben a váltó… 

a. a zavartalan cserét biztosította 

b. az árupénzt helyettesítette 

c. aranyfedezettel rendelkezett 

d. az a. és c. is igaz 
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26. A pénz tulajdonságai között kell szerepeljen az, hogy… 

a. korlátlan mennyiségben álljon rendelkezésre 

b. bárki által előállítható legyen 

c. szállíthatónak és értékállónak kell lennie 

d. mindegyik válasz helyes 

27. A történelem során a felsoroltak közül melyik töltötte be a pénz szerepét? 

a. só 

b. gabona 

c. dohány 

d. mindhárom előző 

28. A mai modern pénz… 

a. hitelpénz 

b. gyakran számlapénz formát ölt 

c. nincs mögötte aranyfedezet 

d. mindegyik a felsoroltak közül 

29. Fizetési eszköz funkciót tölt be a pénz amennyiben… 

a. a pénz és áru mozgása elválik egymástól 

b. nem költjük el 

c. elköltjük 

d. árucserét közvetít 

30. Értékmérő szerepe van a pénznek, ha… 

a. meghatározzuk a megtermelt termékünk piaci árát 

b. kiszámítjuk hitelünk törlesztő részletét 

c. meghatározzuk kiadandó ingatlanunk bérleti díját 

d. mindegyik a felsoroltak közül 

31. A modern pénz megjelenési formája szerint, lehet… 

a. leginkább számlapénz 

b. leginkább bankjegy  

c. készpénz és számlapénz 

d. készpénz és érme 

32. A bankhitelek nyújtása… 

a. deflációt jelent 

b. a pénzkínálat növelését jelenti 

c. a pénzkínálat csökkenését jelenti 

d. egyik válasz sem helyes 

33. Amikor a hitelt visszafizetjük… 

a. a pénz mennyisége csökken a gazdaságban 

b. a pénz mennyisége nő a gazdaságban 

c. infláció alakul ki 

d. egyik válasz sem helyes 

34. A mai romániai modern bankrendszer… 

a. egyszintű bankrendszer 

b. aranyfedezeten alapuló bankrendszer 

c. kétszintű bankrendszer 

d. egyik sem 
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35. A mai modern pénz… 

a. belső érték nélküli pénz 

b. mögött az arany áll 

c. aranyfedezettel rendelkezik 

d. egyik válasz sem helyes 

36. A kereskedelmi bankok… 

a. hitelt vehetnek fel a jegybanktól 

b. bankjegyet bocsájthatnak ki 

c. megszabhatják a refinanszírozási kamatlábat 

d. mindhárom igaz 

37. A Jegybank… 

a. hitelt nyújthat a kereskedelmi bankok számára 

b. a „bankok bankja” 

c. megszabhatja a tartalék rátát 

d. mindhárom válasz igaz 

38. Mit jelent a „bankok bankja” fogalom ?  

a. a Jegybank irányítja a kereskedelmi bankokat 

b. a Jegybankban minden kereskedelmi banknak kötelezően számlája van 

c. a Jegybank szükség esetén beszüntetheti a kereskedelmi bankok számláit 

d. mindhárom előző válasz helyes 

39. Ki szabja meg a kötelező tartalékrátát? 

a. a kereskedelmi bankok a vállalkozók felé 

b. a kereskedelmi bankok egyéb hitelintézetk felé 

c. a jegybank a kereskedelmi bankok felé 

d. a jegybank a vállalkozói szféra felé 

40. Mit jelent a nyílt piaci művelet? 

a. értékpapír eladást 

b. értékapír vásárlást 

c. értékpapír árfolyamának csökkenését 

d. az első két válasz bármelyike lehetséges 

41. Hogyan növelheti a pénz mennyiségét a gazdaságban a jegybank? 

a. értékpapír vásárlással 

b. értékpapír eladással 

c. adóemeléssel 

d. tartalékráta növelésével 

42. Hogyan növelheti a pénz mennyiségét a gazdaságban a jegybank? 

a. értékpapír eladással 

b. adóemeléssel 

c. tartalékráta növelésével 

d. tartalékráta csökkentéssel 

43. Hogyan csökkentheti a pénz mennyiségét a gazdaságban a jegybank? 

a. értékpapír vásárlással 

b. értékpapír eladással 

c. adóemeléssel 

d. a refinanszírozási kamatláb csökkentésével 
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44. Hogyan csökkentheti a pénz mennyiségét a gazdaságban a jegybank? 

a. értékpapír vásárlással 

b. tartalékráta csökkentésével 

c. a refinanszírozási kamatláb csökkentésével 

d. a refinanszírozási kamatláb növelésével 

 

Megoldások 
 

1: b, 2: b, 3: d, 4: a, 5: c, 6: b, 7: d, 8: c, 9: a, 10: a, 11: b, 12: d, 13: d, 14: a, 15: d, 16: d, 17: a, 18: a, 

19: a, 20: d, 21: c, 22: c, 23: a, 24: d, 25: d, 26: d, 27: c, 28: d, 29: d, 30: a, 31: d, 32: b, 33: b, 34: a, 

35: c, 36: a, 37: a, 38: d, 39: b, 40: c, 41: d, 42: a, 43: d, 44: b, 45: d.  
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 A GAZDASÁGI TELJESÍTMÉNY MÉRŐSZÁMAI 
 

 

1. Egy monetáris tranzakció keretében … történik. 

a. eladás 

b. vásárlás 

c. fizetés 

d. csere 

2. Nem monetáris tranzakciónak számít: 

a. egy barter 

b. a természetbeni transzferek 

c. a gazdasági egységen belüli tranzakciók 

d. mindhárom előző válasz helyes 

3. A bruttó hazai termék angol elnevezése: 

a. Gross Domestic Preparation 

b. Net Domestic Product 

c. Gross Foreign Product 

d. Gross Domestic Product 

4. A Bruttó Nemzeti Jövedelem … 

a. az ország állampolgárai által adott évben realizált összes elsődleges jövedelem 

b. egyenlő a bruttó kibocsátás mínusz a termelőfelhasználás 

c. egyenlő a bruttó kibocsátás mínusz az amortizáció 

d. egyenlő a másodlagos jövedelemeloszlásból származó jövedelmekkel 

5. A GDP-be számító kiadások: 

a. a fogyasztás és tőkeképződés 

b. a kormányzati vásárlás 

c. az export és az import különbsége 

d. mindhárom előző összesen 

6. A nominális kibocsátás az adott időszak alatt megtermelt javak és szolgáltatások… 

kifejezett értéke. 

a. aktuális árakon 

b. a bázis év árain 

c. az előző év árain 

d. teljesítményben 

7. Mi a GDP?  

a. az ország területén 1 év alatt keletkezett bruttó jövedelem  

b. az országban 1 év alatt keletkezett nettó jövedelem  

c. az országban létrehozott összes kibocsátás értéke  

d. az ország területén keletkezett nettó jövedelmek összessége  

8. Az NDP román illetve angol megnevezései:   

a. Gross Domestic Product, Produs Intern Brut  

b. Net Domestic Product, Produs Intern Net  

c. Gross Output, Produs Brut 

d. egyik sem  
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9. Az ország állampolgárai által adott évben realizált bruttó rendelkezésre álló jövedelem 

kiszámítása: 

a. GO ꞊ GNI + külföldről kapott transzferek-külföldre utalt transzferek  

b. NNDI ꞊ GNDI - amortizáció  

c. GNDI꞊ GNI + külföldről kapott transzferek – külföldre utalt transzferek  

d. GNDI꞊ GNI + külföldre utalt transzferek – külföldről kapott transzferek  

10. Minek a rövidítése a GDP? 

a. Bruttó Nemzeti Jövedelem 

b. Nettó Hazai Termék 

c. Bruttó Hazai Termék 

d. Nettó Nemzeti Jövedelem 

11. Hogyan számítjuk ki a GDP-t? 

a. C+I+G+EX+IM 

b. C+I+G+EX-IM 

c. C+G+EX+IM-I 

d. C+G+I+IM-EX 

12. Hogyan számoljuk ki a Bruttó Nemzeti Jövedelmet (GNI)? 

a. GDP + belföldiek külföldön realizált jövedelme – külföldiek belföldön realizált 

jövedelme 

b. GNI +külföldről kapott transzferek -külföldre utalt transzferek 

c. GNI +külföldről kapott transzferek +külföldre utalt transzferek 

d. GDP +külföldről kapott transzferek -külföldre utalt transzferek 

13. Hogy számoljuk ki a NNI-t? 

a. GNI-amortizáció 

b. GDP-amortizáció 

c. GNDI-amortizáció 

d. NDP-amortizáció 

14. Az adó angolul 

a. supply 

b. price level 

c. savings 

d. tax 

15. Melyik állítás igaz a következők közül? 

a. a GDP az országban 1 év alatt keletkezett nettó jövedelme 

b. NDP=GNI-amortizáció 

c. NNI=GDP-amortizáció 

d. a bruttó kibocsátás az országban létrehozott összes kibocsátás értéke 

16. Az értékcsökkenés más szóval 

a. amortizáció 

b. import 

c. folyó ráfordítás 

d. külföldre utalt transzferek 

17. A Nettó Nemzeti Jövedelem angolul 

a. Gross Domesctic Product 

b. Net National Income 

c. Net Domesctic Product 

d. Gross National Income 
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18. Melyik igaz kijelentés? 

a. a nominál kibocsátás két okból változhat: vagy a tényleges teljesítmény, vagy a 

piaci árak változása következtében 

b. a nominál kibocsátás és a reálkibocsátás között az amortizáció a különbség 

c. a reálkibocsátás az a valódi kibocsátás 

d. a GDP-t mindig nagyobb, mint a bruttó kibocsátás 

19. Mi az országban létrehozott összes kibocsátás értékére használt rövidítés? 

a. NDP 

b. GDP 

c. GO 

d. NNI 

20. Az ország területére behozott árubehozatal más szóval… 

a. export 

b. import 

c. hitel 

d. hozam 

21. A price level magyar megfelelője az … 

a. ár 

b. árfolyam 

c. árrugalmasság 

d. árszínvonal 

22. A kibocsátás angolul 

a. Input 

b. Output 

c. Inport 

d. Export 

23. A lekötött bankbetét után kapott jövedelem a… 

a. kamat 

b. járadék 

c. kamatláb 

d. hozam 

24. Az investment magyar megfelelője a …  

a. profit 

b. beruházás 

c. adó 

d. amortizáció 

25. Hogyan számítjuk ki a Nettó Nemzeti Jövedelmet? 

a. a Bruttó Hazai Össztermékből és amortizációból 

b. a Bruttó Nemzeti Jövedelem és az amortizáció különbsége 

c. a belföldiek külföldön szerzett jövedelméből és külföldiek belföldön szerzett 

jövedelméből 

d. a Nettó Hazai Termék és az amortizáció különbsége 

26. Mit jelent a Bruttó Nemzeti Rendelkezésre álló Jövedelem? 

a. az ország állampolgárai által az adott évben felhasználható bruttó jövedelem 

b. az ország állampolgárai által előállított bruttó jövedelem 

c. az állam által az adott évben felhasználható bruttó jövedelem 

d. az ország állampolgárai által az adott évben felhasználható nettó érték  
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27. Hogyan rövidítjük az ENSZ Nemzeti Számlarendszerének megnevezését? 

a. ESA 

b. SNA 

c. ENSZA 

d. egyik sem 

28. A nemzetgazdaság szereplői lehetnek: 

a. a háztartások  

b. az önkormányzatok 

c. a külföldi vállalatok 

d. mindhárom 

29. A nemzetgazdaság szereplői lehetnek: 

a. vállalkozások 

b. non profit szervezetek 

c. kormányzati szervek 

d. mindhárom  

30. A nemzetgazdaság teljesítményének mérése alapján ... 

a. megismerhetjük a fogyasztó szükségleteit 

b. megismerhetjük a vállalatok céljait 

c. megismerhetjük az adott ország teljesítményét 

d. nem kapunk külföldi cserekapcsolatokról információt 

31. Ha egy ország nemzetgazdaságának teljesítményváltozásait vizsgáljuk, használjunk … 

mutatókat. 

a. nominál 

b. nettó 

c. bruttó 

d. reál 

32. A reál és a nominál mutatók között a különbség 

a. a nettó és bruttó eltérés miatt van 

b. a kiszámításhoz felhasznált árak miatt van 

c. a teljesítmények miatt van 

d. egyik sem 

33. Az alábbi SNA mutatók közül melyik jelöli a Nettó Hazai Terméket? 

a. GDP 

b. NNDI 

c. NDP 

d. NNI 

34. Az alábbi SNA mutatók közül melyik jelöli a Bruttó Hazai Terméket? 

a. GDP 

b. GNDI 

c. NNI 

d. GNI 

35. Az alábbi SNA mutatók közül melyik jelöli a Bruttó Nemzeti Jövedelmet? 

a. GDP 

b. GNDI 

c. NNI 

d. GNI 
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36. Az alábbi SNA mutatók közül melyik jelöl nemzeti mutatót? 

a. GDP 

b. GNDI 

c. NDP 

d. GO 

37. Egy ország területén egy adott évben keletkezett összes bruttó jövedelmét … nevezzük. 

a. GDI 

b. GDP 

c. GDN 

d. GNDI 

38. A hazai mutatók… 

a. az állampolgárokra vonatkoznak 

b. a külföldiekre nem vonatkoznak 

c. az ország területére vonatkoznak 

d. a nemzetre vonatkoznak 

39. A GDP megadható, mint … 

a. a bruttó kibocsátás és a termelő felhasználás különbége 

b. a kiadások összege 

c. a realizált tényezőjövedelmek összessége 

d. mindhárom előző válasz helyes 

40. A GDP egyenlő … 

a. a fogyasztói vásárlások, a bruttó beruházások, a kormányzati kiadások és a nettó 

export összegével 

b. minden megtermelt végső fogyasztású áru és szolgáltatás értékével 

c. az NDP és az amortizáció összegével 

d. fentiek mindegyikével  

41. A nettó export egyenlő … 

a. az export és import különbségével 

b. az import és export különbségével 

c. az exporttal 

d. az importtal 

42. A GDP …, ha valaki szőnyeg tisztítóba viszi a szőnyegét. 

a. csökkeni fog 

b. növekedni fog 

c. ugyanakkora 

d. egyik válasz sem helyes 

43. Az NNI egyenlő az alábbi különbséggel: 

a. GDP - GNI 

b. NNDI + külföldről származó jövedelmek  

c. GNI - amortizáció 

d. GNI – GDP 

44. A GDP egyenlő … 

a. a fogyasztói vásárlásokkal 

b. a bruttó beruházások összegével 

c. a kormányzati kiadásokkal és a nettó export összegével 

d. a fenti három összesen 
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45. Az országban élők átlagos életszínvonalának mérésére leggyakrabban használt mutató: 

a. az egy főre jutó GDP értéke 

b. a nominál GDP értéke 

c. a bruttó kibocsátás értéke 

d. egyiket sem a fentiek közül 

46. Mely terület foglalkozik a jövedelem mérésével?  

a. a gazdaságstatisztika  

b. a jövedelemstatisztika 

c. a bevételstatisztika  

d. mindhárom válasz helyes 

47. Hogyan keletkezhet a háztartásban jövedelem?  

a. elsődleges jövedelemelosztás révén  

b. újraelosztás révén 

c. előzetes megtakarítások hozama révén 

d. mindhárom válasz helyes 

48. Az SNA szerint minden gazdasági egység mindenfajta tevékenysége … számít kivéve 

a háztartások szolgáltatási, amit saját tagjaik részére nyújtanak.  

a. termelésnek  

b. bevételnek 

c. felhalmozásnak 

d. fogyasztásnak 

49. Elsődleges jövedelem eloszlásnak nevezzük, azt amikor a gazdaságban létrejött 

jövedelmek azokhoz kerülnek, akik létrehozzák a …  

a. a jövedelmeket 

b. a termékeket  

c. a beruházásokat 

d. a  szolgálatásokat 

50. Melyik gazdasági szereplőnek az elsődleges jövedelme az adó?  

a. a háztartásé 

b. a vállalaté 

c. az államé 

d. mindháromé 

 

 

Megoldások 
 

1: c, 2: d, 3: d, 4: a, 5: d, 6: a, 7: a, 8: b, 9: c, 10: c, 11: b, 12: a, 13: a, 14: d, 15: d, 16: a, 17: b, 18: a, 

19: c, 20: b, 21: d, 22: b, 23: a, 24: b, 25: d, 26: a, 27: b, 28: d, 29: d, 30: c, 31: d, 32: b, 33: c, 34: a, 

35: d, 36: b, 37: b, 38: c, 39: d, 40: d, 41: a, 42: b, 43: c, 44: d, 45: a, 46: a, 47: d, 48: a, 49: a, 50: c. 
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A FOGYASZTÓI MAGATARTÁS 
 

1. A kardinális hasznossági elmélet szerint egy jószág fogyasztását  egyoldalúan növelve 

az összhaszon:  

a. minden esetben növekszik 

b. eleinte csökken, majd növekszik 

c. alacsony fogyasztási szint esetén negatív 

d. először nő, majd lecsökken 

2. Azonos hasznossági szintet ábrázoló termékkombinációkat jelölő pontok halmazát: 

a. keresleti görbének hívjuk 

b. közömbösségi görbének hívjuk 

c. költségvetési egyenesnek hívjuk 

d. Marshall-keresztnek hívjuk 

3. Melyik nem a közömbösségi görbe tulajdonsága? 

a. érvényesül a dominancia elve 

b. a fogyasztó által egyforma hasznosságúnak ítélt jószágkosarak halmaza 

c. mivel a több fogyasztást hasznosabbnak tekinti, az origótól legtávolabb fekvő 

görbén levő kosarat a fogyasztó a legkevésbé hasznosabbnak tekinti 

d. az origóból nézve konvex 

4. Az ordinális hasznossági elmélet szerint… 

a. kiszámítható/megállapítható, hogy a határhaszon pozitív vagy negatív 

b. az egyén számára a hasznosság mérhető számszerű adatként 

c. nem állapítható meg, hogy a határhaszon emelkedik vagy csökken. 

d. mindegyik állítás hamis 

5.  A fogyasztó közömbösségi térképén az egyik görbéről a másikra áthaladva 

megváltozik a fogyasztó… 

a. ízlésvilága 

b. hasznossági függvénye 

c. hasznossági szintje 

d. mindhárom előző igaz 

6. Mi az ICC görbe? 

a. árrugalmasság árbevétel görbe 

b. jövedelem-fogyasztás görbe 

c. ár-fogyasztás görbe 

d. költségvetési egyenes 

7. Mi a PCC görbe? 

a. ár- fogyasztás görbe 

b. várható hasznossági görbe 

c. jövedelem-fogyasztás görbe 

d. árrugalmasság árbevétel görbe 
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8. Gossen I. törvénye szerint… 

a. egy jószág hasznosságát egyoldalúan növelve a hasznosságérzet fokozatosan 

csökken 

b. egy jószág hasznosságát egyoldalúan csökkentve a hasznosságérzet 

fokozatosan csökken 

c. egy jószág hasznosságát egyoldalúan növelve a hasznosságérzet fokozatosan 

nő, de csökkenő tendenciával 

d. egy jószág hasznosságát egyoldalúan csökkentve a hasznosságérzet 

fokozatosan nő, majd stagnál 

9. A fogyasztó optimális választása érdekében a fogyasztó célja … 

a. a jövedelem elköltése 

b. a hasznosság minimalizálása 

c. a hasznosság maximalizálása 

d. egyik sem az előbbiek közül 

10. Az alábbiak közül melyik a helyes megállapítás? 

a. a jövedelemváltozással az elérhető legmagasabb közömbösségi görbe nem 

változik 

b. a nominál jövedelem változása miatt változik a megvásárolható 

jószágkombinációk összessége és a reáljövedelem is 

c. a reáljövedelem változása miatt változik nominál jövedelem is 

d. ha a jövedelem változik, akkor csak a fogyasztó reáljövedelme változik meg 

11. Melyek a lehetséges preferencia relációk?  

a. szigorúan preferált  

b. gyengén preferált  

c. közömbösségi viszony  

d. mindhárom igaz  

12. Minden közömbösségi görbéhez … konkrét hasznossági érték tartozik. 

a. egy  

b. kettő 

c. egy vagy több 

d. egynél több 

13. A dominancia elve kimondja, hogy a fogyasztó, azt a jószágkosarat preferálja, amelyik 

legalább mindkét jószágból ugyanannyit tartalmaz, de: 

a. az egyikből kevesebbet 

b. az egyikből többet 

c. az egyikből minimumot 

d. az egyikből maximumot 

14. A helyettesítési ráta megmutatja a közömbösségi görbe két pontjának egymáshoz 

viszonyított helyzetét, ahol a fogyasztó: 

a. vásárol egy jószágot  

b. elad egy jószágot 

c. elcseréli az egyik jószágot a másikra  

d. növeli az egyik jószág mennyiségét 

15. A költségvetési egyenes azon pontok mértani helye, amelyek a jövedelemből 

vásárolható … hasznosságú fogyasztói kosarakat mutatja. 

a. maximális 

b. minimális 

c. egyenlő 

d. egyik válasz sem helyes 
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16. Melyik képlet helyes az alábbiak közül? 

a. I=x*y*p 

b. I=x/Px-y/Py 

c. I=Px*x+Py*y 

d. I=Px*Py 

17. Ha jövedelemnövekedés esetén a fogyasztó az egyes termékből többet fogyaszt, akkor 

… jószágról beszélünk. 

a. inferior 

b. luxus 

c. normál 

d. hasznos 

18. A piaci keresleti görbe eltolódásának oka lehet: 

a. változás az értékrendben 

b. változás az ízlésben és divatban 

c. változás a népesség számában 

d. mindhárom válasz helyes 

19. Gossen II. törvénye alapján a fogyasztó akkor költi el optimálisan jövedelmét, ha az 

utolsó pénzegység által nyerhető … bármelyik termékre nézve ugyanakkora. 

a. összhaszon 

b. határhaszon 

c. ár 

d. jószág 

20. A PCC-görbe megmutatja a fogyasztó optimális választását, ha ceteris paribus, az egyik 

jószág ára: 

a. nő  

b. csökken 

c. ugyanannyi 

d. változik 

21. A hasznos jószág… 

a. minden olyan anyagi jószág, amelyre vonatkozóan a társadalom valamely 

tagjának hiányérzete van  

b. minden olyan nem anyagi jószág, amelyre vonatkozóan a társadalom valamely 

tagjának hiányérzete van  

c. minden olyan anyagi és nem anyagi jószág, amelyre vonatkozóan a társadalom 

valamely tagjának hiányérzete van 

d. a különböző javak mennyisége és az elfogyasztásuk által nyerhető 

hasznosságérzet közötti kapcsolat  

22. A kardinális elmélet… 

a. nem igényel számszerűsítést 

b. a fogyasztó képes a jószágkosarakat hasznosságuk szerint rangsorolni 

c. feltételezi, hogy a fogyasztó számszerűen meg tudja határozni, hogy mekkora 

hasznosságot jelent az elfogyasztott mennyiség 

d. feltételezi, hogy a fogyasztó nem veszi számításba egy jószág hasznosságát  

23. Ha A (x1;y1) ≥ B(x2;y2), akkor az A kosár a B-vel szemben 

a. szigorúan preferált 

b. gyengén preferált  

c. közömbös viszonyban áll  

d. reflexív  
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24. Tökéletesen helyettesítő termékek lehetnek a következők:  

a. alma és sajt  

b. síléc és síbakancs  

c. könyv és e-book 

d. üdítő és bor  

25. A sznob hatás jelentése: 

a. olyasmit keres a fogyasztó, melyet mások keveset vagy nem fogyasztanak 

b. a fogyasztók általában követik az uralkodó divatot 

c. azok az inferior javak, amelyek kereslete az árnövekedés hatására növekednek 

d. abból indul ki, hogy az ár kifejezi a minőséget, ezért a drágább termék iránt 

nagyobb a kereslet 

26. Az ICC-görbe… 

a. megmutatja, hogyan változik a fogyasztó optimális választása, ha ceteris 

paribus változik a jövedelme 

b. megmutatja, hogyan változik a fogyasztó optimális választása, ha ceteris 

paribus növekszik a piaci ár 

c. a fogyasztó jövedelme és egy adott jószág megvásárolt mennyisége közti 

viszonyt mutatja 

d. megmutatja a fogyasztó optimális választását, ha ceteris paribus, az egyik 

jószág ára változik 

27. A ... feltételezi, hogy a fogyasztó számszerűen tudja határozni, hogy mekkora 

hasznosságot jelent az elfogyasztott mennyiség. 

a. ordinális elmélet  

b. kardinális elmélet 

c. hasznossági függvény 

d. közömbösségi görbe 

28. A ... megmutatja a különböző javak mennyisége és az elfogyasztásuk által nyerhető 

hasznosságérzet közötti kapcsolatot. 

a. kardinális elmélet 

b. közömbösségi görbe 

c. hasznossági függvény  

d. közömbösségi térkép 

29. Különleges alakú közömbösségi görbék lehetnek… 

a. semleges termékek esetén 

b. egymást tökéletesen helyettesítő esetén 

c. egymást tökéletesen kiegészítő esetén 

d. mindhárom igaz 

30. Azonos közömbösségi görbén, ha a fogyasztó elmozdul pontról a másikra, 

kiszámíthatjuk a… 

a. helyettesítési határrátát 

b. helyettesítési rátát  

c. rugalmasságot 

d. optimális választást 

31. … szerint a fogyasztó akkor költi el optimálisan a jövedelmét, ha az utolsó pénzegység 

által nyerhető határhaszon bármelyik termékre nézve ugyanakkora. 

a. Gossen I. törvénye  

b. A kardinális elmélet 

c. Az optimális választás  

d. Gossen II. törvénye 
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32. A fogyasztó jövedelme és egy adott jószág megvásárolt mennyisége közti viszonyt 

mutatja, változatlan árakat feltételezve az… 

a. ICC-görbe 

b. PCC-görbe 

c. közömbösségi görbe 

d. Engel-görbe  

33. … egy olyan szituáció, amikor egy jószágból eggyel többet fogyasztunk az összhaszon 

már nem nő tovább. 

a. A határhaszon maximuma 

b. Az összhaszon maximuma 

c. A telítettségi pont  

d. b és c is igaz 

34. A PCC görbe… 

a. megmutatja a fogyasztó optimális választását, ha ceteris paribus, az egyik 

jószág ára változik 

b. megmutatja, hogyan változik a fogyasztó optimális választása 

c. a fogyasztó jövedelme és egy adott jószág megvásárolt mennyisége közti 

viszonyt mutatja 

d. a fogyasztó jövedelmét mutatja 

35. A preferencia rendezés axiómái? 

a. görbe, térkép, koordinátarendszer 

b. teljesség, reflexivitás, tranzitivitás 

c. reflexivitás, tranzitivitás, 

d. teljesség, reflexivitás, tranzakció 

36. Melyek a közömbösségi görbe tulajdonságai? 

a. nem metszhetik egymást  

b. negatív meredekségűek 

c. érvényesül a dominancia elve 

d. mindhárom helyes  

37. A határhaszon az a szám, amely megmutatja, hogyan változik a fogyasztó összhaszna, 

ha … növeli fogyasztását valamely termékből. 

a. egységnyivel 

b. duplázással  

c. folyamatosan 

d. rugalmasan  

38. Gossen I. törvénye szerint egy jószág fogyasztását egyoldalúan növelve a 

hasznosságérzet fokozatosan… de ez a javulás egyre kisebb mértékű és a telítettségi 

pont után egy újabb egység elfogyasztásával már … az összhaszon. 

a. csökken, nő 

b. emelkedik, csökken 

c. nő, csökken 

d. csökken, fokozatosan emelkedik 

39. A helyettesítési ráta képlete: 

a. x/y=PS 

b. y*x=RS 

c. y/x=RS 

d. y*x=PS 
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40. A közömbösségi térkép: 

a. a fogyasztó ízlésvilágát tükrözi 

b. a preferenciarendszert fejez ki 

c. közömbösségi görbékből áll 

d. mindhárom válasz igaz 

41. A hasznossági függvény a javak … és az elfogyasztásuk által nyerhető … közötti 

kapcsolatot mutatja. 

a. minősége, összes haszon 

b. mennyisége, összes haszon 

c. mennyisége, határhaszon 

d. minősége, határhaszon 

42. A határhaszon az a szám, amely megmutatja, hogy változik a … összhaszna, ha 

egységnyivel … fogyasztását valamely termékből. 

a. fogyasztó, növeli 

b. termelő, csökkenti 

c. termelő, növeli 

d. fogyasztó, csökkenti 

43. A fogyasztó a költségvetési egyenesen fekvő pontok közül azt választja, melyik neki 

a/az … hasznosságot biztosítja. 

a. optimális 

b. legkisebb 

c. legnagyobb 

d. semmilyen 

44. Az alábbiak közül melyik nem a közömbösségi görbe tulajdonsága: 

a. pozitív meredekségű 

b. érvényesül a dominancia elve 

c. metszik egymást 

d. a jószágok egymással helyettesíthetők 

45. Optimális választás esetén a fogyasztó célja a … 

a. nincs célja 

b. hasznosság maximalizálása 

c. pénzének megtartása 

d. hasznosság minimalizálása 

46. A PCC-görbe megmutatja a fogyasztó … ha  ceteris paribus az egyik jószág ára 

változik. 

a. vagyonát 

b. jövedelmét 

c. optimális választását 

d. minden előbbi válasz helyes 

47. A fogyasztó választását befolyásoló egyik belső tényező lehet? 

a. a jövedelem 

b. a javak ára 

c. az ízlés 

d. az adók, támogatások 

48. Hány féle lehetséges preferencia viszonyt ismerünk? 

a. 3 

b. 5 

c. 2 

d. 1 
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49. A közömbösségi görbe egyik tulajdonsága? 

a. a jószágok egymással nem helyettesíthetőek 

b. negatív meredekségű 

c. pozitív meredekségű 

d. metszik egymást 

50. Mit mutat meg az PCC-görbe? 

a. hogyan változik a fogyasztó optimális választása, ha csökken a jövedelme 

b. a fogyasztó optimális választása az egyik termék árának változása mellett 

c. a fogyasztó optimális választása az összes ár változása mellett 

d. hogyan változik a fogyasztó optimális választása, ha nő a jövedelme 

51. Melyik állítás igaz a kardinális elméletre? 

a. nem igényli a számszerűsítést, a fogyasztó képes a jószágokat, jószágkosarakat 

hasznosságuk szerint rangsorolni. 

b. feltételezi, hogy a fogyasztó számszerűen meg tudja határozni, hogy mekkora 

hasznosságot jelent az elfogyasztott mennyiség. 

c. az egyén döntésein van a hangsúly 

d. az egyéni döntések modellezése 

52. Mi jellemezi az ordinális elméletet?  

a. az egyén döntéseire helyezi a hangsúlyt 

b. a hasznosságérzetek rangsorolását, ordinális skálán való mérését feltételezi 

c. a hasznosság érzetek nem mérhetők csak rangsorolhatók 

d. mindhárom állítás igaz 

53. A közömbösségi térkép ... együttese, amellyel a fogyasztó ízlését, preferenciarendszerét 

fejezzük ki.  

a. a közömbösségi görbék  

b. a közömbösségi pontok  

c. a preferenciák 

d. egyik válasz sem helyes 

54. A fogyasztó választását befolyásoló külső tényező egy adott jószág tekintetében, lehet: 

a. a divat 

b. más termékek árainak változása 

c. a jövedelem 

d. mindhárom válasz helyes 

55. Az ICC-görbe megmutatja, hogyan változik a fogyasztó optimális választása, ha ceteris 

paribus növekszik a… 

a. a termék ára 

b. jövedelme 

c. kínálat 

d. a termék mennyisége 

56. A PCC-görbe megmutatja a fogyasztó optimális választását, ha ceteris paribus ... jószág 

ára változik. 

a. az egyik  

b. az összes 

c. mindkettő válasz helyes, különböző helyzetekben 

d. egyik válasz sem helyes 

57. Ha az A kosár szigorúan preferált B kosárral szemben, akkor … 

a. A (x1;y1) B(x2;y2) 

b. A (x1;y1) < B(x2;y2) 

c. A (x1;y1)  B(x2;y2) 

d. A (x1;y1)   B(x2;y2) 
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58. A helyettesítési határráta meghatározható: 

a. egy termék határhasznának arányaként 

b. a két termék határhasznának különbségeként 

c. a két termék határhasznának arányaként 

d. a két termék összhasznának arányaként 

59. A felsoroltak közül melyik tartozik a preferenciarendezés axiómái közé?  

a. hasznosság 

b. közömbösség 

c. reflexivitás 

d. egyik sem  

60. A fogyasztó választása milyen értékítéletektől függ:  

a. a divat és a közösség értékítélet 

b. a szubjektív és piaci értékítélet 

c. a piaci és jövedelem értékítélet 

d. a piaci ár és GDP értéke 

61. Mit mutat meg az Engel görbe? 

a. A fogyasztó bevétele és egy adott jószág ára közti viszonyt mutatja, változatlan 

árakat feltételezve. 

b. A fogyasztó jövedelme és egy adott jószág megvásárolt mennyisége közti 

viszonyt mutatja, változatlan árakat feltételezve. 

c. A fogyasztó jövedelme és egy adott jószág megvásárolt mennyisége közti 

viszonyt mutatja, változó árakat feltételezve. 

d. egyik válasz sem helyes 

62. A jól viselkedő közömbösségi görbe meredeksége: 

a. pozitív 

b. negatív 

c. nincs 

d. végtelen 

63. Melyik állítás igaz a dominancia elvével kapcsolatosan? 

a. a kevesebb néha több 

b. a több az jobb 

c. a kevesebb néha jobb 

d. a több néha kevesebb 

64. Hogyan nevezik másként Gossen I. törvényét? 

a. a növekvő határhaszon elve 

b. a növekvő összhaszon elve 

c. a csökkenő összhaszon elve 

d. a csökkenő határhaszon elve 

65. Melyik két tényező közötti összefüggésre utal az Engel görbe? 

a. a termék ára és mennyisége 

b. a termék ára és a fogyasztó jövedelme 

c. a fogyasztó jövedelme és a termék mennyisége 

d. egyik válasz sem helyes 
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Megoldások 
 

1: d, 2: b, 3: c, 4: d, 5: c, 6: b, 7: a, 8: c, 9: c, 10: b, 11: d, 12: a, 13: b, 14: c, 15: d, 16: c, 17: c, 18: d, 

19: b, 20: d, 21: c, 22: c, 23: b, 24: a, 25: a, 26: a, 27: b, 28: c, 29: d, 30: b, 31: d, 32: d, 33: d, 34: a, 

35: b, 36: d, 37: a, 38: c, 39: c, 40: d, 41: b, 42: a, 43: c, 44: a, 45: b, 46: c, 47: c, 48: a, 49: b, 50: b, 

51: b, 52: d, 53: a, 54: d, 55: b, 56: a, 57: a, 58: c, 59: c, 60: b, 61: b, 62: b, 63: b, 64: d, 65: c.. 
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A KERESLET ÉS A RUGALMASSÁG 

 
1. Mi a kereslet jele? 

a. S 

b. DD 

c. IS 

d. D 

2. Mi a kereslet?  

a. Az az árumennyiség, amelyet az eladók adott árak mellett hajlandóak és 

képesek eladni a vásárlóknak 

b. Az az árumennyiség, amelyet a vásárlók csak a piaci egyensúlyi árak mellett 

hajlandóak és képesek megvásárolni 

c. Az az árumennyiség, amelyet a vásárlók adott árak mellett hajlandóak és 

képesek megvásárolni 

d. minden válasz helyes  

3. Mi a piaci kereslet? 

a. adott áru mennyisége, amelyet a vásárló adott ár mellett hajlandó és képes 

megvásárolni 

b. az az árumennyiség, amelyet az eladók adott árak mellett hajlandóak és képesek 

eladni a vásárlóknak 

c. adott áru mennyisége, amelyet a vásárlók adott ár mellett képesek és hajlandóak 

megvásárolni 

d. egyik válasz sem helyes  

4. Melyik tényező nem befolyásolja a piaci keresleti görbe eltolódását? 

a. változás a vevők elkölthető jövedelmében 

b. változás az ízlésben és a divatban 

c. hirdetés, reklám hatása 

d. az eladók számának növekedése 

5. Melyik tényező nem befolyásolja a piaci keresleti görbe eltolódását? 

a. hitelben, részletre történő vásárlás lehetősége 

b. változás a népesség számában 

c. a termék árának változása 

d. kiegészítő termék árának csökkenése 

6. A keresleti görbe mentén mozdulunk le, ha … 

a. változás történik a vevők elkölthető jövedelmében 

b. változás történik más jószágok árában 

c. változás történik az adott jószág árában 

d. változás történik a népesség számában 

7. A kereslet törvénye szerint … 

a. ha a termék ára emelkedik, a keresett mennyiség nő, ha pedig a termék ára 

csökken, akkor a keresett mennyiség csökken az adott termékből 

b. ha a termék ára csökken, a keresett mennyiség nem változik, ha pedig a termék 

ára nő, akkor a keresett mennyiség változik az adott termékből 

c. ha a termék ára emelkedik, a keresett mennyiség csökken, ha pedig a termék ára 

csökken, akkor a keresett mennyiség nő az adott termékből  

d. a fenti válaszok a kínálat törvényét írják le 
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8. Milyen alakja van a keresleti függvénynek? 

a. negatív meredekségű 

b. pozitív meredekség 

c. hiperbola 

d. bármilyen lehetséges 

9. Az egyén keresleti függvényére jellemző ... 

a. hogy függ a többi fogyasztó magatartásától, tehát a piaci kereslettől  

b. az egyéni keresletek összegzése a piaci kereslet 

c. az egyes fogyasztók kereslete nem független egymástól 

d. mindhárom válasz igaz 

10. Extern fogyasztói hatásnak, vagy paradox árhatásnak minősül … 

a. a nyájhatás 

b. a sznob hatás 

c. a veblen hatás 

d. mindhárom fenti 

11. Veblen hatáson azt értjük, hogy … 

a. olyasmit keres a fogyasztó, melyet mások keveset vagy nem fogyasztanak 

b. a fogyasztók általában követik az uralkodó divatot 

c. a fogyasztó szerint az ár kifejezi a minőséget, ezért a drágább termék iránt 

nagyobb lesz a kereslet 

d. az inferior javak (nem helyettesíthető más termékkel), kereslete az árnövekedés 

hatására növekedik  

12. A Giffen jószág tulajdonképpen … 

a. normál jószág is egyben 

b. inferior jószág is egyben 

c. szuperior jószág is egyben 

d. egyik válasz sem helyes 

13. A keresletrugalmasság definíció szerint … 

a. kifejezi, hogy hány százalékkal változik meg az adott termék ára, ha egy 

százalékkal megváltozik valamely keresletet befolyásoló tényező 

b. kifejezi, hogy hány százalékkal változik meg az adott termék keresett 

mennyisége, ha egy százalékkal megváltozik valamely keresletet befolyásoló 

tényező 

c. kifejezi, hogy hány százalékkal változik meg az adott termék ára, ha egy 

százalékkal megváltozik valamely keresletet befolyásoló tényező 

d. egyik válasz sem helyes 

14. Az alábbiak közül melyik eset jelenti a rugalmas keresletet? 

a. | ε | >1 

b. 0< | ε | <1 

c. | ε | =o 

d. | ε | =∞ 

15. Egységnyi árrugalmasságú keresletre melyik kijelentés nem igaz?  

a. a kereslet árrugalmassága éppen eggyel egyenlő 

b. akár csökken, akár nő az ár, a termelők összes bevétele változatlan marad 

c. a kereslet emelkedése ugyanolyan mértékű, mint az ár változása 

d. mindhárom fenti helyes 
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16. Amennyiben egy termék árrugalmasnak számít, mekkora lehet a rugalmassági 

együttható? 

a. | ε | =o 

b. | ε | >1 

c. | ε | =0,5 

d. 0< | ε | <1 

17. A napraforgóolaj árának növekedése miatt nem fognak áttérni a fogyasztók az extraszűz 

olívaolaj vásárlására. Milyen árrugalmasságra ható tényezőt jelez ez a példa? 

a. a termék helyettesíthetősége 

b. a rendelkezésre álló reakcióidő 

c. a termék árának nagysága a fogyasztó jövedelméhez képest 

d. a helyettesítő termék árának közelsége/távolsága 

18. Egy termék jövedelem rugalmassága +18. Ebben az esetben valószínűleg ... 

a. létszükségleti javakról beszélünk 

b. inferior jószágról beszélünk 

c. luxusjószágról beszélünk 

d. egyik válasz sem helyes 

19. Az inferior jószágok jövedelemrugalmassága negatív, mert: 

a. a jövedelem csökkenésével a fogyasztási szerkezet úgy módosul, hogy az 

inferior jószágok és alapvető szükségleti cikkek részaránya csökken a 

luxuscikkek rovására  

b. a jövedelem növekedésével a fogyasztási szerkezet úgy módosul, hogy az 

inferior jószágok és alapvető szükségleti cikkek részaránya nő a luxuscikkek 

rovására  

c. a jövedelem csökkenésével a fogyasztási szerkezet úgy módosul, hogy az 

inferior jószágok és alapvető szükségleti cikkek részaránya nő a luxuscikkek 

javára 

d. a jövedelem növekedésével a fogyasztási szerkezet úgy módosul, hogy az 

inferior jószágok és alapvető szükségleti cikkek részaránya csökken a 

luxuscikkek javára 

20. A következő példák közül melyik termék lehet leginkább jövedelem rugalmatlan? 

a. élvezeti cikkek 

b. ipari cikkek 

c. élelmiszerek 

d. tartós fogyasztási cikkek 

21. Keresztárrugalmasságról akkor beszélünk, ha… 

a. egy termék kereslete reagál az árának változására 

b. egy termék kereslete reagál a fogyasztó jövedelmének változására 

c. egy termék kereslete változik valamely más termék árváltozására 

d. egyik válasz sem helyes 

22. Ha a keresztárrugalmasság értéke pozitív, milyen termékekről lehet szó? 

a. olyan termékek, amelyek között nincs kapcsolat 

b. helyettesítő termékek 

c. kiegészítő termékek 

d. mindenik válasz helyes  
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23. Az alábbi értékek közül melyik lehet a síléc és síbakancs keresztárrugalmasságának 

értéke?  

a. 0 

b. +2 

c. -2 

d. egyik válasz sem helyes 

24. Amennyiben a víz kereslete egyáltalán nem változik, ha nő a víz ára, akkor azt 

mondhatjuk, hogy a termék … 

a. keresztárrugalmassága nulla 

b. árrugalmassága nulla 

c. árrugalmassága egynél nagyobb 

d. jövedelemrugalmassága pozitív 

25. Amennyiben a keresleti függvény egy vízszintes egyenes ... 

a. a kereslet rugalmas 

b. a kereslet rugalmatlan 

c. a kereslet végtelenül rugalmas 

d. a kereslet teljesen rugalmatlan  

26. Amennyiben a keresleti függvény egy függőleges egyenes, akkor ... 

a. a kereslet rugalmas 

b. a kereslet rugalmatlan 

c. a kereslet végtelenül rugalmas 

d. teljesen rugalmatlan a kereslet 

27. Árrugalmatlan kereslet esetén ... 

a. a keresett mennyiség százalékos változása nagyobb, mint az ár százalékos 

változása 

b. a keresett mennyiség százalékos változása kisebb, mint az ár százalékos 

változása 

c. a keresett mennyiség százalékos változása egyenlő az ár százalékos 

változásával 

d. egyik válasz sem helyes 

28. Árrugalmas kereslet esetén … 

a. a bevétel változatlan marad az ár csökkenése esetén 

b. a bevétel növekszik az ár csökkenésével 

c. a bevétel csökken az ár csökkenésével 

d. egyik válasz sem helyes 

29. A kereslet árrugalmasságát befolyásolja… 

a. a reakcióidő 

b. a helyettesítő termékek árának a közelsége 

c. a fogyasztó költségvetésének az adott jószágra költött hányada 

d. mindhárom válasz igaz 

30. Az idő hogyan befolyásolja a kereslet rugalmasságát? 

a. minél hosszabb idő áll a fogyasztók rendelkezésére az árváltozás okozta 

alkalmazkodáshoz, annál rugalmatlanabbá válik a kereslet 

b. minél rövidebb idő áll a fogyasztók rendelkezésére az árváltozás okozta 

alkalmazkodáshoz, annál rugalmasabbá válik a kereslet 

c. minél hosszabb idő áll a fogyasztók rendelkezésére az árváltozás okozta 

alkalmazkodáshoz, annál rugalmasabbá válik a kereslet 

d. minden válasz helyes 
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31. A kereslet jövedelemrugalmasságának helyes meghatározása … 

a. Megmutatja, hogy a jószág árának 1 %-os változása hány %-os változást 

eredményez a jövedelemben, miközben a többi tényező változatlan. 

b. Megmutatja, hogy hány százalékkal változik meg adott „X” termék keresett 

mennyisége, ha egy másik „Y” termék ára egy százalékkal megváltozik. 

c. Megmutatja, hogy a jövedelem 1 %-os változása hány %-os változást 

eredményez a keresett mennyiségben, miközben a többi tényező változatlan. 

d. Megmutatja, hogy a jövedelem 1 %-os változása hány %-os változást 

eredményez a termék árában, miközben a többi tényező változatlan. 

32. Ha egy termék jövedelemrugalmassága 10, akkor milyen jószágról beszélünk? 

a. normál jószág 

b. luxus jószág 

c. létszükségletű jószág 

d. alacsonyabb rendű jószág 

33. Amennyiben egy termék jövedelemrugalmassága 0,5, akkor milyen jószágról van szó? 

a. alacsonyabb rendű jószág 

b. inferior jószág 

c. luxus jószág 

d. normál jószág 

34. A kereslet jövedelemrugalmasságára melyik állítás igaz? 

a. normál javak esetén a jövedelem növekedésével nagyobb lesz iránta a kereslet 

b. alacsonyabb rendű javak esetén a jövedelem növekedésével csökken iránta a 

kereslet 

c. luxuscikkek esetén a jövedelem növekedésével nagyobb mértékben nő iránta a 

kereslet 

d. mindhárom válasz igaz 

35. A kereslet kereszt-árrugalmassága kifejezi, hogy... 

a. hány százalékkal változik meg adott „X” termék keresett mennyisége, ha egy 

másik „Y” termék ára egy százalékkal megváltozik 

b. hány százalékkal változik meg adott „X” termék ára, ha egy másik „Y” termék 

ára egy százalékkal megváltozik 

c. hány százalékkal változik meg adott „X” termék keresett mennyisége, ha egy 

másik "Y” termék mennyisége 1%-al változik 

d. hány százalékkal változik meg adott „X” termék keresett mennyisége, ha egy 

másik "Y” termék jövedelme 1%-al változik 

36. Az alábbi kijelentések közül, melyik nem helyes? 

a. Amennyiben a kereszt-árrugalmasság értéke pozitív, akkor helyettesítő 

termékekről beszélünk. 

b. Amennyiben a kereszt-árrugalmasság értéke negatív, akkor helyettesítő 

termékekről beszélünk. 

c. Amennyiben a kereszt-árrugalmasság értéke negatív, akkor kiegészítő 

termékekről beszélünk. 

d. Amennyiben a kereszt-árrugalmasság értéke 0 nincs kapcsolat a két termék 

fogyasztása között. 

37. Mikor nincs kapcsolat a két termék között? 

a. ha a kereszt-árrugalmasság pozitív 

b. ha a kereszt-árrugalmasság negatív 

c. ha a kereszt-árrugalmasság nulla 

d. egyik válasz sem helyes 
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38. Melyik állítás nem jellemző a sznob hatásra? 

a. a fogyasztó a többség által használt termékeket elutasítja 

b. a sznob fogyasztót nem az ár érdekli, hanem az, hogy lehetőleg más ne 

fogyassza a terméket, csak ő  

c. a sznob fogyasztó nem akar elmaradni a többiektől, az uralkodó, divatos 

fogyasztói tendenciáktól 

d. a sznob fogyasztó a mások által növekvő mennyiségben fogyasztott terméket 

kevésbé kedveli 

39. A kereslet árrugalmasságának angol megnevezése: 

a. income elasticity of demand 

b. price elasticity of supply 

c. price elasticity of demand 

d. price elasticity of income 

40. Az autó és a ház közötti kereszt-árrugalmasság esetén milyen értékre számíthatunk? 

a. negatív, mert fordított kapcsolat van közöttük (aki sok autót vásárol, az nem fog 

házat vásárolni) 

b. pozitív, mert azonos irányú elmozdulásra számíthatunk ( aki sok autót vásárol 

az sok házat is) 

c. nulla az érték, mert nincs közöttük kapcsolat 

d. egyik válasz sem helyes 

 

Megoldások 
 

1: d, 2: c, 3: c, 4: d, 5: c, 6: b, 7: c, 8: a, 9: d, 10: d, 11: c, 12: b, 13: b, 14: a, 15: d, 16: b, 17: d, 18: c, 

19: d, 20: c, 21: c, 22: b, 23: c, 24: b, 25: c, 26: d, 27: b, 28: d, 29: d, 30: c, 31: c, 32: b, 33: d, 34: d, 

35: a, 36: b, 37: c, 38: c, 39: c, 40: c. 
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A TERMELŐI MAGATARTÁS 
 

 

1. ... egy olyan összefüggés, amely termelési tényezők lehetséges kombinációi és a velük 

elállított maximális kibocsátási lehetőségek közötti technikai-gazdasági összefüggés. 

a. A termelési függvény  

b. Az isocost függvény  

c. A parciális termelési függvény 

d. A parciális rugalmasság 

2. ... azt mutatja meg, hogyan alakul a termelés egyetlen tényező változásának 

következtében, feltételezve, hogy minden egyéb tényező változatlan.  

a. Az isocost függvény  

b. A parciális rugalmasság  

c. A parciális termelési függvény 

d. Egy tényező átlagterméke  

3. ... megmutatja, hogy mennyivel változik az össztermelés, ha az adott tényező 

felhasználását egységnyivel növeljük. 

a. Egy tényező határterméke  

b. Egy tényező átlagterméke 

c. A parciális rugalmasság 

d. A termelési függvény 

4. ... szerint a fokozatosan növelt változó inputtényező határterméke csökken, 

amennyiben minden további inputtényező változatlan. 

a. Az egységnyi rugalmasság 

b. A csökkenő haszon elve 

c. A csökkenő hozadék törvénye 

d. Az egyensúlyi helyzet 

5. ... megmutatja, hogy ha egységnyivel csökken az egyik termelési tényező, mennyivel 

kell nőnie a másiknak, hogy a kibocsátás ne változzon.  

a. Az Isoquant térkép  

b. A termelési rugalmasság 

c. A technikai helyettesítési határráta  

d. Az Iscosot egyenes  

6. ... az a termelési program, amely adott output elérését a lehető legkisebb összköltséggel 

biztosítja a vállalat számára.  

a. Az optimális tényező kombináció  

b. Az Iscosot egyenes  

c. Az Isoquant térkép 

d. Az Isoquant görbe 

7. ... megmutatja, hogyan alakult a termelés a tényezők egyidejű arányos növekedésének 

hatására.  

a. A termelés skálahozadéka  

b. Az egyenlő költség 

c. A rugalmasság 

d. Az Isoquant  
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8. A termelés mindaddig nő, amíg… 

a. az átlagtermék negatív 

b. a határtermék negatív 

c. az átlagtermék pozitív 

d. a határtermék pozitív 

9. Az átlagtermék ott éri el a maximumát, ahol… 

a. egyenlő nullával 

b. egyenlő a határtermékkel 

c. egyenlő az össztermékkel 

d. egyik sem helyes 

10. Melyik az isoquant görbék jellemzője? 

a. a görbe meredeksége negatív 

b. két isoquant görbe nem metszheti egymást 

c. az origótól távolodva egyre magasabb szinteket képviselő görbék vannak 

d. mindhárom 

11. Az isocost egyenes minden pontja ... reprezentál, vagyis azt fejezi ki, hogy a két 

inputtényező milyen  kombinációi vásárolhatók meg adott összegből.  

a. azonos összköltséget 

b. azonos határterméke 

c. azonos átlagterméket 

d. különböző értéket 

12. Az optimális inputtényező választás esetén egy kitüntetett pontról beszélnünk: az 

isoquant görbe és a költségvetési egyenes … pontja. 

a. érintési 

b. metszési 

c. függőleges 

d. közös 

13. Az optimális tényezőkombináció az a termelési program, amely adott output elérését a 

lehető … összköltséggel biztosítja a vállalat számára. 

a. legnagyobb 

b. legkisebb 

c. elérhető 

d. egyik sem 

14. A csökkenő hozadék elve szerint a fokozatosan … inputtényező … határterméket 

eredményez, amennyiben más tényező változatlan.  

a. csökkentett, növekvő 

b. növelt, csökkenő 

c. csökkentett, változatlan 

d. növelt, változatlan 

15. A munka átlagterméke az össztermék és a munkaráfordítás … 

a. szorzata 

b. összege 

c. hányadosa 

d. különbsége 

16. Mit jelent az MRTS? 

a. költségvetési egyenest 

b. technikai helyettesítés határrátát 

c. gazdasági hatékonyságot 

d. parciális termelési függvényt 
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17. A munka átlagtermékét más néven hogyan nevezzük? 

a. a ráfordítások átlaga 

b. a munka költsége 

c. a munka termelékenysége 

d. gazdasági hatékonyság 

18. A termelés akkor csökken, amikor a határtermék … 

a. negatív 

b. pozitív 

c. végtelen 

d. minden válasz helyes 

19. Az átlagtermék maximumát… 

a. a hozadéki függvény origón átmenő érintője jelzi 

b. a határtermék és átlagtermék egyenlősége jelzi 

c. a határtermék jelzi 

d. a és b válasz is helyes 

20. … egy adott termelési szinthez tartozó összes lehetséges inputok kombinációit jelöli. 

a. Az Isocost  

b. Az Isoquant 

c. A termelési függvény 

d. A hozadéki függvény 

21. Amennyiben adott ráfordítás mellett keressük a maximális termelési szintet:  

a. ez az adott Isoquant és az ehhez húzott, legkisebb összköltségű eljárást jelentő 

Isocost egyenes közös pontja 

b. ez az Isoquant és az Isocost metszéspontjában van 

c. ez egy adott Isocost egyenes és az általa elérhető legmagasabb termelési szintet 

jelentő Isoquant közös pontja 

d. egyik válasz sem válasz helyes  

22. Az egyenlőköltség alapján rajzolt egyenes megnevezése: 

a. Isoquant 

b. Isocost 

c. Isoprice 

d. Isototal 

23. Melyik állítás nem igaz a határtermék és átlagtermék kapcsolatára? 

a. az AP növekvő szakaszán MP>AP-nél, de MP az inflexiós pontig csökkenő 

majd növekvő 

b. Az AP csökkenő szakaszán AP>MP-nél mindkettő csökkenő 

c. az AP növekvő szakaszán MP<AP-nél, de MP az inflexiós pontig csökkenő 

majd növekvő 

d. az AP minimumában egyenlő az MP-vel 

24. A rövid és a hosszú időtáv közti különbség? 

a. az inputok változtathatóságához kötődik 

b. az outputok  változtathatóságához kötődik 

c. naptári időhöz köthető 

d. a technológia változásához köthető 
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25. Az Isoquant görbe… 

a. azon outputkombinációk összessége, amelyek nagyobb kibocsátást 

eredményeznek 

b. azon outputkombinációk összessége, amelyek ugyanazt a kibocsátást 

eredményezik 

c. azon inputkombinációk összessége, amelyek kisebb kibocsátást eredményeznek 

d. azon inputkombinációk összessége, amelyek ugyanazt a költséget 

eredményezik 

26. Az Isocost egyenes… 

a. minden egyes pontja különböző költségeket képvisel 

b. minden egyes pontja azonos költséget képvisel 

c. minden egyes pontja egy teljesen más költséget képvisel 

d. minden egyes pontja azonos kibocsátást képvisel 

27. Milyen helyzetben éri el a vállalat az optimális outputot? 

a. az adott Isocost egyeneshez húzható legmagasabb Isoquant görbe 

b. az adott Isoquant görbéhez húzható legmagasabb Isocost egyenes 

c. az adott Isocost egyeneshez húzható legalacsonyabb Isoquant görbe 

d. egyik válasz sem helyes 

28. Milyen helyzetben éri el a vállalat az optimális outputot? 

a. az adott Isoquant görbéhez húzható legmagasabb Isocost egyenes 

b. az adott Isocost egyeneshez húzható legalacsonyabb Isoquant görbe 

c. az adott Isoquant görbéhez húzható legalacsonyabb Isocost egyenes 

d. egyik válasz sem helyes 

29. Az Isocost egyenes egyenlete: 

a. TC=PK*L+PL*K 

b. TC=PL*L+PK*K 

c. TC=PL*L- PK*K 

d. TC=PK*K - PL*L 

30. Melyik jellemző nem igaz az Isoquant görbékre? 

a. a tényezők folytonos helyettesítését feltételezi 

b. az origótól távolodva egyre magasabb szinteket képviselő görbék vannak 

c. két Isoquant görbe nem metszheti egymást 

d. a görbe meredeksége pozitív 

31. Hogyan nevezzük másképp az Isocost egyenest? 

a. egyenlőköltség egyenes 

b. termelési egyenes 

c. hozadéki egyenes 

d. optimális egyenes 

32. Mit mutat meg az MRTS? 

a. Ha egységnyivel csökken az egyik termelési tényező, mennyivel kell nőnie a 

másiknak  a kibocsátás ne változzon. 

b. Ha egységnyivel növekszik az egyik termelési tényező, mennyivel kell nőnie a 

másiknak a kibocsátás ne változzon. 

c. Ha egységnyivel csökken az egyik termelési tényező, mennyivel kell 

csökkennie a másiknak. 

d. Ha egységnyivel növekszik az egyik termelési tényező, mennyivel kell 

növekednie a másiknak. 
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33. Minek a rövidítése az APL? 

a. Avarage Price 

b. Avarage Product 

c. Marginal Product 

d. Avarage Production 

34. Mi a jellemzője a csökkenő és negatív hozadéknak? 

a. az input további növelésével stagnál az össze kibocsátás 

b. az input további növelésével nő az össze kibocsátás 

c. az input további növelésével csökken az összes kibocsátás 

d. az input további csökkentésével csökken az össze kibocsátás 

35. Mikor maximális a termelés? 

a. amikor a határtermék nagyobb, mint nulla 

b. amikor a határtermék egyenlő nullával 

c. amikor a határtermék minimumában van 

d. amikor a határtermék maximumában van 

36. Hogyan nevezzük másképp a parciális termelési függvényt? 

a. skálahozadéki függvény 

b. rövidtávú termelési függvény 

c. hosszútávú termelési függvény 

d. egyik sem a fentiek közül 

37. Melyik a határtermék angol megnevezése? 

a. Marginal production 

b. Marginal price 

c. Marginal cost 

d. Marginal product 

38. Az össztermék és határtermék kapcsolatára, melyik állitás igaz? 

a. a határtermék (MPL) függvény a termelés Q növekedési ütemét fejezi ki 

b. a termelés mindaddig csökkenő ütembe nő, amíg a határtermék pozitív 

c. ha a határtermék ha csökkenő, akkor biztos csökken a termelés 

d. ha a határtermék ha pozitív, növekvő tendenciával nő a termelés 

39. Mit számítunk ki abban az esetben ha azt vizsgáljuk, hogy milyen mértékben változik 

az össztermelés egy termelési tényező felhasznált mennyiségének változása esetén? 

a. a határterméket 

b. az átlagterméket  

c. a helyettesítési rátát 

d. az egyenlőköltséget 

40. Mi a határtermék?  

a. az össztermék és az összmunka hányadosa, vagyis megmutatja, hogy egységnyi 

munkára jutó kibocsátás  

b. azon input kombinációk összessége, amelyek ugyanazt a kibocsátást 

eredményezik  

c. a vállalat összköltséget fejezi ki különböző ráfordítások esetén 

d. az a szám, amely megmutatja, hogy mennyivel változik az össztermelés, ha az 

adott tényező felhasználását egységnyivel növeljük 

41. Mit fejez ki a hozadéki függvény? 

a. egy tényező változásának a termelésre gyakorolt hatását 

b. a termelékenység növelését 

c. az egyik tényezőt változása mellett a másik állandóságát 

d. az össztermelés változását 
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42. Hogyan rövidítjük a határterméket? 

a. MR 

b. MC 

c. MU 

d. MP 

43. A parciális termelési rugalmasság egy tényező esetén egyenlő:  

a. az átlagtermék és határtermék szorzatával 

b. az átlagtermék és határtermék hányadosával 

c. az átlagtermék és határtermék deriváltjának összegével 

d. a határtermék és átlagtermék hányadosával 

44. A termelés mindaddig nő, amíg… 

a. az átlagtermék el nem éri a nullát 

b. a határtermék pozitív 

c. az átlagtermék pozitív 

d. egyik sem 

45. Az egyenlőköltség egyenes meredeksége…  

a. állandó 

b. PL/PK 

c. mindig rugalmas  

d. a és b válasz is helyes 

46. Ha az APL növekvő szakaszán van, az MPL? 

a. MPL nagyobb, mint az APL 

b. MPL kisebb, mint az APL 

c. az MPL először csökken majd utána nő 

d. egyik sem helyes 

47. Ha az APL a csökkenő szakaszán van, az MPL? 

a. MPL nagyobb, mint az APL 

b. MPL kisebb, mint az APL 

c. az MPL először csökken majd utána nő 

d. egyik sem helyes 

48. Mikor egyenlő az APL az MPL-vel? 

a. amikor maximális 

b. amikor minimális 

c. nincs ilyen eset 

d. amikor növekvő 

49. A parciális tényező rugalmasság megmutatja, 

a. hogy a termelési tényező árának egy százalékos változása mennyivel változtatja 

a költséget 

b. hogy a termelési tényező mennyiségének egy százalékos változására a termelés 

mennyiségének hány százalékos változása jut 

c. hogy a termelési tényező árának egy százalékos változása, hogyan befolyásolja 

a termelés mennyiségét 

d. egyik válasz sem helyes 

50. Optimális inputkombináció esetén az MRTS egyenlő… 

a. a tényezőárak szorzatával 

b. a tényezőárak különbségével 

c. a tényezőárak összegével 

d. a tényezőárak arányával 
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Megoldások 
 

1: a, 2: c, 3: a, 4: c, 5: c, 6: a, 7: a, 8: d, 9: b, 10: d, 11: a, 12: a, 13: b, 14: b, 15: c, 16: b, 17: c, 18: a, 

19: d, 20: b, 21: c, 22: b, 23: c, 24: a, 25: b, 26: b, 27: a, 28: c, 29: b, 30: d, 31: a, 32: a, 33: b, 34: c, 

35: b, 36: b, 37: d, 38: a, 39: a, 40: d, 41: a, 42: d, 43: b, 44: b, 45: d, 46: a, 47: b, 48: a, 49: b, 50: d. 
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KÖLTSÉGEK 

 
1. Az explicit és implicit költségek összege mindig egyenlő... 

a. a számviteli költséggel 

b. a gazdasági költséggel 

c. az alternatív költséggel 

d. egyik válasz sem helyes 

2. Az értékcsökkenés… 

a. explicit költség 

b. implicit költség 

c. nem tartozik a vállalat gazdasági költségei közé 

d. egyik válasz sem helyes 

3. Az el nem számolható implicit költség ... minősül. 

a. alternatív költségnek 

b. normál profitnak 

c. gazdasági költségnek 

d. mindhárom válasz helyes 

4. Az átlagos fix költség… 

a. változó a termeléstől függően 

b. folyamatosan nő a termelés bővítésével 

c. mindig állandó 

d. a termelés növelésével csökken 

5. Az output növelésével az átlagos állandó költség… 

a. csökken 

b. nő 

c. konstans 

d. nulla 

6. Melyik állítás nem helyes? 

a. a teljes költség a fix költség és a változó költségek összege 

b. a teljes költség a felhasznált összes termelési tényező költsége 

c. a teljes költség a határköltség elsőrendű deriváltja 

d. a teljes költség az átlagköltség szorzata a termékegységgel 

7. Melyik nem fix költség az alábbiak közül? 

a. a termelést szolgáló épület bérleti díja 

b. a telefonszolgáltatóval kötött alapcsomag díja 

c. a havi anyagköltség 

d. az épületekre kifizetett adó 

8. Melyek változó költségek az alábbiak közül? 

a. gépek bérleti díja 

b. anyagköltség 

c. egy honlap fenntartásának díja 

d. épületre fizetett éves adó 

9. Az átlagköltség… 

a. az állandó költség termékegységre jutó nagysága, a termelés adott volumene 

esetén 

b. a változó költség termékegységre jutó nagysága, a termelés adott volumene 

esetén 

c. az összköltség termékegységre jutó nagysága, a termelés adott volumene esetén 

d. egyik válasz sem helyes 
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10. Melyik kijelentés nem helyes? 

a. az átlagos fix költség az egy termék egységére jutó állandó költség 

b. az átlagos fix költség képlete AFC=TC/q 

c. az átlagos fix költség képlete AFC=FC/q 

d. a fix költség az átlagos fix költség és az előállított termék mennyiségének 

szorzata 

11. A határköltség… 

a. az az arányszám, amely megmutatja, hogy hány egységgel változik az 

összköltség a termelés egységnyi növekedésével 

b. képletben MC=dTC/dq 

c. a határköltség a teljes költség elsőrendű deriváltja 

d. mindegyik válasz helyes 

12. Az átlagos változó költség… 

a. az egy termékre jutó költség 

b. az egy termékre jutó változó költség 

c. a teljes költség és a fix költség különbözete 

d. a teljes költség és a termékmennyiség aránya 

13. A határ- és költségfüggvények... 

a. V alakúak 

b. parabola alakúak 

c. negatív meredekségűek 

d. U alakúak 

14. Az AC és AVC függvények közötti összefüggés… 

a. nem közelítenek egymáshoz, hiszen a különbség közöttük az AFC, ami a 

termelés fokozásával nő 

b. közelítenek egymáshoz, hiszen a különbség közöttük az AFC, ami a termelés 

fokozásával nő 

c. közelítenek egymáshoz, hiszen a különbség közöttük az AFC, ami a termelés 

fokozásával csökken 

d. nem közelítenek egymáshoz közelítenek egymáshoz, hiszen a különbség 

közöttük az AFC, ami a termelés fokozásával csökken 

15. Mikor éri el az AC a minimum pontját? 

a. AC ott minimális, ahol MC = 0 

b. AC ott minimális, ahol MC is minimális 

c. AC ott minimális, ahol MC = AC 

d. AC ott minimális, ahol profitmaximum van 

16. A határköltség függvény kapcsolata az AC és AVC függvényekkel… 

a. az AC maximumánál és az AVC minimumánál metszi az MC a függvényeket 

b. az AC maximumánál és az AVC maximumánál metszi az MC a függvényeket 

c. az AC minimumánál és az AVC minimumánál metszi az MC a függvényeket 

d. az AC minimumánál és az AVC maximumánál metszi az MC a függvényeket 
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17. Amennyiben MR < MC… 

a. akkor egy pótlólagos termék előállítása kevesebb kerül, mint amennyivel a 

bevétel növekszik ezen termék értékesítése következtében így az összprofit nő, 

ha növeljük a termelést 

b. akkor egy pótlólagos termék előállítása többe kerül, mint amennyivel az 

árbevétel emelkedik ezen termék értékesítése következtében, így az összprofit 

csökken, ha növeljük a termelést 

c. akkor egy pótlólagos termék előállítása többe kerül, mint amennyivel az 

árbevétel emelkedik ezen termék értékesítése következtében, de az összprofit 

nem változik 

d. egyik válasz sem helyes 

18. Amennyiben MR>MC... 

a. akkor egy pótlólagos termék előállítása többe kerül, mint amennyivel az 

árbevétel emelkedik ezen termék értékesítése következtében, így az összprofit 

csökken, ha növeljük a termelést 

b. akkor maximális profitot érünk el 

c. akkor egy pótlólagos termék előállítása többe kerül, mint amennyivel az 

árbevétel emelkedik ezen termék értékesítése következtében, de az összprofit 

nem változik 

d. akkor egy pótlólagos termék előállítása kevesebb kerül, mint amennyivel a 

bevétel növekszik ezen termék értékesítése következtében így az összprofit nő, 

ha növeljük a termelést 

19. Az alternatív költségek… 

a. azon kiadások, amelyek az adott döntés pillanatában, illetőleg az adott döntéssel 

kapcsolatban már nem befolyásolhatók 

b. mindazon ráfordítások összessége, amelyek azáltal merülnek fel, hogy a 

döntéshozó az adott döntéssel erőforrásokat von el más felhasználási 

területekről, lehetőségektől 

c. azok a termelési ráfordítások, amelyek az adott időszakban merülnek fel, és a 

termék eladásával ugyanazon időszakban meg is térülnek 

d. azok a költségek, amelyek az adott időszak folyamán, az adott év termelésével 

kapcsolatban számlákon, pénzügyi átutalásokon, kifizetésekben kifejezett 

formában jelennek meg 

20. Az implicit költségek… 

a. azok a kiadások, amelyek az adott döntés pillanatában, illetőleg az adott 

döntéssel kapcsolatban már nem befolyásolhatók 

b. azok a termelési ráfordítások, amelyek az adott időszakban merülnek fel, és a 

termék eladásával ugyanazon időszakban meg is térülnek 

c. a költségek azon része, amely tényleges pénzkifizetések formájában nem jelenik 

meg, de a gazdasági döntés során mérlegelendő, a ráfordításokba beleértendő 

d. azok a költségek, amelyek az adott időszak folyamán, az adott év termelésével 

kapcsolatban számlákon, pénzügyi átutalásokon megjelennek  

  



89 

 

 

21. Az explicit költségek… 

a. az adott évben felmerülő, számvitelileg nem nyilvántartható folyó költségek 

b. az alternatív költségek azon része, amely tényleges pénzkifizetések formájában 

nem jelennek meg 

c. azok a költségek, amelyek az adott időszak folyamán, az adott év termelésével 

kapcsolatban számlákon, pénzügyi átutalásokon, kifizetésekben kifejezett 

formában jelennek meg 

d. azok a költségek, amelyek az adott időszak folyamán fix költségnek 

bizonyulnak 

22. A számviteli profit… 

a. a bevételek és a számviteli költségek különbsége 

b. a bevételek és az alternatív költségek különbsége 

c. akkor maximális, amikor az alternatív költség kisebb, mint a normál profit  

d. egyik válasz sem helyes 

23. A számviteli profithoz… 

a. az árbevételből kivonjuk a gazdasági költséget 

b. az árbevételből kivonjuk a normál profitot 

c. a normál profitot hozzáadjuk a gazdasági profithoz 

d. egyik válasz sem helyes 

24. A gazdasági profit értéke 0, amennyiben… 

a. az árbevétel megegyezik a gazdasági költséggel 

b. az alternatív költség megegyezik a számviteli profittal 

c. a normál profit megegyezik a számviteli profittal 

d. mindhárom válasz helyes 

25. A normál profit kategóriájába tartoznak... 

a. az alternatív költségek 

b. az implicit költségek 

c. az elsüllyedt költségek 

d. egyik válasz sem helyes 

26. A normál profit kategóriájába tartoznak... 

a. az elsüllyedt költségek 

b. az elszámolható implicit költségek 

c. a nem elszámolható implicit költségek 

d. az amortizáció  

27. A normál profit… 

a. akkor jön létre, ha a bevételek nem egyeznek meg a számviteli költségekkel 

b. az adott iparágban szokásszerűen bárki által elérhető tiszta jövedelem 

c. akkor jönt létre, ha a bevételek meghaladják az alternatív költségeket 

d. a gazdasági profit és a számviteli profit összege 

28. Az elsüllyedt költségek… 

a. olyan költségek amelyek az implicit költségekhez tartoznak 

b. olyan költségek, amelyek számlákkal nem bizonyíthatók 

c. azok a kiadások, amelyek az adott döntés pillanatában, illetőleg az adott 

döntéssel kapcsolatban már nem befolyásolhatók 

d. mindazon ráfordítások összesége, amelyek azáltal merülnek fel, hogy a 

döntéshozó az adott döntéssel erőforrásokat von el más felhasználási 

területekről, lehetőségektől  
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Megoldások 
 

1: b, 2: b, 3: d, 4: d, 5: a, 6: c, 7: c, 8: b, 9: c, 10: b, 11: d, 12: b, 13: d, 14: c, 15: c, 16: c, 17: b, 18: d, 

19: b, 20: c, 21: c, 22: a, 23: c, 24: d, 25: a, 26: c, 27: b, 28: c. 
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A TÖKÉLETES VERSENY 
 

 

1. A kompetitív piac sok kis szereplőjére az a jellemző, hogy... 

a. egyedüli árképzők 

b. ármeghatározók 

c. árelfogadóak 

d. egyik válasz sem helyes 

2. A kompetitív piacon az ár... 

a. az egyes szereplők által változtatható 

b. adottságnak tekinthető 

c. döntési tényező 

d. állandóan változik 

3. A kompetitív piacon a szereplőknél döntési tényezőnek számít... 

a. a minőség 

b. az ár 

c. a mennyiség 

d. a differenciált termék 

4. A tökéletes verseny piacán szereplő vállalat... 

a. úgy alkalmazkodik a piachoz, hogy elfogadja a piaci árat, és meghatározza saját 

kínálatát az ár alapján 

b. addig fokozza termelését, amíg növekvő határköltségük el nem éri a piaci árat 

c. piaci kínálatát a határköltség határozza meg 

d. mindhárom válasz helyes 

5. A kompetitív piacra jellemző, hogy… 

a. a vásárolható erőforrások és az eladásra kínált termékeinek ára a legtöbb vállalat 

számára külső adottság 

b. az apró piaci szereplők elfogadják a piaci árat, és együtt szembesülnek a piaci 

kereslettel 

c. a vételi és eladási szándéka szabad, korlátlanul megválaszthatja saját termelési 

lehetőségeinek tartományában 

d. mindhárom válasz helyes 

6. A kompetitív piacon a kis vállalatok a piaci keresleti görbét… 

a. egy negatív meredekségű egyenesként érzékelik 

b. egy pozitív meredekségű egyenesként érzékelik 

c. egy vízszintes egyenesként érzékelik  

d. egyik válasz sem helyes 

7. A tökéletesen versenyző (kompetitív) piac modelljének egyik sajátosság… 

a. a piacon megkülönböztethető, heterogén termékek vannak 

b. a piacra való ki- és belépés korlátlan 

c. a piacon nem rendelkeznek tökéletes információval a vevők és eladók 

d. a piacon a vállalatok ármeghatározóak 

8. A homogén termék azt jelenti, hogy… 

a. az ipari kínálat bármelyik „darabja” olyan, mint a másik 

b. a vevők nem tesznek különbséget a termék egyes példányai között 

c. a piaci résztvevők semmilyen tekintetben nem tudják megkülönböztetni az 

egyik terméket a másiktól 

d. mindegyik válasz helyes 
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9. A kompetitív piac szereplőire jellemző, hogy… 

a. sok eladó és egy vevő van 

b. sok vevő és sok eladó van 

c. sok vevő és egy eladó van 

d. egy vevő és egy eladó van 

10. A kompetitív piac szereplőire jellemző, hogy... 

a. a szereplők egyikének számottevő hatása a piacra 

b. mindegyik eladó olyan kisméretű, hogy önmagában bármekkora mennyiséget 

visz a piacra, annak nincs érzékelhető hatása a piaci mennyiségre  

c. mindegyik eladó olyan méretű, hogy önmagában meghatározó mennyiséget 

visz a piacra, és érzékelhető hatása van a piaci mennyiségre 

d. egyik válasz sem helyes 

11. A szabad ki és belépési korlát, azt jelenti, hogy… 

a. jogi, szabályozási korlátok nincsenek 

b. pénzügyi akadályok nincsenek 

c. technikai korlátok nincsenek 

d. mindhárom fenti válasz jó 

12. A tökéletesen versenyző vállalat vevőire nem jellemző... 

a. egyetlen vásárló sem képes akkora mennyiséget megvenni, amely számottevően 

befolyásolná az iparág termékei iránti összkeresletet 

b. egy vevő kiesése vagy belépése nincs hatással az árakra 

c. a tökéletesen versenyző piac vásárlói árelfogadóak 

d. mindegyik válasz helyes 

13. Az árelfogadók angol kifejezése: 

a. price fixers 

b. price takers 

c. price recivers 

d. price keepers 

14. A profitmaximalizálás azt jelenti, hogy… 

a. a vállalat a fontosabb cselekvési alternatívák közül szokásszerűen azt fogja 

választani, amelyikből a legnagyobb profitot várja 

b. a vállalat a fontosabb cselekvési alternatívák közül szokásszerűen azt fogja 

választani, amellyel az árbevételt maximalizálja  

c. a vállalat a fontosabb cselekvési alternatívák közül szokásszerűen azt fogja 

választani, amellyel a piaci részesedését növeli 

d. egyik válasz sem helyes 

15. Tökéletes verseny esetén… 

a. a határbevétel azonos a piaci árral 

b. a határbevétel minimális 

c. a határköltség nulla 

d. mindhárom válasz helyes 

16. A kompetitív vállalat üzembezárási pontja ott van, ahol… 

a. a változó költség minimuma egyenlő a piaci árral és a határköltséggel 

b. az átlagos változó költség minimuma egyenlő a piaci árral és a határköltséggel 

c. a fix költség minimuma egyenlő a piaci árral és a határköltséggel 

d. mindegyik válasz helyes 
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17. A kompetitív vállalat fedezeti pontjára jellemző, hogy… 

a. az átlagos változó költség minimuma egyenlő a piaci árral és a határköltséggel 

b. a piaci ár ebben az esetben egyenlő a változó költséggel 

c. a piaci ár minimális 

d. az átlagköltség minimuma egyenlő a piaci árral és a határköltséggel 

18. Amennyiben egy vállalat helyzetére érvényes, hogy az ár egyenlő az átlagos változó 

költség minimumával és a határköltséggel (P= AVCmin= MC), ebben az esetben a 

vállalat… 

a. profitot termel 

b. fedezeti pontban van 

c. üzemszüneti pontban van 

d. fedezi a fix költségeit 

19. Amennyiben egy vállalat helyzetére érvényes, hogy az ár egyenlő az átlagos költség 

minimumával és a határköltséggel (P= ACmin= MC), ebben az esetben a vállalat… 

a. profitot termel  

b. fedezeti pontban van 

c. üzemszüneti pontban van 

d. fedezi a fix költségeit 

20. Amennyiben egy vállalat helyzetére érvényes, hogy az ár egyenlő a határbevétellel és 

a határköltséggel (P= MR= MC), és az ár magasabban van az átlagköltség 

minimumánál ebben az esetben a vállalat… 

a. profitot termel  

b. fedezeti pontban van 

c. üzemszüneti pontban van 

d. veszteséges 

21. Miért termel egy tökéletesen versenyző vállalat veszteségesen is rövid távon? 

a. mert megtérül a cég fix költségek egy része 

b. mert veszteséget minimalizál  

c. amennyiben bezárná az üzemet a fix költségek egy része sem térülne meg 

d. mindegyik válasz helyes  

22. Amennyiben egy vállalat helyzetére érvényes, hogy az ár egyenlő a határbevétellel és 

a határköltséggel (P= MR= MC), és az ár alacsonyabban van az átlagköltség 

minimumánál, akkor… 

a. profitot termel 

b. veszteséges 

c. üzemszüneti pontban van 

d. fedezeti pontban van 

 

Megoldások 
 

1: c, 2: b, 3: c, 4: d, 5: d, 6: c, 7: b, 8: d, 9: b, 10: b, 11: d, 12: d, 13: b, 14: a, 15: a, 16: b, 17: d, 18: c, 

19: b, 20: a, 21: d, 22: b. 
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A MONOPÓLIUM 
 

 

1. Monopólium esetén hány termelő van? 

a. kevés 

b. sok  

c. néhány 

d. egy 

2. Milyen a termék jellege monopólium esetén? 

a. homogén 

b. differenciált 

c. diverzifikált 

d. egyik válasz sem helyes 

3. Monopólium esetén… 

a. tökéletes a verseny 

b. tökéletlen a verseny 

c. nincs verseny 

d. egyik sem helyes 

4. A monopólium egyik jellemzője: 

a. tökéletes az informáltság 

b. szabad a piacra való be és kilépés 

c. ármeghatározás van 

d. vízszintes egyedi keresleti görbe jellemzi 

5. Az alábbiak közül melyik nem jellemző a monopóliumra? 

a. korlátozott a piacra való ki- és belépés 

b. sok kis eladó és vevő van jelen a piacon 

c. negatív lejtésű egyedi keresleti a görbe 

d. ármeghatározás 

6. A monopólium határbevételi függvényére érvényes :  

a. MR=P 

b. MR ≥ P 

c. MR<P 

d. MR > P 

7. Monopólium esetén:  

a. ha VC>MC>0, profit max = TR max  

b. ha VC=MC=0, profit max = TR min 

c. ha VC<MC<0, profit min = TR max 

d. ha VC=MC=0, a profit max = TR max 

8. Monopólium esetén érvényesül:  

a. MC=MR<P 

b. MC>P=MR 

c. MC=MR>P 

d. MC=P=MR 
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9. A haszonkulcsos árképzés esetén… 

a. minden terméknél elveszik az arányosan elosztott „közös” költséget, és az így 

számítható átlagköltség bizonyos tervezett profitrés-százalékkal való osztásával 

határozzák meg kínálati áraikat 

b. minden terméknél hozzáadják az arányosan elosztott „közös” költséget, és az 

így számítható átlagköltség bizonyos tervezett profitrés-százalékkal való 

felszorzásával határozzák meg kínálati áraikat 

c. nem használnak profitrést 

d. az ár az átlagköltséggel egyenlő 

10. Az árdiszkrimináció azt jelenti, hogy… 

a. az árakat diverzifikáljak a termek kategóriák szerint 

b. az árakat a minőség alapján megkülönbözteti 

c. különböző fogyasztóknak eltérő áron értékesít 

d. egyik válasz sem helyes 

11. Az árdiszkrimináció egyik feltétele… 

a. különbséget tenni a vásárlók között a szükségleteik alapján 

b. különbséget tenni a vásárlók között igényeik alapján 

c. különbséget tenni a vásárlók között nem/életkor/életszínvonal alapján 

d. különbséget tenni a vásárlók között a keresletük, eltérő árrugalmassága alapján 

12. Hány féle árdiszkriminációs lehetőség létezik? 

a. 5 

b. 2 

c. 3 

d. sok 

13. A diákbelépők árdiszdkriminációja… 

a. elsőfokú árdiszkrimináció 

b. másodfokú árdiszkrimináció 

c. harmadfokú árdiszkrimináció 

d. ez nem egy lehetséges példa árdiszkriminációra 

14. A villamosenergia árazása vagy a mobiltelefon tarifacsomagok árdiszkriminációja… 

a. elsőfokú árdiszkrimináció 

b. másodfokú árdiszkrimináció 

c. harmadfokú árdiszkrimináció 

d. ez nem egy lehetséges példa árdiszkriminációra 

15. Ha a termelő minden jószágegységet annak ad el, aki a legtöbbet hajlandó fizetni érte, 

és azon a maximális áron, amennyit az hajlandó fizetni érte, akkor milyen 

árdiszkriminációról beszélünk? 

a. elsőfokú árdiszkrimináció 

b. másodfokú árdiszkrimináció 

c. harmadfokú árdiszkrimináció 

d. ez nem egy lehetséges példa árdiszkriminációra 

16. Ugyanazon homogén áru egy egységéért más és más árat határoz meg az eladó attól 

függően, hogy milyen mennyiséget vásárol az adott fogyasztó, akkor milyen 

árdiszkriminációról beszélünk? 

a. elsőfokú árdiszkrimináció 

b. másodfokú árdiszkrimináció 

c. harmadfokú árdiszkrimináció 

d. ez nem egy lehetséges példa árdiszkriminációra 
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17. Ha ugyanazon áru ugyanakkora mennyiségéért megkülönböztetett piacokon más és 

más árat kell fizetni, akkor milyen árdiszkriminációról beszélünk? 

a. elsőfokú árdiszkrimináció 

b. másodfokú árdiszkrimináció 

c. harmadfokú árdiszkrimináció 

d. ez nem egy lehetséges példa árdiszkriminációra 

18. Az árdiszkrimináció általános modelljére jellemző:  

a. a monopolista eladó szétválasztja a potenciális vásárlókat 

b. a monopolista eladó szétválasztja a rugalmas keresletű fogyasztókat a 

rugalmatlanoktól 

c. a cél elválasztani az árra érzékenyebb fogyasztókat a többiektől 

d. mindhárom előző válasz helyes  

19. A vevői monopólium neve: 

a. monopólium 

b. oligopólium 

c. monopszónia 

d. nem létezik ilyen 

20. Bilaterális monopóliumról beszélünk, ha… 

a. egy eladó és sok vevő van a piacon 

b. sok eladó és egy vevő van a piacon 

c. egy eladó és egy vevő van a piacon 

d. sok eladó és sok vevő van a piacon  

21. A tökéletlenül versenyző vállalatok egyedi keresleti görbéje… 

a. vízszintes egyenes 

b. függőleges egyenes 

c. negatív meredekségű 

d. pozitív meredekségű 

22. A tökéletlenül versenyző vállalatok határbevétele... 

a. megegyezik a piaci árral 

b. kisebb a piaci árnál 

c. nagyobb a piaci árnál 

d. lehet kisebb is és nagyobb is piaci árnál 

23. A monopóliumoknak egy ponthoz vagy outputhoz köthető fedezeti és üzemszüneti 

pontja… 

a.  létezik 

b. nem létezik 

c. létrejön 

d. létrejöhet 

24. Az árdiszkrimináció… 

a. azok a jövedelemképzési módok, amelyeknek a lényege a fogyasztói többletnek 

termelői többletté, azaz profittá való átalakítása 

b. azok a vezetési módok, amelyeknek a lényege a fogyasztói többletnek termelői 

többletté, azaz profittá való átalakítása 

c. azok az árképzési módok, amelyeknek a lényege a fogyasztói többletnek 

termelői többletté, azaz profittá való átalakítása 

d. egyik válasz sem helyes 
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25. Minek minősül az árdiszkriminációs módszerben az olcsóbban megvásárolható 

repülőjegy? 

a. problémának 

b. feladatnak 

c. figyelemfelkeltésnek 

d. játéknak 

26. Amikor az adótanácsadó minden ügyfélnek külön-külön határozza meg a munkadíját, 

akkor... 

a. haszonkulcsos árképzésről beszélünk 

b. másodfokú árdiszkriminációról beszélünk 

c. harmadfokú árdiszkriminációról beszélünk 

d. tökéletes árdiszkriminációról beszélünk 

27. Monopólium esetén a kínálat és az ár a tökéletes versenyhez képest… 

a. nagyobb 

b. egyforma 

c. a monopólium esetén az ár nagyobb, a kínálat kevesebb 

d. a tökéletes versenynél az ár nagyobb, a kínálat kevesebb  

28. Mi határozza meg egy termék piacának formáját a mikroökonómiában? 

a. képes-e egy-egy szereplő befolyásolni az árat 

b. milyen a termék árrugalmassága 

c. mennyien vannak az eladók es vevők 

d. az a es c válasz is helyes 

 

Megoldások 
 

1: d, 2: a, 3: b, 4: c, 5: b, 6: c, 7: d, 8: a, 9: b, 10: c, 11: d, 12: d, 13: c, 14: b, 15: a, 16: b, 17: c, 18: d, 

19: c, 20: c, 21: c, 22: b, 23: b, 24: c, 25: b, 26: d, 27: c, 28: d. 
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AZ OLIGOPÓL ÉS A MONOPOLISZTIKUS VERSENY 
 

1. Mit jelent a piaci részesedés? 

a. egy vállalat, vagy termék adott piacon történő értékesítésének különböző 

piacokon végbement összes értékesítéshez viszonyított arányát értjük 

b. egy vállalat, vagy termék adott piacon történő értékesítésének ugyanazon 

piacon végbement összes értékesítéshez viszonyított arányát értjük 

c. egy vállalat, vagy termék adott piacon történő értékesítésének az összes piacon 

végbement összes értékesítéshez viszonyított arányát értjük 

d. egyik sem 

2. Az oligopólium… 

a. egy olyan piac leírására használják, amelyben több cég létezik, de egyiknek 

sincs jelentős piaci részesedése 

b. egy olyan piac leírására használják, amelyben több cég létezik, de csak az 

néhánynak van közülük jelentős piaci részesedése 

c. egy olyan piac leírására használják, amelyben több cég létezik, amelyek 

mindegyike egyforma piaci részesedéssel rendelkezik 

d. egyik válasz sem helyes 

3. Az alábbi vállalatok közül, melyik működik oligopol piaci szerkezetben világszinten? 

a. a légitársaságok 

b. az olajtársaságok 

c. a távközlési vállalatok 

d. mindhárom fenti helyes 

4. Hogyan nevezzük azt, amikor az oligopolisták tevékenyen működnek együtt, két vagy 

több cég együttesen határozza meg az árakat és a kibocsátást, felosztják egymás között 

a piacot? 

a. együttműködésnek 

b. összejátszásnak 

c. klaszteresedésnek 

d. partnerségnek 

5. Hogyan nevezzük a független vállalatok szervezetét, akik hasonló termékeket állítanak 

elő, és együttműködnek az árak emelésében, illetve a kibocsátás korlátozásában? 

a. klaszternek 

b. kartellnek 

c. kooperációnak 

d. egyik sem helyes 

6. Az alábbiak közül, melyik nem jellemző az oligopólium piaci szerkezetre? 

a. kevés a vállalat a piacon 

b. egy-egy vállalat az iparági kínálat kis hányadát viszi piacra 

c. nehéz a piacra való belépés 

d. kínálati döntésük jelentősen hat a piaci kínálatra és ezen keresztül a piaci árra is 

7. Az alábbiak közül, melyik jellemző az oligopólium piaci szerkezetre? 

a. sok vállalat van a piacon 

b. nincs belépési korlát 

c. figyelembe veszik a versenytársak viselkedését döntésük meghozatalakor  

d. egy-egy vállalat az iparági kínálat kis hányadát viszi piacra 

  

http://ecopedia.hu/vallalat
http://ecopedia.hu/vallalat
http://ecopedia.hu/vallalat
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8. Mit jelent a duopólium? 

a. amikor egy eladó és egy vevő van a piacon 

b. amikor két eladó van a piacon 

c. amikor két vásárló van a piacon 

d. mindhárom fenti duopólium 

9. A piaci részesedés… 

a. azt a százalékos arányt képviseli, amelyet egy adott iparág egy adott piacon elért 

az értékesítés szemszögéből 

b. azt a százalékos arányt képviseli, amelyet két termékcsoport egy adott piacon 

elért az értékesítés szemszögéből 

c. azt a százalékos arányt képviseli, amelyet egy adott vállalat egy adott iparágban 

vagy a piacon elért a teljes értékesítés tekintetében adott időszakban 

d. egyik sem helyes 

10. Az alábbiak közül, melyik jellemző a monopolisztikus piaci szerkezetre? 

a. kevés a vállalat a piacon 

b. egy-egy vállalat az iparági kínálat viszonylag kis hányadát viszi piacra 

c. nehéz a piacra való belépés 

d. kínálati döntésük jelentősen hat a piaci kínálatra és ezen keresztül a piaci árra is 

11. Az alábbiak közül, melyik nem jellemző a monopolisztikus piaci szerkezetre? 

a. sok vállalat van a piacon 

b. nincs belépési korlát 

c. a termékek differenciáltak 

d. az iparágat képező vállatok az árra és a termelni kívánt mennyiségre vonatkozó 

döntési folyamatukban figyelembe veszik versenytársaik hasonló döntéseit 

12. A monopolisztikus versenyben… 

a. képesek összejátszani a vállalatok 

b. sem lehetőségük, sem motivációjuk nincs a piacon szereplő vállaltoknak, hogy 

összejátszanak 

c. mindkettő lehetséges 

d. egyik változat sem helyes 

13. Az alábbi vállalatok közül, melyek működnek monopolisztikus piaci szerkezetben 

világszinten? 

a. a légitársaságok 

b. az olajtársaságok 

c. az üdítő italgyártók 

d. mindhárom fenti helyes 

14. Monopolisztikus verseny esetén… 

a. a termékek homogének 

b. a termékek eltérnek egymástól tulajdonságukban, minőségben 

c. a termékek egymás helyettesítői nem lehetnek 

d. egyik válasz sem helyes 

 

Megoldások 
 

1: b, 2: b, 3: d, 4: b, 5: b, 6: b, 7: c, 8: b, 9: c, 10: b, 11: d, 12: b, 13: c, 14: b. 
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AZ EXTERNÁLIÁK ÉS A KÖZJAVAK 
 

1. Negatív externália esetén, a tevékenység pótlólagos… ró az extern hatást érzékelőre. 

a. hasznot 

b. költséget 

c. bevételt 

d. határterméket 

2. Pozitív externália esetén, a tevékenység pótlólagos … ró az extern hatást érzékelőre. 

a. hasznot 

b. költséget 

c. jószágot 

d. határterméket 

3. Az externália kezelhető… 

a. internalizálással 

b. az extern hatás piacivá tételével 

c. az állam szabályozó szerepének erősítésével 

d. mindhárom előző lehetőséggel 

4. A közjavak tulajdonsága, hogy… 

a. a fogyasztók nem rivalizálnak egymással 

b. a fogyasztók közül kizárható bárki a fogyasztásból 

c. egyénileg fogyasztható 

d. egyik előző sem igaz 

5. Az externáliák fajtái lehetnek… 

a. fogyasztói 

b. termelői 

c. pozitív és negatív 

d. az előzőek mindegyike helyes 

6. A magánjavak esetében a fogyasztás során… 

a. lehet rivalizálás 

b. a fogyasztók közül kizárható bárki a fogyasztásból 

c. mindkettő előfordulhat 

d. egyik sem fordulhat elő 

7. A közjavak fogyasztása során nem jellemző a(z)… 

a. kizárás 

b. rivalizálás 

c. kizárás és rivalizálás is lehet jellemző 

d. egyik válasz sem helyes 

8. Az alábbiak közül melyik közjószág? 

a. egy színházi előadás 

b. egy mozijegy 

c. egy játszótér 

d. az előzőek mindegyike 

9. Az alábbiak közül melyik klubjószág? 

a. egy játszóház 

b. egy szabad strand 

c. egy világítótorony 

d. az előzőek mindegyike 
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10. Az alábbiak közül melyik vegyes jószág? 

a. egy játszóház 

b. egy vidámpark 

c. egy uszoda 

d. az előzőek mindegyike 

11. …. externáliáról akkor beszélünk, ha fogyasztási tevékenység következtében alakul ki 

külső gazdasági hatás. 

a. pozitív 

b. negatív 

c. fogyasztói 

d. termelői 

12. A pozitív externália olyan ... jelenthet valakik számára, amikért ezek nem fizettek. 

a. hátrányokat 

b. előnyöket 

c. javakat 

d. egyik válasz sem helyes 

13. Egy kutatási eredmény… externáliának minősül. 

a. pozitív fogyasztói 

b. negatív termelői 

c. pozitív termelői 

d. egyik válasz sem helyes 

14. A zaj lehet,  

a. negatív fogyasztói externália 

b. negatív termelői externália 

c. mindkettő fenti 

d. egyik sem 

15. A környezetszennyezés lehet,  

a. negatív fogyasztói externália 

b. negatív termelői externália 

c. mindkettő fenti 

d. egyik sem 

 

Megoldások 
 

1: b, 2: a, 3: d, 4: a, 5: d, 6: a, 7: b, 8: c, 9: a, 10: d, 11: c, 12: b, 13: c, 14: c, 15: c. 
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MAKROÖKONÓMIA 
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BEVEZETŐ 
 

 

1. Melyik területet NEM vizsgálja a makroökonómia? 

a. Miért növekednek a megélhetés költségei? 

b. Mi okozza a recessziót? 

c. Mitől gazdagok a gazdagok? 

d. Mit jelent a kormányzati büdzsé deficitje? 

2. Az alábbiak közül melyik a makroökonómiában vizsgált téma? 

a. az egyes iparágak működése 

b. a háztartások és az iparágak aggregált viselkedése 

c. az egyes háztartások viselkedése 

d. az egyes gazdasági társaságok döntéshozatali magatartása 

3. Mire NEM valók a gazdasági modellek? 

a. elmagyarázzák a gazdaság működését 

b. megmutassák a változók közötti összefüggéseket 

c. segítségükkel javítani tudjuk a gazdaság teljesítményét 

d. segítségükkel javítani tudjuk az államadósságot 

4. Azok az árak, amelyek nem mindig alkalmazkodnak gyorsan a kínált és a keresett 

mennyiség közötti egyenlőség fenntartásához, azok… 

a. hatósági árak 

b. ragadós árak 

c. szabályozott árak 

d. piaci árak  

5. Az autók iránti keresleti függvényben (Qd = D (P,Y )) a P és az Y arra utal, hogy… 

a. az autók iránti kereslet az ártól függ 

b. az autók iránti kereslet a jövedelemtől függ 

c. az autók iránti kereslet egyenlő az ár és jövedelem szorzatával 

d. a fogyasztók által keresett autó mennyiség függ az ártól és az aggregált jövedelemtől 

6. Az autók piacán a keresleti görbe… 

a. függőleges tengelyén az árat, vízszintes tengelyén a mennyiséget ábrázoljuk, így 

annak meredeksége negatív 

b. függőleges tengelyén az árat, vízszintes tengelyén a mennyiséget ábrázoljuk, így 

annak meredeksége pozitív 

c. függőleges tengelyén a mennyiséget, vízszintes tengelyén az árat ábrázoljuk, így 

annak meredeksége negatív 

d. függőleges tengelyén a mennyiséget, vízszintes tengelyén az árat ábrázoljuk, így 

annak meredeksége pozitív 

7. Az autók piacán a kínálati görbe… 

a. függőleges tengelyén az árat, vízszintes tengelyén a mennyiséget ábrázoljuk, így 

annak meredeksége negatív 

b. függőleges tengelyén az árat, vízszintes tengelyén a mennyiséget ábrázoljuk, így 

annak meredeksége pozitív 

c. függőleges tengelyén a mennyiséget, vízszintes tengelyén az árat ábrázoljuk, így 

annak meredeksége negatív 

d. függőleges tengelyén a mennyiséget, vízszintes tengelyén az árat ábrázoljuk, így 

annak meredeksége pozitív 
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8. A jövedelemnövekedés hatása az autópiaci egyensúlyra… 

a. csökkenti a fogyasztók által keresett mennyiséget minden ár mellett, ami az egyensúlyi 

ár és mennyiség növekedéséhez vezet 

b. megemeli a fogyasztók által keresett mennyiséget minden ár mellett, ami az egyensúlyi 

ár és mennyiség növekedéséhez vezet 

c. megemeli a fogyasztók által keresett mennyiséget minden ár mellett, ami az egyensúlyi 

ár és mennyiség csökkentéséhez vezet 

d. egyik válasz sem igaz 

9. Az acél árának növekedése az autópiacon… 

a. minden ár mellett csökkenti a termelői kínálatot, ami növeli a piaci árat és csökkenti a 

mennyiséget 

b. minden ár mellett növeli a termelői kínálatot, ami növeli a piaci árat és csökkenti a 

mennyiséget 

c. minden ár mellett csökkenti a termelői kínálatot, ami csökkenti a piaci árat és 

csökkenti a mennyiséget 

d. minden ár mellett növeli a termelői kínálatot, ami növeli a piaci árat és csökkenti a 

mennyiséget 

10. A mobiltelefonok kínálatában endogén változó… 

a. a chip ára 

b. az akkumulátor ára 

c. a telefon ára 

d. a képernyő ára 

11. Piactisztító hatás… 

a. az a feltételezés, hogy a bérek rugalmasak és úgy alakulnak, hogy kiegyenlítsék a 

kínálatot és a keresletet 

b. az a feltételezés, hogy az árak rugalmasak és úgy alakulnak, hogy kiegyenlítsék a 

kínálatot és a keresletet 

c. az a feltételezés, hogy a bérek rugalmatlanok és úgy alakulnak, hogy kiegyenlítsék a 

kínálatot és a keresletet 

d. az a feltételezés, hogy az árak rugalmatlanok és úgy alakulnak, hogy kiegyenlítsék a 

kínálatot és a keresletet 

 

 

Megoldások 
 

1: c, 2: b, 3: d, 4: b, 5: d, 6: a, 7: b, 8: b, 9: a, 10: a, 11: b. 
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A GDP 
 

 

1. A GDP számításnál igaz: 

a. a kiadások nem egyenlőek a jövedelemmel 

b. a kiadások nagyobbak a jövedelemnél 

c. a jövedelmek nagyobbak a kiadásoknál 

d. a kiadások egyenlőek a jövedelemmel 

2. A GDP esetén a kiadás és jövedelem azonossága azért valósul meg, mert: 

a. minden pénz (lej), amit a vásárló elkölt, az eladónál jövedelemmé alakul 

b. minden vásárlás a jövedelemből valósul meg 

c. mert az eladók csak a magánszektornak adnak el termékeket 

d. egyik válasz sem helyes 

3. Egy vállalkozás hozzáadott érték egyenlő… 

a. az inputok értéke plusz az outputok értéke 

b. az inputok értéke mínusz az outputok értéke 

c. az outputjainak értéke mínusz az output termeléséhez használt köztes jószágok 

értéke  

d. minden válasz igaz 

4. A GDP megmutatja: 

a. a végső fogyasztási jószágok értékösszegét 

b.  a termelési szintenként számított HÉ-ek összegét 

c. az összes végső jövedelem értékét 

d. mindhárom válasz helyes 

5. A GDP fogyasztási oldalról megközelítve tartalmazza (nyitott gazdaság esetén): 

a. a háztartások fogyasztását és a kormányzati fogyasztást 

b. a kormányzati fogyasztást és a beruházásokat 

c. a háztartások fogyasztását és a kormányzati fogyasztást, valamint a beruházásokat 

d. a háztartások és a kormányzati szektor fogyasztását, a beruházásokat és a nettó 

exportot 

6. A GDP-ben a C-vel jelölt fogyasztás a háztartások: 

a. tartós fogyasztási javaira költött pénzét jelenti (autó, háztartási gépek) 

b. a nem tartós (napi fogyasztásra) szánt javakra költött pénzt jelenti (pl. 

élelmiszerek) 

c. a háztartások szolgáltatásokra költött pénzét jelenti. (pl. szállítás, fodrászat, 

ruhatisztítás)  

d. minden előző választ tartalmaz 

7.  Nem számít beruházásnak: 

a. a termelő tőkére költött pénz 

b. a család saját bérbeadási céllal vásárolt épülete 

c. a család családi háznak vásárolt épülete 

d. a cég székhelynek vásárolt épülete 
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8. A GDP-ben beruházásnak számít, ha:  

a. a cég készleteket vásárol termelésre 

b. ha a cég autót vásárol számításra 

c. ha a cég irodaházat vásárol bérbeadási céllal 

d. mindhárom válasz helyes 

9. Stock jellegű mutató:  

a. a költségvetési deficit 

b. a Sapientiás diák éves megtakarítása 

c. István nevű Sapientiás diák vagyona 2022. december 30-án 

d. az inflációs ráta 

10.  A GDP tartalmazza: 

a. az ország területén megtermelt összes végső jövedelmet 

b. az ország területén megtermelt összes kibocsátást 

c. az ország területén levő összes pénzkiadást (költés) 

d. mindhárom válasz helyes 

11. Gross National Product (GNP):  

a. az ország termelési tényezőinek jövedelme, függetlenül attól, hogy azok a világ 

melyik részén vannak. 

b. az ország állampolgárai által megtermelt jövedelem 

c. a GDP-ből ki kell vonjuk a külföldi állampolgárok hazai jövedelmét és hozzá kell 

adjuk a mi állampolgáraink külföldön szerzett jövedelmét 

d. mindhárom előző válasz helyes 

12. Amennyiben Románia területén egy magyarországi tulajdonossal rendelkező 

vállalkozás 100.000 lejre termel meg és ad el termékeket, a profitja 10.000 lej és ezt a 

tulajdonosoknak ki is ossza. Ezen vállalat hozzájárulása:  

a. Romániai GDP-hez 10.000 lej 

b. Románia GNP-jéhez 10.000 lej 

c. Románia GPD- jéhez 100.000 lej 

d. Románia GNP-jéhez 100.000 lej 

13. A nettó export: 

a. az import plusz az export 

b. az import mínusz az export 

c. az export mínusz az import 

d. egyik válasz sem helyes 

14. A reál GDP: 

a. az aktuális év árain mér 

b. a bázis év árain mér 

c. az árak változhatnak 

d. egyik válasz sem igaz 

15. A termékek árának változása elmozdulást okoz: 

a. a reál GDP-ben 

b. a nominál GDP-ben 

c. mindkét mutatóban 

d. egyik mutatóban sem 
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16. A GDP deflátor képlete: 

a. 100*(Nominál GDP/ Reál GDP) 

b. 100*(GNP/ GDP) 

c. 100*(Reál GDP/ Nominál GDP) 

d. 100* (Reál GDP/ GNP) 

17. Az inflációs ráta megmutatja: 

a. a termékek szintjének százalékos változását 

b. az árak szintjének százalékos változását 

c. a pénz mennyiségének százalékos változását 

d. az import mértékének százalékos változását 

18. A GDP deflátor értelemzésénél: 

a. a GDP deflátor az árak súlyozott átlagát használjuk  

b. a súlyok az adott jószág GDP-n belüli relatív fontosságát mutatják   

c. a súlyok változnak az időben 

d. mindhárom válasz helyes 

19. Fogyasztói árindex (Consumer Price Index – CPI):  

a. 100*(Nominál GDP/ Reál GDP) 

b. 100* (Az adott havi kosár költsége/ A bázishónap kosárköltsége) 

c. 100*(Reál GDP/ Nominál GDP) 

d. 100* ( A bázishónap kosarának költsége/ Az adott havi kosár költsége) 

20. Hogyan értelmezzük a CPI-t? 

a. a CPI súlyozott árat mutat.  

b. az árakhoz tartozó súlyok kifejezik az adott jószágnak a CPI kosárban játszott 

relatív fontosságát. 

c. a súlyok nem változnak az idővel. 

d. mindhárom válasz helyes. 

21. Melyik nem flow változó a makróökonómiában? 

a. GDP 

b. a beruházás 

c. a fogyasztás 

d. az államadósság 

22. Miért becsülheti túl az infláció a CPI-t? 

a.  a minőségjavulás növeli a pénz értékét, de nem mindig mérhető 

b.  a CPI fix súlyokat használ, és így nem képes tükrözni a fogyasztó helyettesítési 

képességét, amikor a relatív árak csökkennek. 

c. az új termék bevezetése kedvezően hat a fogyasztóra és hatásában megnöveli a 

pénz értékét (azonban nem csökkenti a CPI-t, mert az fix súlyokat használ) 

d. mindhárom válasz helyes 

23. Amennyiben Románia területén egy magyarországi tulajdonossal rendelkező 

vállalkozás 100.000 lejre termel meg és ad el termékeket, a profitja 10.000 lej és ezt a 

tulajdonosoknak ki is ossza. Ezen vállalat hozzájárulása:  

a. Magyarország GDP-jéhez 10.000 lej 

b. Magyarország GNP-jéhez 10.000 lej 

c. Magyarország GPD- jéhez 100.000 lej 

d. Magyarország GNP-jéhez 100.000 lej 
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24. A GDP-t kiszámíthatjuk úgy, mint: 

a. C+I+G+EX-IM 

b. GO- folyó termelői ráfordítás 

c. mindkét képlettel 

d. egyik képlettel sem 

25. Melyik nem flow változó? 

a. GDP 

b. a beruházás 

c. a fogyasztás 

d. az államadósság 

 

Megoldások 
 

1: d, 2: a, 3: c, 4: d, 5: d, 6: d, 7: c, 8: d, 9: c, 10: d, 11: d, 12: c, 13: c, 14: b, 15: b, 16: a, 17: b, 18: d, 

19: b, 20: d, 21: d, 22: d, 23: b, 24: c, 25: d. 
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NEMZETI JÖVEDELEM 
 

1. Mit jelent a zárt gazdaság a nemzeti jövedelem modell feltételei szerint? 

e. Nincs lehetőség több munkaerő felvételre 

f. Nincs lehetőség több tőke alkalmazására 

g. Nincs sem export sem import 

h. Egyik válasz sem helyes 

2. Mit mutat meg a termelési függvény? 

e. a kibocsátást 

f. a kibocsátást egységnyi tőke és egységnyi munka felhasználásával 

g. a kibocsátást a rendelkezésre álló tőke és munkaerő felhasználásával 

h. a kibocsátást, ha növeljük a tényező felhasználást 

3. Ha a termelési függvényünk Y=F(K,L), akkor az Y=F(K+1,L) egyenlő… 

a. a tőke határtermékével 

b. a tőkehatékonysággal 

c. a munka termelékenységgel 

d. a munka határtermékével 

4. Ha a termelési függvényünk Y=F(K,L), akkor az Y=F(K,L+1) egyenlő… 

a. a tőke határtermékével 

b. a tőkehatékonysággal 

c. a munka termelékenységgel 

d. a munka határtermékével 

5. Ha a termelési függvényünk F(K,L)=K+L, akkor az F(zK, zL) termelési függvény 

skálahozadéka… 

a. növekvő 

b. konstans 

c. csökkenő 

d. vegyes 

6. Konstans skálahozadék esetén… 

e. nem változnak az inputok 

f. az output ugyanolyan mértékben változik, amilyen mértékben az inputok 

g. az inputok nőnek  

h. az output nem változik 

7. Ha W a nominálbér és P azoutputok ára, akkor a W/P… 

a. a nominál kamatláb 

b. a reálkamatláb 

c. a reálbér 

d. a nominál árfolyam 

8. Ha R a nominálkamat és P azoutputok ára, akkor a R/P… 

a. a nominál kamatláb 

b. a reálkamatláb 

c. a reálbér 

d. a nominál árfolyam 
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9. A cégek addig alkalmazzák a munkaerőt, amíg a költség el nem éri az alkalmazásból 

fakadó előnyöket. A költség ebben az esetben: 

a. a munkaerő ára 

b. a reálbér 

c. a reálkamat 

d. a nominál bér 

10. A cégek addig alkalmazzák a munkaerőt, amíg a költség el nem éri az alkalmazásból 

fakadó előnyöket. Az előny ebben az esetben… 

a. a többlet munkaerő 

b. a többlet szaktudás 

c. a tőke határterméke 

d. a munka határterméke 

11. A termelési függvény szerint azért csökken a munka határterméke, mert… 

a. egyre csökken az egy munkásra jutó felszereltség 

b. egyre nő az egy munkásra jutó felszereltség 

c. egyre csökken az egy munkásra jutó kiadás 

d. egyre csökken az egy munkásra jutó kiadás 

12. A munka keresleti függvény azért negatív meredekségű, mert… 

a. egyre nő a tőke határterméke 

b. egyre csökken a tőke határterméke 

c. egyre csökken a munka határterméke 

d. egyre nő a munka határterméke 

13. Egyensúlyi helyzetben a reálbér egyenlő… 

a. a reálkamattal 

b. a tőke határtermékével 

c. a munka határtermékével 

d. az utoljára kifizetett bérrel 

14. Egyensúlyi helyzetben a reálkamat egyenlő… 

a. a reálbérrel 

b. a tőke határtermékével 

c. a munka határtermékével 

d. az utoljára fizetett osztalékkal 

15. A tőke kereslete és kínálata között az egyensúlyt a(z) ... biztosítja. 

a. kamatláb 

b. állam 

c. tőzsde 

d. tőketulajdonos 

16. A nemzeti jövedelem elosztását a tényezőárak határozzák meg, és ezek azok az árak, 

amit a cégek… 

e. a termelési tényezők egységéért fizetnek 

f. a termelési tényezők egységéért kapnak 

g. a termelési tényezőkért fizetnek 

h. a termelési tényezőkért kapnak 
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17. A termelési tényezők ára… 

e. A tényezőpiacokon határozódik meg 

f. A kereslet-kínálat alakítja 

g. A határtermékük értékével azonos 

h. Mindhárom válasz helyes 

18. A jövedelemelosztás Neoklasszikus elmélete azt állítja, hogy… 

e. tőkearányosan történik az elosztás 

f. munkaarányosan történik az elosztás 

g. hatalmi pozíció szerint történik az elosztás  

h. egyik válasz sem helyes 

19. A Cobb-Douglas termelési függvény… 

e. Konstans hozadékú 

f. Növekvő hozadékú 

g. Csökkenő hozadékú 

h. Egyik válasz sem helyes 

20. A Fogyasztási Határhajlandóság jelentése … 

e. A jövedelmem el akarom költeni 

f. A félretett jövedelmem el akarom költeni 

g. A plusz jövedelmemet el akarom költeni 

h. A plusz jövedelmem mekkora hányadát akarom elkölteni 

21. A fogyasztási függvény… 

a. A rendelkezésre álló jövedelmet mutatja 

b. A termelési függvény deriváltja 

c. Meredeksége egyenlő a fogyasztással 

d. Meredeksége egyenlő a fogyasztási határhajlandósággal 

22. A beruházási függvény… 

a. Pozitív meredekségű, vagyis alacsonyabb reálkamathoz alacsonyabb beruházás 

tartozik 

b. Pozitív meredekségű, vagyis alacsonyabb reálkamathoz magasabb beruházás 

tartozik 

c. Negatív meredekségű, vagyis alacsonyabb reálkamathoz alacsonyabb beruházás 

tartozik 

d. Negatív meredekségű, vagyis alacsonyabb reálkamathoz magasabb beruházás 

tartozik 

23. Ha csökken a reál kamatláb, a beruházások… 

a. Nőnek 

b. Csökkennek 

c. Nem változnak 

d. Értéke csökken 

24. A pénzpiaci és jószágpiaci egyensúlyt a következő biztosítja:  

a. Valutaárfolyam 

b. Reálkamatláb 

c. Költségvetési egyensúly 

d. Exporttöbblet 
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Megoldások 
 

1: c, 2: c, 3: a, 4: d, 5: b, 6: b, 7: c, 8: b, 9: b, 10: d, 11: a, 12: c, 13: c, 14: b, 15: a, 16: a, 17: d, 

18: d, 19: a, 20: d, 21: d, 22: d, 23: a, 24: b. 
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GAZDASÁGI NÖVEKEDÉS 
 

 

1. A Solow-modell szerint csak…eredményezhet folyamatosan emelkedő életszínvonalat. 

a. a technikai haladás 

b. népesség növekedés 

c. megtakarítási ráta növekedése 

d. egyik fenti válasz sem 

2. A stacionárius állapot a gazdaság 

a. jövedelem szintjének stagnálását jelenti 

b. hosszú távú egyensúlyi helyzetét jelenti 

c. inflációs szintjének stagnálását jelenti 

d. egyik fenti válasz sem helyes 

3. A Solow –modell szerint elmondható, hogy abban az országban, amelyben nagyobb a 

népesség növekedési üteme ott: 

a. alacsonyabb az egyensúlyi egy főre jutó kibocsátás növekedési üteme 

b. alacsonyabb az egyensúlyi egy főre jutó tőkeállomány 

c. magasabb az egy főre jutó kibocsátás növekedési üteme 

d. egyik fenti válasz sem helyes 

4. Egy technikai haladás nélküli Sollow modell szerint működő gazdaságban, a 

megtakarítási hányad emelkedése… 

a. biztosan csökkenti az egy főre eső fogyasztás stacionárius értékét 

b. biztosan emeli a termelés növekedési ütemének stacionárius értékét 

c. biztosan emeli az egy főre eső tőkeállomány stacionárius értékét 

d. egyik fenti válasz sem helyes 

5. A Solow modell szerinti gazdaságban az egy főre jutó kibocsátás kibocsájtás nem 

tartalmazza: 

a. egy munkásra jutó beruházást 

b. egy munkásra jutó állami vásárlást 

c. egy munkásra jutó fogyasztást 

d. egyik fenti választ sem 

6. Egy olyan Sollow modell szerint működő gazdaságban, amelyben nincsen sem 

népesség növekedés, sem technológiai fejlődés, a vállalati szektor: 

a. alapvetően a tőketényzők bővítése érdekében folytat beruházási tevékenységet, a 

pótlásra csak akkor költ, ha valamilyen oknál fogva növekszik a gazdaság 

megtakarítási hajlandósága 

b. a tőketényezők bővítése és pótlása érdekében folytat beruházási tevékenységet 

c. kizárólag a tőketényezők pótlása érdekében folytat beruházási tevékenységet, a 

tőketényezők bővítésére nem költ 

d. kizárólag a tőketényezők bővítése érdekében folytat beruházási tevékenységet, a 

tőketényezők pótlására nem költ 
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7. A beruházás a Solow modell… 

a. exogén változója 

b. endogén változója 

c. exogén és endogén változója is lehet, attól függően, hogy milyen kérdést szeretnénk 

a modellünk segítségével megválaszolni 

d. egyik fenti válasz sem helyes  

8. A kibocsátás a Solow modell… 

a. exogén változója 

b. endogén változója 

c. exogén és endogén változója is lehet, attól függően, hogy milyen kérdést szeretnénk 

a modellünk segítségével megválaszolni 

d. Egyik fenti válasz sem helyes 

9. A megtakarítási ráta a Solow modellben… 

a. exogén és endogén változó is lehet, attól függően, hogy milyen kérdést szeretnénk 

a modellünk segítségével megválaszolni 

b. egy endogén változó 

c. egy exogén változó 

d. egy paraméter 

10. Igaz-e az az állítás, miszerint egy olyan gazdaság, ahol nincs exogén módon növekvő 

tényező, vagy állandósult állapotban van, vagy állandósult állapot felé tart. 

a. igaz 

b. hamis 

c. igaz, ha a gazdaság aktuális helyzete csak kismértékben tér el az 

állandósultállapotot jellemző helyzettől, hamis viszont akkor, ha az eltérés 

nagymértékű 

d. a feltett kérdéstől függően lehet igaz, vagy hamis is az állítás 

11. Ha egy gazdaságban több a tőke, mint az Aranyszabály szerinti optimum, akkor… 

a. a megtakarítás növelésével ugyancsak növelni lehet a fogyasztást az idő 

minden pontján, ezáltal minden generáció jobban tud élni  

b. a megtakarítás csökkentésével növelni lehet a fogyasztást az idő minden 

pontján, ezáltal minden generáció jobban tud élni 

c. a megtakarítás növelésével csökkenteni lehet a fogyasztást az idő minden 

pontján, ezáltal minden generáció jobban tud élni  

d. a megtakarítás csökkentésével csökkenteni lehet a fogyasztást az idő 

minden pontján, ezáltal minden generáció jobban tud élni  

12. A Solow modellben a feltételes konvergencia érvényesül vagyis,… 

a. az országok  a szomszédos országok stacionárius állapota felé 

konvergálnak, amit a megtakarítások, népességnövekedés és az oktatás 

határoz meg 

b. az országok  a saját stacionárius állapotuk felé konvergálnak, amit a 

megtakarítások, népességnövekedés és az oktatás határoz meg 

c. az országok  a kereskedelmi kapcsolatban lévő országok stacionárius 

állapota felé konvergálnak, amit a megtakarítások, népességnövekedés és a 

kereskedelem nagysága határoz meg 

d. egyik fenti válasz sem helyes 
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13. Ha egy gazdaságban kevesebb a tőke, mint az Aranyszabály szerinti, akkor… 

a. a megtakarítás növelése a jövő generációk fogyasztását megemeli, de csökkenti a 

jelen generációét 

b. a megtakarítás csökkentése a jövő generációk fogyasztását csökkenti, de csökkenti 

a jelen generációét 

c. a megtakarítás növelése a jövő generációk fogyasztását megemeli, és növeli a jelen 

generációét 

d. a megtakarítás csökkentése a jövő generációk fogyasztását megemeli és növeli a 

jelen generációét 

14. Az Aranyszabály szerinti stacionárius állapotban a tőke nettó határterméke… 

a. egyenlő a két legnagyobb kibocsátás növekedési rátájával 

b. egyenlő a két legkisebb kibocsátás növekedési rátájával 

c. egyenlő az összes kibocsátás növekedési rátájával 

d. a tőke nettó határtermékének nincsen kapcsolata a kibocsátás növekedési rátájával 

15. Ceteris paribus nő az egy főre jutó kibocsátás, ha… 

a. technikai haladás következik be 

b. emelkedik a tőkeállomány növekedési üteme 

c. egyik fenti esetben sem. 

d. a) és b) válasz is helyes 

16. Egy Solow modell szerint működő gazdaságban az Aranyszabály teljesülése mellett… 

a. az egy főre jutó jövedelem biztosan növekedik 

b. ugyanakkora a gazdaság növekedési üteme, mint más lehetséges növekedési 

pályákon, ahol eltérő a megtakarítási hányad értéke 

c. az egy főre jutó fogyasztás növekedési üteme maximális 

d. a fogyasztás jövedelemhez viszonyított aránya maximális 

17. Egy Solow modell szerint működő gazdaság a kiinduló helyzetben a stacionárius 

egyensúlyi pályán van. Mi történik, ha jelentősen lecsökken a munkaerő-állomány 

növekedési üteme? 

a. a technikai haladás fel fog gyorsulni 

b. az új stacionárius állapotban nagyobb lesz az egy főre jutó tőkeállomány 

c. a teljes kibocsátás stacionárius egyensúlyi növekedési üteme nem változik 

d. az új stacionárius egyensúlyi pályán az egy főre jutó tőkeállomány növekedési 

üteme magasabb lesz 

18. Az Aranyszabály szerinti növekedési pályától különböző egyensúlyi növekedési 

pályákon melyik állítás lehet igaz? 

a. az egy főre jutó fogyasztás maximális 

b. a megtakarítási hányad megegyezik a tőke jövedelmi hányadával 

c. a technológiai fejlődés növekedési üteme megegyezik az életszínvonal növekedési 

ütemével 

d. a népesség növekedési üteme megegyezik a reálkamatlábbal 

19. A Solow modellben a teljes kibocsátás egyensúlyi növekedési üteme… 

a. 0 

b. g 

c. n 

d. n+g 
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20. A Solow modell szerint a nagyobb népesség-szaporulatú országokban…  

a. alacsonyabb az egy főre jutó tőke 

b. alacsonyabb az egy főre jutó jövedelem hosszú távon  

c. egyik fenti válasz sem helyes 

d. az a) és b) válasz is helyes 

21. A Solow modellben (n) népességnövekedés és (g) technikai haladás mellett az egységre 

jutó tőkeállomány változása megegyezik: 

a. s·f(k)+(δ+g+n)k 

b. s·f(k)-(δ+g+n)k 

c. s·f(k)+(δ-g-n)k 

d. s·f(k)-(δ+g-n)k 

22. A magasabb megtakarítási rátával rendelkező A országban a hatékonysági egységre 

jutó tőkeállomány szintje… 

a. nagyobb, mint a B országban 

b. kisebb, mint a B országban 

c. egyenlő a B országbelivel 

d. egyik válasz sem helyes 

 

 

Megoldások 
 

1: a, 2: b, 3: b, 4: c, 5: b, 6: c, 7: b, 8: b, 9: d, 10: a, 11: c, 12: b, 13: a, 14: c, 15: d, 16: b, 17: b, 18: c, 

19: d, 20: d, 21: b, 22: a. 
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PÉNZ ÉS INFLÁCIÓ 
 

1. A pénzkereslet… 

a. megegyezik az emberek fogyasztási keresletével 

b. az emberek által tartani kívánt pénzmennyiség 

c. egyenlő az áruk kínálatával 

d. az áruvásárlásokra fordított pénzmennyiség 

2. A pénz olyan pénzügy eszköz, amely betölti az alábbi funkciót: 

a. fizetési eszköz 

b. vagyontartási eszköz 

c. értékmérő eszköz 

d. mindhárom válasz helyes 

3. A pénz olyan pénzügy eszköz, amely betölti az alábbi funkciót: 

a. fizetési eszköz 

b. kockázatcsökkentő eszköz 

c. devalvációs eszköz 

d. mindhárom válasz helyes 

4. A pénz: 

a. értékes, mert aranyra váltható 

b. mindenképpen árupénz 

c. jelenléte többnyire káros a gazdaság számára, mert inflálódhat 

d. mindazon eszközök összessége, amelyek betöltik az értékmérő eszköz, forgalmi eszköz 

és vagyontartási eszköz funkciót 

5. A pénznek a többi vagyontartási eszközzel  szembeni tagadhatatlan előnye, hogy… 

a. az infláció nem befolyásolja a reálértékét 

b. kis tranzakciós költséggel árura cserélhető 

c. árfolyama kiszámíthatatlan 

d. egyik megadott válasz sem helyes 

6. Amennyiben a pénz forgási sebessége állandó, akkor a mennyiségi pénzelmélet szerint: 

a. az inflációs ráta egyenlő lesz a nominális pénzmennyiség növekedési ütemével a reál 

GDP növekedési ütemétől függetlenül 

b. a reál GDP növekedési üteme egyenlő lesz a nominális pénzmennyiség növekedési 

ütemével 

c. a nominális GDP növekedési üteme egyenlő lesz a nominális pénzmennyiség 

növekedési ütemével 

d. a fenti válaszok egyike sem helyes 

7. Nem képezi a monetáris bázis részét… 

a. a forgalomban levő készpénz mennyisége 

b. a kereskedelmi bankoknál elhelyezett lakossági, rövid lejáratú betétek 

c. a kereskedelmi bankoknál levő készpénz 

d. a kereskedelmi bankok jegybanki betétei 

8. A monetáris pénzkínálat bővül abban az esetben, ha… 

a) a jegybank nyílt piaci műveletkeretében a magánszektortól államkötvényt vásárol 

b) a kormány kiadásai finanszírozására a magánszektornak államkötvényt ad el 

c) a jegybank nyílt piaci művelet keretében a magánszektornak államkötvényt ad el 

d) a kormány az államkötvények után kamatot fizet 
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9. A nominális pénzmennyiség csökkentése érdekében a központi banknak: 

a. államkötvényeket kell vásárolnia a magánszektortól 

b. hitelt kell nyújtania a költségvetésnek 

c. államkötvényeket kell vásárolnia az államkincstártól 

d. államkötvényeket kell eladnia a magánszektornak 

10. A központi bank növelheti a monetáris bázis (MO) értékét abban az esetben ha… 

a. nyílt piaci műveletek során államkötvényt értékesít 

b. a kereskedelmi bankoktól külföldi valutát vásárol 

c. a kereskedelmi bankoktól külföldi valutát vásárol, és ezzel egyidőben ugyanakkora 

értékben nyílt piaci műveletek során államkötvényt ad el 

d. egyik válasz sem helyes 

11. Egy országban a nominális kamatláb értéke 10%, az inflációs ráta várt értéke 6%, az 

aktuális inflációs ráta 4%. Ebben az esetben elmondható, hogy… 

a. az ex ante reálkamatláb 5% 

b. az ex post reálkamatláb 5% 

c. az ex ante reálkamatláb 7% 

d. az ex post reálkamatláb 3% 

12. Egy országban a nominális pénzkínálat 5%-al, az árszínvonal 3%-al, a kibocsátás pedig 

4%-al nő. Ebben a gazdaságban a pénz forgási sebessége… 

a. 12%-al fog nőni 

b. 7%-al fog nőni 

c. 3%-al fog nőni 

d. 2%-al fog nőni  

13. Egy gazdaságban a nominális pénzkínálat adott időszakban 1%-al emelkedik, majd 

magasabb szinten stabilizálódik, miközben a pénz forgási sebessége és a reál GDP értéke 

állandó. A mennyiségi pénzelmélet alapján az inflációs ráta… 

a. nem fog változni 

b. folyamatosan emelkedik 1%-al 

c. az adott időszakban1%-al magasabb értéket ér el magasabb szinten stabilizálódik 

d. az adott időszakban eléri az 1%-ot, majd visszaáll a nullára 

14. Az alábbi költségek közül melyik nem merül fel a várt infláció esetében? 

a. cipőtalpköltség 

b. az adósok és hitelezők közötti vagyon átrendeződése 

c. étlapköltség 

d. a pénz vásárlóerejének csökkenése 

15. A közgazdászok klasszikus dichotómiának nevezik: 

a. a reál-és nominális változók elméleti összekapcsolását 

b. a reál-és nominális változók elméleti szétválasztását 

c. egy adott évben megtermelt javak összességét 

d. egyik fenti válasz sem helyes 

16. Az alábbi költségek közül melyik jellemző a nem várt inflációra? 

a. étlapköltség 

b. a relatív árak ingadozásának költsége 

c. az adósok és hitelezők közötti vagyon átrendeződése 

d. egyik fenti válasz sem helyes 
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17. A hiperinfláció kiváltó tényezője lehet, hogy… 

a. az állami kiadások nagy részét a központi bank hitelei fedezik 

b. az állami kiadásokat teljes mértékben a hazai magánszektor hiteleivel fedezik 

c. az állami kiadásokat teljes egészben az adóbevételekből fedezik 

d. egyik fenti válasz sem helyes 

18. Az állam melyik módon nem fedezi kiadásait… 

a. adók kivetésével 

b. kölcsönt vesz fel a gazdasági szereplőktől 

c. pénzkibocsátás útján 

d. ingatlanok értékesítésével 

19. Összefüggés van seigniorage és a hiperinfláció között, mert… 

a. az állami kiadások új pénz kibocsátásából való finanszírozásával csökkenteni lehet a 

hiperinflációt 

b. a költségvetés  kiadásainak finanszírozásában a seigniorage szerepének csökkentése 

hiperinflációt okoz 

c. a hiperinfláció jellegzetessége, hogy az állami pénzforrások messze elmaradnak a 

kiadásoktól és a költségvetés kénytelen seiniorage-t alkalmazni 

d. a seigniorage és az infláció között nincsen összefüggés 

20. A hiperinflációra nem jellemző: 

a. az 50%-nál alacsonyabb havi infláció 

b. a pénz idővel elveszti vagyontartási szerepét 

c. a pénz idővel elveszti csereeszköz szerepét 

d. a pénz idővel elveszti értékmérő szerepét 

  

Megoldások 
 

1: b, 2: d, 3: a, 4: d, 5: b, 6: c, 7: b, 8: a, 9: d, 10: b, 11: a, 12: d, 13: d, 14: b, 15: b, 16: c, 17: a, 18: d, 

19: c, 20: a. 
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A MUNKANÉLKÜLISÉG 
 

1. Közgazdasági értelemben inaktívnak tekinthető az a személy, aki: 

a. nem talál magának munkát, bár szívesen dolgozna 

b. munkaképes, de csak magasabb piaci reálbéren vállalna munkát 

c. munkaképes, de családi, tanulmányi, egyéb okok miatt nem vállal munkát 

d. egészségi állapota miatt tartós munkavállalásra alkalmatlan 

2. Ideális esetben a vállalati szektorban a munka határterméke egyenlő kell legyen: 

a. nullával 

b. reálbérrel 

c. nominálbérrel 

d. árszínvonallal 

3. Egy ország munkakínálati függvénye megváltozik, ha… 

a. nő a reálbér 

b. nő a nominálbér 

c. bevándorlás hatására megnövekszik az aktívak létszáma 

d. növekedés tapasztalható az árszínvonalban 

4. Tágabb társadalmi értelemben a teljes foglalkoztatás jelentése: 

a. a munkaképes lakosság foglalkoztatása 

b. az aktív népesség foglalkoztatása 

c. a munkanélküliek létszámának megegyezése az üresen álló állások számával 

d. egyensúlyi reálbér alakult ki 

5. Amennyiben a munkapiac tökéletesen működik: 

a. a nominálbérek nem tudnak rugalmasan alkalmazkodni a munkapiaci 

túlkereslethez vagy túlkínálathoz 

b. a foglalkoztatottak létszáma hozzáigazodik az egyensúlyi foglalkoztatási 

szinthez 

c. az árszínvonal rugalmasan kiigazodik a munkapiaci túlkereslet vagy túlkínálat 

esetén 

d. a különböző érdekvédő szervezetek a munkapiaci egyensúlyt biztosító szinten 

rögzítik a nominálbéreket 

6. Az egyensúlyinál magasabb reálbérek esetén a tényleges munkakínálat a következő(k) 

jelenti: 

a. a kényszerű munkanélküliek és a foglalkoztatottak létszáma 

b. az önkéntes munkanélküliek és a foglalkoztatottak létszáma 

c. az aktívak létszáma 

d. a foglalkoztatottak és az összes munkanélküliek létszáma 

7. A munkapiacon: 

a. nem létezhet több egyensúlyi reálbér 

b. létezhet több egyensúlyi reálbér 

c. az egyensúlyi reálbér mellett nem létezhet súrlódásos munkanélküliség 

d. az egyensúlyi reálbér mellett nem létezhet strukturális  munkanélküliség 
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8. A súrlódásos munkanélküliség gyökere a következőben keresendő: 

a. a vállalati szféra munkavállalókkal szembeni elvárásai nem egyeznek a 

munkanélküliek szaktudásával 

b. a nominálbérek ”ragadósak”, ezért munkapiaci egyensúlytalanság esetén nem 

tud gyorsan beállni az egyensúlyi reálbér 

c. a munkanélküliek egy része bizonytalan abban, hogy az adott reálbér mellett 

megjelenjen-e a munkapiacon 

d. a keresés a munkanélküliek és az üres álláshellyel rendelkező munkaadók 

részéről egyaránt időigényes tevékenység 

9. Amennyiben egy gazdaságban a rögzített nominálbérek mellett önkéntes és kényszerű 

munkanélküliség is létezik, az árszínvonal emelkedése… 

a. csökkenti az önkéntes munkanélküliséget és növeli a kényszerű 

munkanélküliséget 

b. csökkenti a kényszerű munkanélküliséget és növeli az önkéntes 

munkanélküliséget 

c. mindkét fajta munkanélküliséget csökkenti 

d. egyik fenti válasz sem helyes 

10. A strukturális munkanélküliség azt jelenti, hogy számos munkanélküli azért nem talál 

munkát… 

a. mert a munkavégző képessége nem felel meg a vállalati szféra igényének 

b. mert a munkavégző nem akar munkát vállalni 

c. mert a munkavégző tartós egészségi állapota miatt nem tud munkát vállalni 

d. mert a munkavégző a felkínált munkabérért nem hajlandó dolgozni 

11. Egy országban a munkanélküliség stacionárius rátája annál magasabb, minél: 

a. nagyobb az állásszerzési ráta 

b. nagyobb az állásszerzési ráta 

c. nagyobb az állásvesztési és az állásszerzési ráta 

d. egyik fenti válasz sem helyes 

12. A makroökonómiában a munkanélküliek száma: 

a. stock változó 

b. flow változó 

c. stock és flow változó is lehet 

d. egyik válasz sem helyes 

13. Amennyiben egy országban a állásvesztési és az állásszerzési ráta egyaránt x 

százalékponttal nő, ennek hatására a munkanélküliség stacionárius rátája: 

a. csökken 

b. nő 

c. változatlan marad 

d. meghatározatlan módon alakul 

14. A frikciós munkanélküliségi ráta ceteris paribus magasabb abban az országban, 

amelyben amunkaerő- állományon belül: 

a. alacsonyabb a fiatalok aránya 

b. magasabb a fiatalok aránya 

c. a fiatalok aránya nem mérvadó ebben az esetben 

d. egyik fenti válasz sem helyes 
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15. A munkás szakszervezeti tagság növekvő aránya ceteris paribus: 

a. növelheti a béreket és így a frikciós munkanélküliséget 

b. növelheti a béreket és csökkentheti az állásvesztési rátát 

c. növelheti a béreket és a várakozási munkanélküliséget 

d. egyik fenti válasz sem helyes 

16. A frikciós munkanélküliség csökkentésére az alábbi gazdaságpolitikai intézkedések 

esélyesek: 

a. expanzív költségvetési politika 

b. törvényes minimálbér csökkentése 

c. munkanélküli segélyek törvényes időtartamának csökkentése 

d. szakszervezetek érdekérvényesítő képességének törvényi korlátozása 

17. A várakozási munkanélküliség kialakulásának oka lehet: 

a. a szakszervezetek aktív tevékenysége 

b. a minden szempontból megfelelő munkahely keresése időigényes, ezért a 

munkanélküliek várnak a megfelelő munkahelyre 

c. a munkaerő –állomány csökkenése 

d. a munkakereslet földrajzi és szakmai szerkezete gyorsabban változik a 

munkakínálat szerkezeténél 

18. Egy országban a törvényes minimálbérek emelése csökkenti az alacsony képzettségű 

munkások összes bérét, amennyiben az alacsony képzettségű munka kereslete: 

a. egységnyi rugalmasságú 

b. rugalmatlan 

c. rugalmas 

d. bármilyen rugalmasságú 

19. Egy országban a frikciós munkanélküliség okai között szerepelhet: 

a. a hatékony bérek alkalmazása 

b. a reálbérek rugalmatlansága 

c. a minimálbérek emelése 

d. a tökéletlen munkapiaci információáramlás  

20. Egy országban a várakozási munkanélküliséget előidézésében jelentős szerephez 

juthat: 

a. túlságosan alacsony munkakínálat 

b. a vállalatok hatékony béréket alkalmaznak a munkaerő fluktuációjának 

csökkentése érdekében 

c. a tökéletestől eltérő munkapiaci információáramlás 

d. a munkakereslet szerkezetének változásai 

 

 

Megoldások 
 

1: c, 2: b, 3: c, 4: b, 5: b, 6: a, 7: a, 8: d, 9: b, 10: a, 11: b, 12: a, 13: d, 14: b, 15: c, 16: c, 17: a, 18: c, 

19: d, 20: b. 
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A NYITOTT GAZDASÁG 
 

1. A nyitott gazdaságra jellemző: 

a. a kiadás megegyezik a gazdaság teljesítményével 

b. a kiadás egyenlő a fogyasztással a gazdaságban 

c. a kiadásnak nem kell megegyeznie a gazdaság teljesítményével, a kibocsátással 

d. a kiadás megegyezik a kibocsátással 

2. A nyitott gazdaság jellemzői: 

a. a kiadásnak nem kell megegyeznie a gazdaság teljesítményével, a kibocsátással 

b. a megtakarítás nem egyezik meg szükségszerűen a beruházással 

c. egyik válasz sem helyes 

d. mindkét válasz helyes 

3. A nyitott gazdaság esetén az export, azt jelenti, hogy a… 

a. külföldiek hazai árut vásárolnak 

b. hazaiak külföldi árut vásárolnak 

c. hazaiak hazai árut vásárolnak 

d. külföldiek külföldi árut vásárolnak 

4. Nettó export esetén a nyitott gazdaságban: 

a. az importból vonjuk ki az exportot 

b. az exportból vonjuk ki az importot 

c. mindkét válasz igaz 

d. egyik válasz sem igaz 

5. A Nettó exportot kiszámíthatjuk: 

a. az összes kibocsátásból kivonjuk a hazai költéseket  

b. az összes kibocsátásból kivonjuk az összes jövedelmet 

c. az összes kibocsátásból kivonjuk a bevételeket 

d. egyik válasz sem helyes 

6.  A kereskedelmi többlet esetén… 

a. a kibocsátás nagyobb, mint a költés 

b. az export értéke nagyobb, mint az importé 

c. a kereskedelemben pozitív előjelű a nettó export értéke 

d. mindenik válasz helyes 

7.  Kereskedelmi deficitről beszélünk ha… 

a. a kibocsátás nagyobb, mint a költés 

b. az import nagyobb, mint az export 

c. a külkereskedelemben a nettó export értéke pozitív előjelű 

d. minden válasz helyes 

8. Milyen helyzet alakul ki, ha a költés nagyobb, mint a kibocsátás, az import nagyobb az 

exportnál, a külkereskedelemben a nettó export negatív? 

a. külkereskedelmi többletről beszélünk 

b. külkereskedelemi egyensúlyról beszélünk 

c. külkereskedelmi deficitről beszélünk 

d. egyik válasz sem helyes 
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9.  A nettó tőke kiáramlása egyenlő: 

a. a megtakarítás mínusz a beruházás (S – I) 

b. a „kölcsönözhető pénz” nettó kiáramlása 

c. a külföldi eszközökre költött nettó pénz, vagyis az ország külföldi eszközvásárlásai 

mínusz a hazai eszközök külföldi vásárlásai 

d. mindhárom válasz helyes 

10. Az ország nettó tőke kölcsönadó, ha…  

a. a hazai megtakarítások nagyobbak a hazai beruházásoknál 

b. a hazai megtakarítások kisebbek a hazai beruházásnál 

c. a hazai beruházások egyenlőek a hazai megtakarításokkal 

d. egyik válasz sem helyes 

11. Milyen helyzetről beszélünk, ha a hazai megtakarítások kisebbek a hazai 

beruházásoknál? 

a. az ország nettó kölcsönadó 

b. az ország nettó kölcsönvevő 

c. az ország tőkeegyenlege egyensúlyban van 

d. egyik válasz sem helyes 

12. Nyitott gazdasági modell esetén a külkereskedelmi mérleg és a nettó tőke közötti 

kapcsolat a következőképpen írható le: 

a. a külkereskedelmi mérleg egyenlege kisebb, mint a nettó tőke kiáramlása 

b. a külkereskedelmi tőke egyenlege nagyobb, mint a nettó tőke kiáramlása 

c. a külkereskedelemi tőke egyenlege egyenlő a nettó tőke kiáramlásával 

d. a fenti lehetőségek nem írják le a külkereskedelmi mérleg és a nettó kiáramló tőke 

kapcsolatát. 

13.  A megtakarítás és a beruházás kis nyitott ország esetén: 

a. a fogyasztástól függ 

b. a kamatlábtól függ 

c. a kormányzati kiadásoktól függ 

d. a termelési függvénytől függ 

14. A makroökonómiában a kis nyitott gazdaság modellje feltételezi, hogy… 

a. a hazai és külföldi kötvények tökéletesen helyettesítik egymást  

b. tökéletes tőkemobilitás tekintetében a pénzügyi eszközök nemzetközi 

kereskedelmét nem korlátozzák 

c. a gazdaság kicsi és nem tudja befolyásolni a nemzetközi kamatlábat, r*= r 

d. mindhárom fenti válasz igaz 

15. Kis nyitott gazdaság esetén:  

a. az exogén világ kamatlába határozza meg a beruházást 

b. az endogén, helyi kamat határozza meg a beruházást 

c. a megtakarítás és beruházás között nem lehet különbség 

d. egyik válasz sem helyes 
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16. Kis nyitott gazdaság esetén a hazai fiskális politika hatása a nettó exportra a következő: 

a. a kormányzati kiadások növekedése csökkenti a megtakarítást és csökkenti a nettó 

exportot 

b. az adók csökkentése csökkenti a megtakarítást és csökkenti a nettó exportot 

c. mindkét válasz helyes 

d. Egyik válasz sem helyes 

17. Kis nyitott gazdaság esetén a külföldi fiskális politika hatása… 

a. az expanziós külföldi fiskális politika növeli a nemzetközi kamatlábat, melynek 

hatására a beruházások nőnek 

b. az expanziós külföldi fiskális politika növeli a nemzetközi kamatlábat, melynek 

hatására a beruházások csökkennek 

c. az expanziós külföldi fiskális politika csökkenti a nemzetközi kamatlábat, melynek 

hatására a beruházások nőnek 

d. nincs hatása a külföldi fiskális politikai a hazai beruházásokra 

18. A „e” jelölés nyitott gazdaság estén: 

a. a nominál árfolyamot mutatja, a hazai valuta külföldi valutában mért relatív ára 

b. a reálárfolyamot mutatja, a hazai valuta külföldi valutában mért relatív ára 

c. a reálárfolyamot mutatja, a hazai jószágok relatív ára külföldi jószágban kifejezve 

d.  a nominál árfolyamot mutatja, a hazai jószágok relatív ára külföldi jószágban 

kifejezve 

19.  Az „ε” (vagyis a görög epszilon jelölés) a nyitott gazdaság esetén… 

a. a nominál árfolyamot mutatja, a hazai valuta külföldi valutában mért relatív ára 

b. a reálárfolyamot mutatja, a hazai valuta külföldi valutában mért relatív ára 

c. a reálárfolyamot mutatja, a hazai jószágok relatív ára külföldi jószágban kifejezve 

d.  a nominál árfolyamot mutatja, a hazai jószágok relatív ára külföldi jószágban 

kifejezve 

20.  A reálárfolyam képlete: 

a. ε=(e x P*)/ P 

b. ε=(e x P)/ P* 

c. ε=(e x P*)/ P* 

d. ε=(e x P)/ p 

21. A reálárfolyam változása a nettóexport függvényében… 

a. ha a reálárfolyam nő, a hazai áruk drágábbá válnak a külföldi árukhoz képest 

b. ha a reálárfolyam nő, a hazai áruk olcsóbbá válnak a külföldi árukhoz képest 

c. a reálárfolyam változásával a nettó export nem változik 

d. egyik válasz sem helyes 
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22. Nyitott gazdaság, hazai expanziós fiskális politika esetén: 

a. az expanziós fiskális politika növeli a megtakarítást, a nettó tőkekiáramlást és a 

hazai valuta kínálatát a külföldi valutapiacokon, ezáltal növekszik a reálárfolyam 

és csökken NX 

b. az expanziós fiskális politika csökkenti a megtakarítást, a nettó tőkekiáramlást és a 

hazai valuta kínálatát a külföldi valutapiacokon, ezáltal  csökken a reálárfolyam és 

csökken NX 

c. az expanziós fiskális politika csökkenti a megtakarítást, a nettó tőkekiáramlást és a 

hazai valuta kínálatát a külföldi valuta piacokon, ezáltal növekszik a reál árfolyam 

és csökken NX. 

d. az expanziós fiskális politika csökkenti a megtakarítást, a nettó tőkekiáramlást és a 

hazai valuta kínálatát a külföldi valutapiacokon, ezáltal növekszik a reálárfolyam 

és növekszik NX 

23. Nyitott gazdaság esetén, a külföldi monetáris  (vagy fiskális) politika esetén az… 

a. r* növekedése csökkenti a beruházást, növeli a nettó tőkekiáramlást és a 

valutapiacokon a hazai valuta kínálatát, csökkentve a reálárfolyamot és növelve 

NX –et 

b. r* növekedése csökkenti a beruházást, csökkenti a nettó tőkekiáramlást és a 

valutapiacokon a hazai valuta kínálatát, csökkentve a reálárfolyamot és növelve 

NX –et 

c. r* növekedése csökkenti a beruházást, növeli a nettó tőkekiáramlást és a 

valutapiacokon a hazai valuta kínálatát, növelve a reálárfolyamot és növelve NX –

et 

d. r* növekedése csökkenti a beruházást, növeli a nettó tőkekiáramlást és a 

valutapiacokon a hazai valuta kínálatát, csökkentve a reálárfolyamot és csökkentve 

NX –et 

24.  A beruházási kereslet növekedése… 

a. a beruházás növekedése csökkenti a nettó tőkekiáramlást és a hazai valuta kínálatát 

a valutapiacokon, csökkentve a reálárfolyamot és csökkentve NX -et 

b. a beruházás növekedése csökkenti a nettó tőkekiáramlást és a hazai valuta kínálatát 

a valutapiacokon, növelve a reálárfolyamot és növelve NX -et 

c. a beruházás növekedése csökkenti a nettó tőkekiáramlást és növeli a hazai valuta 

kínálatát a valutapiacokon, növelve a reálárfolyamot és csökkentve NX -et 

d. a beruházás növekedése csökkenti a nettó tőkekiáramlást és a hazai valuta kínálatát 

a valutapiacokon, növelve a reálárfolyamot és csökkentve NX -et 

25. Importkorlátozó kereskedelmi politika esetén, ahol mennyiségi kvóta van (mennyiségi 

korlát van a behozatalra): 

a. az import csökken, a nettó export nő  

b. a kereskedelmi politika hatással van a beruházásra, ezért a tőkebeáramlás nő 

c. az import nő, a nettó export csökken 

d. a kereskedelmi politika hatással van a megtakarításra, ezért a tőkekínálat csökken 
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26. Válaszd ki a helyes választ! 

a. „ε" adott értéke mellett „e” növekedési rátája a külföldi és hazai munkanélküliségi 

ráta különbségével egyezik meg 

b. „ε” adott értéke mellett „e” növekedési rátája a külföldi és hazai gazdasági 

növekedési ráta különbségével egyezik meg 

c. „ε” adott értéke mellett „e” növekedési rátája a külföldi és hazai népesség 

növekedési ráta különbségével egyezik meg 

d. „ε” adott értéke mellett „e” növekedési rátája a külföldi és hazai inflációs ráta 

különbségével egyezik meg 

27.  A vásárlóerő paritás (PPP) a következő angol kifejezésből jön: 

a. Purchasing Price Parity 

b. Purchasing  Price Powerty  

c. Purchasing Power Parity  

d. Purchasing Power Price 

 

Megoldások 
 

1: c, 2: d, 3: a, 4: b, 5: a, 6: d, 7: b, 8: c, 9: d, 10: a, 11: b, 12: c, 13: b, 14: d, 15: a, 16: a, 17: b, 18: a, 

19: c, 20: b, 21: a, 22: c, 23: a 24: d, 25: a, 26: d, 27: c. 
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GAZDASÁGI INGADOZÁSOK 
 

1. A GDP-ben mért növekedés jellemzői az USA-ban: 

a. Hosszú távon átlagosan 3 – 3,5%-kal nő, de rövid távon erősen fluktuál 

b. Rövid távon átlagosan 3 – 3,5%-kal nő, de hosszú távon erősen fluktuál 

c. Mindkét időtávon erőteljesen fluktuál 

d. Mindkét időtávon nagy stabilitást mutat 

2. A fogyasztás és a beruházás kapcsolata a GDP-vel: 

a. A fogyasztás és a beruházás a GDP-vel együtt változik, de a beruházás kevésbé, a 

fogyasztás inkább volatil, mint a GDP 

b. A fogyasztás és a beruházás a GDP-vel együtt változik, de a fogyasztás kevésbé, a 

beruházás inkább volatil, mint a GDP 

c. A fogyasztás és a beruházás a GDP-vel együtt változik 

d. Egyik sem változik 

3. A munkanélküliség kapcsolata a GDP-vel: 

a. A munkanélküliség átlagosan a GDP 3%-a 

b. A munkanélküliség átlagosan a GDP 5%-a 

c. A munkanélküliség nő a recesszióban és csökken fellendüléskor 

d. A munkanélküliség csökken a recesszióban és nő fellendüléskor 

4. Okun törvénye azt mondja ki, hogy… 

a. a GDP és a kibocsátás megegyezik 

b. a GDP és a munkanélküliség közti viszony negatív 

c. a GDP és a tőkelekötés megegyezik 

d. a GDP és a munkanélküliség közti viszony pozitív 

5. A Vezető Gazdasági Mutatók (VGM) Indexe… 

a. rámutat az ipari teljesítmény fontosságára 

b. rámutat a szolgáltatás fontosságára 

c. 6 – 9 hónappal előre jelzi a gazdasági aktivitást 

d. 6 – 9 hónapra visszamenőleg mutatja a gazdasági aktivitást 

6. A Vezető Gazdasági Mutatók (VGM) Indexében megtalálható… 

a. a tőzsdei árindex és fogyasztói várakozási index 

b. csak a tőzsdei árindex  

c. csak fogyasztói várakozási index 

d. egyik sem 

7. Hosszú távon az árak… 

a. rugalmasak 

b. nem változnak 

c. nőnek 

d. csökkennek 

8. Rövid távon az árak… 

a. nem változnak 

b. nőnek 

c. ragadósak 

d. csökkennek 
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9. Az aggregált kereslet és kínálat modellje… 

a. az a paradigma, ami szerint a legtöbb mainstream közgazdász és politikus 

gondolkodik a gazdasági ingadozásokról és a gazdaság stabilizálásáról 

b. azt mutatja meg, hogy miként határozódik meg az árszínvonal és az aggregált 

kibocsátás 

c. rámutat, hogy mennyire különböző a gazdaság viselkedése rövid- és hosszú távon 

d. mind a három állítás igaz 

10. Az aggregált keresleti (AD) görbe… 

a. az árszínvonal és a kibocsátás iránti kereslet összefüggését mutatja 

b. az árszínvonal és a munka iránti kereslet összefüggését mutatja 

c. az árszínvonal és a tőke iránti kereslet összefüggését mutatja 

d. az árszínvonal és a technológia iránti kereslet összefüggését mutatja 

11. Az aggregált kereslet egyszerű elmélete: 

a. a kereslet-kínálat egyszerű elméletére épül 

b. a kínálat egyszerű elméletére épül 

c. a kereslet egyszerű elméletére épül 

d. a mennyiségi pénzelméletre épül 

12. A mennyiségi pénzelméletben nem szerepel: 

a. a forgalomban levő pénz mennyisége (M) 

b. a pénz forgási sebessége (V) 

c. a fogyasztás (C) 

d. az árszínvonal (P) 

13. A mennyiségi pénzelmélst alapegyenlete: 

a. M * V = P * Y 

b. M * P = Y * V 

c. Y * V = P * M 

d. M * Y = P * V 

14. Az árszínvonal növekedése… 

a. a reál pénzállomány növekedését eredményezi 

b. a reál pénzállomány csökkenését eredményezi 

c. nem hat a reál pénzállományra 

d. egyik állítás sem igaz 

15. A reál pénzállomány csökkenésével csökken a javak és szolgáltatások kereslete, ezért 

az AD görbe… 

a. pozitív meredekségű 

b. függőleges 

c. vízszintes 

d. negatív meredekségű 

16. A pénzkínálat növekedésének hatására az AD görbe… 

a. balra és lefelé tolódik 

b. balra és felfelé tolódik 

c. jobbra és lefelé tolódik 

d. jobbra és felfelé tolódik 
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17. Az aggregált kínálat hosszútávon… 

a. feltételezi a technológia stabilitását 

b. teljes foglalkoztatottság mellett valósul meg 

c. nem különbözik jelentősen a rövid távú kínálattól 

d. jelentősen különbözik a rövid távú kínálattól 

18. A hosszútávú aggregált kínálati görbe szempontjából a teljes foglalkoztatottság azt 

jelenti, hogy… 

a. mindenki talál magának elfoglaltságot 

b. a munkanélküliségi ráta 0% 

c. a munkanélküliségi ráta 3% 

d. munkanélküliség megegyezik a természetes rátával 

19. A hosszútávú aggregált kínálati görbe… 

a. függőleges 

b. vízszintes 

c. pozitív meredekségű 

d. negatív meredekségű 

20. Ha az árak ragadósak, a rövidtávú aggregált keresleti görbe… 

a. függőleges 

b. vízszintes 

c. pozitív meredekségű  

d. negatív meredekségű 

21. Ha rövid távon az aggregált kereslet nagyobb, mint a kínálat, az árak idővel… 

a. csökkennek 

b. nem változnak 

c. nőnek 

d. igazodnak 

22. Ha nő a pénzkínálat, rövid távon az árak… 

a. csökkennek 

b. nem változnak 

c. nőnek 

d. igazodnak 

23. Ha nő a pénzkínálat, hosszú távon a kínálat… 

a. csökken 

b. nem változik 

c. nő 

d. igazodik 

24. A sokk… 

a. az aggregált keresletben történt exogén változás 

b. az aggregált kínálatban történt exogén változás 

c. az aggregált kínálatban és keresletben történt exogén változás 

d. az aggregált kínálatban vagy keresletben történt exogén változás 
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25. A negatív keresleti sokk hatására… 

a. az AD balra tolódik, csökkentve a kibocsátást és foglalkoztatást rövid távon 

Csökkennek 

b. az AD nem változik 

c. az AD csökken 

d. az AD jobbra tolódik, növelve a kibocsátást és foglalkoztatást rövid távon 

 

 

Megoldások 
 

1: a, 2: b, 3: c, 4: b, 5: c, 6: a, 7: a, 8: c, 9: d, 10: a, 11: d, 12: c, 13: a, 14: b, 15: d, 16: d, 17: b, 18: d, 

19: a, 20: b, 21: c, 22: c, 23: b, 24: d, 25: a. 
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A FOGYASZTÁS 
 

1. Kinek a nevéhez kötődik az életciklus hipotézis elmélete? 

a. John Maynard Keynes 

b. Irving Fisher 

c. Franco Modigliani 

d. Milton Friedman 

2. Kinek a nevéhez kötődik az intertemporális választás elmélete? 

a. John Maynard Keynes 

b. Irving Fisher 

c. Franco Modigliani 

d. Milton Friedman 

3. Kinek a nevéhez kötődik a véletlen bolyongás hipotézise? 

a. John Maynard Keynes 

b. Irving Fisher 

c. Franco Modigliani 

d. Robret Hall 

4. Kinek a nevéhez kötődik a fogyasztáselméletek kapcsán az „azonnali szívóhatás” 

kifejezés? 

a. Robert Hall 

b. Milton Friedman 

c. David Laibson 

d. Milton Friedman 

5. Az átlagos fogyasztási hajlandóság jelölése: 

a. AFH 

b. AMC 

c. ACP 

d. APC 

6. Keynes szerint a fogyasztás fő meghatározója… 

a. a vagyon 

b. a megtakarítás 

c. a jövedelem 

d. az eladósodottság 

7. Keynes szerint a jövedelem növekedésével… 

a. a fogyasztók egyre kisebb részt takarítanak meg 

b. a jövedelem növekedése nem befolyásolja a megtakarításokat 

c. a jövedelem növekedésével egyre nagyobb részt takarítanak meg a fogyasztók 

d. a jövedelem növekedése csak a fogyasztást növeli, a megtakarításokat nem 

8. Simon Kuznets kimutatta, hogy a fogyasztás és jövedelem aránya (C/Y) időben (hosszú 

távú idősorokban): 

a. jobban nő a fogyasztás aránya, mint ahogy nő a jövedelem 

b. csökken a fogyasztás aránya, ha nő a jövedelem 

c. stabil marad az arány, ha nő a jövedelem nő a fogyasztás 

d. egyik válasz sem helyes 
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9. Irving Fisher intertemporális választás elméleténél nem igaz, hogy… 

a. feltételezi, hogy a fogyasztó a jövőt is mérlegeli és az élettartam alatti hasznosságot 

szeretné maximalizálni 

b. feltételezi, hogy a fogyasztó a jövőt is mérlegeli, de csak a mostani hasznosságot 

szeretné maximalizálni 

c. az élettartam fogyasztási jelenértéke egyenlő az élettartam jövedelmének 

jelenértékével 

d. a fogyasztó választását egy intertemporális költségvetési korlát befolyásolja, az a 

mérték, ami szerint az erőforrások a jelen és a jövőbeli fogyasztás számára 

elérhetőek 

10. Keynes szerint: 

a. a jelenlegi fogyasztás csak az élettartam alatti jövedelem jelenértékétől függ 

b. a jövedelem időpontja irreleváns, mert a fogyasztó kölcsönvehet és kölcsönözhet 

is a periódusok között 

c. a jelenlegi fogyasztás csak a jelenlegi jövedelemtől függ 

d. a jövedelem szisztematikusan változik a fogyasztási életciklus fázisaiban, és a 

megtakarítások egyenlítik ki a fogyasztást 

11. Fisher intertemporális fogyasztás elméletében: 

a. ha nő a kamatláb, akkor a fogyasztó többet takarít meg, amivel majd a 

következőkben növelheti a fogyasztását 

b. az elméletben a jövedelem érkezése (bevételezési időpontja irreleváns), hiszen a 

fogyasztó kölcsön vehet és adhat periódusokon át 

c. ha a fogyasztó azt látja, hogy a jövőben a jövedelem nő, akkor kölcsönfelvétellel a 

hatását a jelen időszakra is kiterjesztheti 

d. mindhárom válasz helyes 

12. Modigliani elméletében a fogyasztás: 

a. a fogyasztás az élettartam- jövedelemtől függ és az emberek egyenletes fogyasztást 

szeretnének elérni 

b. a fogyasztás csak a jelen jövedelemtől függ 

c. a jövedelem folyamatosan változik a fogyasztói életciklusnak megfelelően és az 

életciklusok egyenlítik ki a fogyasztást 

d. a fogyasztók megtakarítanak és kölcsönvesznek, hogy kiegyenlítsék a jövedelmük 

átmeneti változásait 

13. Modigliani szerint: 

a. a jelenlegi fogyasztás csak az élettartam alatti jövedelem jelenértékétől függ 

b. a jövedelem időpontja irreleváns, mert a fogyasztó kölcsönvehet és kölcsönözhet 

is a periódusok között 

c. a jelenlegi fogyasztás csak a jelenlegi jövedelemtől függ 

d. a jövedelem szisztematikusan változik a fogyasztási életciklus fázisaiban, és a 

megtakarítások egyenlítik ki a fogyasztást 
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14. Mi a hasonlóság az „Állandó jövedelem hipotézise” és az „ Életciklus hipotézis” 

között? 

a. az emberek megpróbálják kiegyenlíteni a fogyasztásukat tudva, hogy a jövedelmük 

változik 

b. mindkettő képes magyarázni a fogyasztók viselkedését 

c. mindkét válasz helyes 

d. egyik válasz sem helyes 

15. Az életciklus hipotézis esetén a modell esetén Modigliani a következő feltételezésekkel 

él: 

a. a kamatláb zéró 

b. a fogyasztási kiegyenlítés optimális 

c. van egy induló vagyon (W) 

d. mindhárom válasz helyes 

16.  Az Életciklus Hipotézisben használt képletben C  = αW + βY, a jelölések jelentése: 

a. a vagyonból történő fogyasztás határhajlandósága szorozva a jövedelemmel plusz 

a jövedelemből történő fogyasztás határhajlandósága szorozva a vagyonnal 

b. a vagyonból történő fogyasztás határhajlandósága plusz a jövedelemből történő 

fogyasztás határhajlandósága 

c. a vagyonból történő fogyasztás határhajlandósága szorozva a vagyonnal plusz a 

jövedelemből történő fogyasztás határhajlandósága szorozva a jövedelemmel 

d. egyik válasz sem helyes 

17.  A Fogyasztási eleméletek közül az Életciklus hipotézis elméletének a következménye: 

a. a háztartások között a jövedelem jobban változik, mint a vagyon 

b.  a magas jövedelmű háztartásokban alacsonyabb lehet APC, mint a kisebb 

jövedelmű családokban 

c. Időben (hosszú távon) az aggregált vagyon és jövedelem együtt nő, és ezáltal APC 

stabil marad 

d. mindhárom válasz helyes 

18. Milton Friedman állandó jövedelemhipotézise szerint: 

a. a fogyasztók megtakarítanak és kölcsönvesznek, hogy kielégítsék a jövedelmük 

átmeneti változásait 

b. ha a magasabb jövedelmű családoknál magasabb az átmeneti jövedelem, az APC 

alacsonyabb, mint a kis jövedelműeknél 

c. hosszútávon a jövedelem többnyire (ha nem kizárólag) az állandó jövedelem 

különbözősége miatt változik, aminek következtében az APC állandó 

d. mindhárom válasz helyes 

19. Robert Hall „ a véletlen jövedelem hipotézise” a következő modelleken alapul: 

a. az Életciklus elmélet hipotézise és az állandó jövedelem hipotézise 

b. Fisher intertemporális választás elmélete és az életciklus hipotézis elmélet 

c. az állandó jövedelem hipotézise és életciklus hipotézis elmélet 

d. az Intertemporális választás elmélete és az állandó jövedelem hipotézise 
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20. A Véletlen Bolyongás Hipotézise esetén… 

a. az előretekintő fogyasztók a fogyasztást a várható jövőbeli jövedelemre alapozzák 

b. feltételezi a racionális várakozást, vagyis amikor az emberek minden hozzáférhető 

információt felhasználnak a jövőbeli előrejelzésekhez (például mint a jövedelem 

előrejelzés) 

c. kizárólag a nem várt jövedelmi- és vagyoni változások változtatják meg a 

fogyasztást 

d. mindhárom válasz helyes 

21. A fogyasztók nem feltétlenül racionálisak és tökéletlen döntéshozók:  

a. Robert Hall „a véletlen jövedelem hipotézise esetén” 

b. Fisher intertemporális választás elméletében 

c. David Laibson azonnali jutalom pszichológiájának elmélete esetén 

d. Modigliani életciklus elméletében 

22. Az azonnali jutalmazás pszichológiája a fogyasztás kapcsán megmagyarázza, hogy… 

a. nem takarítunk meg annyit, amennyit az élettartamra vonatkozóan a racionális 

haszonmaxmalizáló tenne 

b. a lehetőségek közül inkább azt választjuk, amelyben hamarabb megkapjuk a 

terméket, főleg ha időben közelebb van 

c. a pszichológiát használja a fogyasztói viselkedés magyarázatára 

d. minden válasz helyes 

23. Keynes fogyasztási elmélete esetén… 

a. a fogyasztási határhajlandóság nagyobb mint 1 

b. a fogyasztási határhajlandóság kisebb mint 1 

c. a fogyasztási határhajlandóság 0 és 1 között van 

d. a fogyasztási határhajlandóság egyenlő 0-val 

24. A közgazdászok szerint a legfontosabb a fogyasztáselméletek kapcsán… 

a. a fogyasztók jelen jövedelme 

b. a vagyon és a megtakarítás 

c. a pszichológiai faktorok 

d. nincs egyetértés a tényezők fontosságában 

 

 

 

Megoldások 
 

1: c, 2: b, 3: d, 4: c, 5: d, 6: c, 7: c, 8: c, 9: b, 10: c, 11: d, 12: c, 13: d, 14: b, 15: d, 16: c, 17: d, 18: d, 

19: d, 20: d, 21: c, 22: d, 23: c, 24: d. 
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